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BASYAZI

Milli Birlik ve Dayanışma Ko-
misyonu, TBMM Başkanı Nu-

man Kurtulmuş başkanlığında 
saat 11.00'de TBMM Tören Salo-
nu'nda toplanacak. Kurtulmuş'un 
konuşmasının ardından siyasi 
parti temsilcileri görüş ve değer-
lendirmelerini paylaşacak, ko-
misyonun çalışma usul ve esasla-
rı ile prensipleri belirlenecek.

MHP Genel Başkanı Devlet Bahçe-
li’nin tarihi çağrısıyla başlayan ve 

Cumhurbaşkanı Tayyip Erdoğan’ın 
da açık desteğiyle ilerleyen ‘terörsüz 
Türkiye’ sürecinde, İmralı’dan da te-
rör örgütü PKK’ya yönelik ‘fesih ve 
silahları bırakın’ talimatı gelmişti. 
Bunun üzerine örgüt, önce kendini 
feshetmiş sonra da silahların bir  
kısmı imha edilmişti.  l 08

ESASLAR BELİRLENECEK BÜYÜK YOL ALINDI
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Hedef, çevreci nesiller yetiştirmek Trump, halka para dağıtacak!07 11

Bu yıl, öğrencilerin yüzde 94,3'ü ilk 
yerleştirmede tercihlerine hak kazan-

dı. Sınavla öğrenci alan okullar için açılan 
200 bin 25 kontenjanın 191 bin 159'u öğ-
rencilerce tercih edildi. Öğrencilerin yüz-
de 90,72'si ilk beş tercihinden birine yer-
leşti. Yerleştirmeye esas birinci nakil için 
tercihler başlarken, 6 Ağustos'a kadar 
sürecek. Sonuçlar ise 8 Ağustos'ta.  l 07

LGS YERLEŞTIRME
SONUÇLARI  
AÇIKLANDI

Enflasyon 44 ayın
en düşük seviyesinde 

Gönüller rahat
yuvalar huzurlu 

Hedef kalıcı refah

İYİ PARTİ KATILMIYOR

Para transferinde
yeni dönem

Türk Kızılayın 
gıda tırları Gazze’de

MASUMUN DOSTU,  
ZALİMİN HASMI OLMAK!

Ben, kendi ırkının varlığını başkalarının 
yokluğunda aramayan; Türk milletinin 
çatısı altında yaşayan herkesin huzur, re-
fah, birlik ve beraberlik içinde yaşamasını 

ülkü edinmiş bir Türk milliyetçisi yazarım. İnan-
cım odur ki, kim “Türk’üm” diyorsa ama masuma 
ya da mazluma zulmediyorsa, ona hiçbir koşulda 
sahip çıkılamaz. Vicdanım ve merhametim, böyle 
bir kötülüğü kim yaparsa yapsın karşısında dur-
mayı emreder.

Bir Türk; bir kadına ya da çocuğa tecavüz edi-
yorsa, onları katlediyorsa, haksız yere bir cana 
kıyıyorsa, hırsızlık yapıyor ya da herhangi bir 
ahlaksızlığa bulaşıyorsa, en ağır şekilde cezalan-
dırılmasını yürekten isterim. 

Çünkü ben, Orhun Yazıtları’nda geçen şu uya-
rıyı bir pusula gibi taşırım:

“Türk Oğuz beyleri, işitin! Üstte gök çökme-
dikçe, altta yer delinmedikçe, ilini töreni kim 
bozabilir? Ey Türk milleti, kendine dön!”

Bu söz sadece bir hitap değil; Türk’ün özünü, 
töresini ve kimliğini yaşatma çağrısıdır. 

Ben de bu çağrıyı yazılarımda daima diri tut-
maya çalışıyorum.

Bu nedenle, “O bizden” diyerek suç işleyenleri 
sırf etnik kimlikleri yüzünden savunanları; akıl-
dan, ahlaktan ve insanlıktan nasibini almamış, 
toplumun bağışıklık sistemini çökerten mikroplar 
olarak görürüm.

Yakın zamanda yaşanan acı bir olay, bu dü-
şüncelerimi daha da derinleştirdi: Babası İtalyan, 
annesi Türk olan masum bir çocuk, Mattia Ahmet 
Minguzzi, iğrenç bir yetiştirme tarzının eseri olan 
caniler tarafından hunharca katledildi. Ne yazık 
ki, bu vahşeti sırf etnik ırkçılık adına aklamaya 
ve hatta kahramanlaştırmaya çalışanlar var. Bu 
tavır, yalnızca adalete değil, insanlığa da ihanettir. 

Bir masum çocuğu bir Türk öldürseydi, Türkçü 
duygu ve düşüncelere sahip biri olarak, o Türk’ün bin 
parçaya ayrılmasından asla rahatsızlık duymazdım.

Sapkın ırkçılığın bir diğer utanç verici örneği 
ise Gazze meselesidir. Bu vahşet karşısında vicda-
nını ve merhametini yitirmiş insanlara, ne yazık 
ki Türkiye’de de sıkça rastlıyoruz. 

Oysa Türk milletinin medeniyet tarihi, kıtalara 
adalet götürmekle ve mazluma kol kanat ger-
mekle gurur duyar. 

Allah kimseyi masumlarla, mazlumlarla dalga 
geçen, onlara vahşet uygulayanları destekleyen 
rezil bir hale düşürmesin…

Bugün bu büyük mirasın üzerinde duran bazı 
genetiği bozuk kişiler, İsrail’in Gazze’deki ma-
sumlara uyguladığı vahşetten adeta keyif alır hale 
gelmiştir.

“Rabbim İsrail ordusuna güç, kuvvet versin” 
diyerek dua edenleri, “Filistinlilerin kanı da pek 
tatlıymış” sözleriyle mazlumların acısıyla alay 
edenleri gördük. 

Bu ifadeleri kullananlar vicdansız, merhamet-
siz ve akıl sağlığından yoksun kimselerdir. 

Ne yazık ki, Gazze’deki mazlumlara zulmü 
destekleyen bu sözlerin sahipleri, “Filistin davası 
Türk milletinin davası değildir” diyen Ümit Öz-
dağ’ın liderliğindeki kaos partisinin mensuplarıydı. 
Bu kişiler durmak bilmiyor. Geçtiğimiz günlerde 
Mersin’de, vatandaşlar açlık ve kıtlıkla boğuşan 
Gazze’deki mazlumlara destek olmak için denize 
gıda dolu şişeler attı. Bu sembolik ama yüreklere 
dokunan anlamlı bir davranıştı. Ancak, Zafer Partili 
olduğu söylenen vicdansız ve merhametsiz bir 
kişi, bu anlamlı hareketle alay ederek evindeki 
klozetten “Gazze’ye ulaşması için su gönderdim” 
diyerek bir pet şişe attı ve bu iğrenç eylemi videoya 
çekti. Üstelik bu iğrençlikleri, Türklük ve milliyetçi-
lik adına yaptıklarını iddia ediyorlar. Oysa bunların, 
“Öldürmek için Gazzeli bebek arıyoruz” ya da 
“Tüm Gazzeli çocuklar açlıktan ölsün” diyen Siyo-
nist asker ve hahamlardan hiçbir farkı yoktur.

Tarih boyunca mazlumun dostu, zalimin has-
mı olan Türk milletinin ilini ve töresini bozmak 
isteyenlere karşı durmak için, Allah hepimize güç, 
kuvvet ve yüce bir milli şuur nasip etsin. Amin..

MASAK, kayıt dışı ekonomiyle 
mücadele kapsamında 200 bin 

TL üzeri EFT, havale ve nakit iş-
lemlerde kademeli beyan zorun-
luluğu getiren tebliğ taslağı ha-
zırladı. 1 Ocak 2026’da yürürlüğe 
girmesi planlanan düzenlemey-
le, 20 milyon TL’yi aşan işlemler 
için detaylı açıklama ve belge 
sunulması gerekecek. l 05

Türk Kızılay, kıtlıkla mücadele 
eden Gazzeliler için gönderilen ve 

3 bin ton gıda taşıyan 165 tırın, Re-
fah Sınır Kapısı'ndan bölgeye giriş 
yapmaya başladığını bildirdi. 3 bin 
ton gıdadan oluşan yardım, 50 bin 
kişinin bir aylık gıda ihtiyacına 
denk geliyor. Türk Kızılay, çatışma-
ların ilk gününden bu yana Gaz-
ze'de aşevi faaliyetiyle günlük  
sıcak yemek desteği sağlıyor.

Temmuz ayında yıllık enflasyon, 33,52 
oldu. Hazine ve Maliye Bakanı Şimşek, 

temmuzda yıllık enflasyonun 44 ayın en 
düşük seviyesinde olduğunu belirterek, 
"Dezenflasyon süreci hedeflerimiz doğ-
rultusunda ilerlemektedir. Temel önceli-
ğimiz olan kalıcı fiyat istikrarını sağla-
mak için programımızı kararlılıkla uygu-
lamaya devam edeceğiz" dedi.  l 04

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Ba-
kanlığının İstanbul'daki kentsel dönüşü-

mü hızlandıracak ‘Yarısı Bizden’ desteği sü-
rüyor. Bu kapsamda Avcılar’da 40 yıllık 3 
bloklu siteyi yenilediklerini belirten Bakan 
Murat Kurum, "Gönüller rahat, yuvalar hu-
zurlu. Artık bu sitede yaşayanlar için dep-
rem korkusu yok" mesajı paylaştı.  l 09

Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet  
Yılmaz, enflasyonun düşmeye devam 

ettiğini belirterek, "Güçlü koordinasyon, 
yapısal dönüşüm, kararlı uygulama ve 
ekonomide öngörülebilirliğin sürmesiyle 
yıl sonunda enflasyonu yüzde 20'li sevi-
yelere indirmeyi ve fiyat istikrarı içinde 
milletimizin refahını kalıcı biçimde artır-
mayı amaçlıyoruz" dedi.  l 04

NEYİN HESABI?

BURAK ÖZCAN 07

ESKİ TÜFEKLERİN 
TERÖRSÜZ TÜRKİYE

TRAVMASI
BAHADIR ÇOBAN 06

TBMM'DE, ‘TERÖRSÜZ TÜRKIYE’ IÇIN KURULAN ‘MILLI BIRLIK VE DAYANIŞMA KOMISYONU’NUN 
ILK TOPLANTISI BUGÜN YAPILIYOR. İLK TOPLANTIDA, SIYASI PARTI TEMSILCILERI GÖRÜŞLERINI 

PAYLAŞACAK, KOMISYONUN ÇALIŞMA USUL VE ESASLARI ILE PRENSIPLERI BELIRLENECEK.

MHP LIDERI DEVLET BAHÇELI, HANGI KARA 
SENARYO DEVREYE ALINIRSA ALINSIN ÜLKEMIZIN 

ÖNÜNÜN AÇIK  OLDUĞUNU VE TERÖRÜ HAYATINDAN 
SÖKÜP ATMIŞ TÜRKIYE’YI HIÇBIR GÜCÜN 

DURDURAMAYACAĞINI BELIRTEREK, "BIR KERE 
YÜKSELEN BAYRAK ASLA INMEYECEKTIR. GÜVENCE, 

MHP VE CUMHUR İTTIFAKI’DIR" DEDI.

Liselere Geçiş Sistemi (LGS) kapsamındaki 
yerleştirme sonuçları ‘www.meb.gov.tr’ 
adresinde erişime açıldı.

KUSATMA YARILDI KUMPAS SÖKÜLDÜ

Komisyon üyesi olarak 48
milletvekili davet edildi. AK  Parti 21 
üye, CHP 10 üye, MHP  4 üye, DEM 
Parti 4 üye, Yeni Yol Partisi 3 üye 
ve Mecliste grubu bulunmayan TİP, 
EMEP,  Yeniden Refah Partisi, DSP, 
HÜDA PAR ve Demokrat Parti birer 
üye ile komisyonda temsil
edilecekler. İYİ Parti komisyonda 
yer almayacağını  açıklamıştı. 

Hangi kara propaganda devreye alınırsa alın-
sın Türkiye’nin önünün açık olduğunu belirten 

MHP Lideri Bahçeli, “Bir kere yükselen bayrak 
asla inmeyecek, asla gölgelenemeyecektir. Gü-
vence, MHP ve Cumhur İttifakı’dır. Terörden 
arınmış, hayatından söküp atmış Türkiye’yi dur-
duracak herhangi bir gücün varlığı artık sadece 
hayal mesabesindedir” ifadelerini kullandı.

Bahçeli, “Kuşatma yarılmış, bölgesel ve küre-
sel kumpas sökülüp atılmıştır. Terörsüz Türki-

ye, tereddütleri geriletmiş, tenakuzları gidermiş 
Türkiye’dir. Terörsüz Türkiye, milli birlik ve kar-
deşliği güncellemiş ve güçlendirmiş Türkiye’dir. 
Elbette ve beklendiği üzere ülkemizin yeni nor-
maline ayak uydurma zorluğu çekenler vardır ve 
beklendiği gibi bundan sonra da olacaktır” dedi.
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MiCOTAKiS’TEN
KÜSTAH TEHDiT

Yunanistan Başbakanı Miçotakis, Türkiye'nin 
Ege'deki hak iddialarından vazgeçmemesi hâ-

linde Avrupa Birliği kaynaklarının kesileceğini 
söyledi. Miçotakis, "Türkiye, savaş nedeni sayılan 
‘Casus Belli’yi masadan kaldırmazsa ve Ege’deki 
gri bölge iddialarından vazgeçmezse, Avrupa 
kredilerine erişemeyecek" dedi. l 09

HESAP SORULACAK
Statükodan geçinen bağnaz kafa-
ların, vesayet özlemi çekenlerin, 

sözde milliyetçilerin, emperyalizm 
ve Siyonizm uşaklığına heves eden 
iş birlikçilerinin topluca terörsüz 
Türkiye hedefini yıkma ve yıpratma 
amacında birleştiklerine dikkati çe-
ken Bahçeli, vakti ve zamanı geldi-
ğinde tarih ve millet huzurunda ki-
min kimden hesap soracağını her-
kesin göreceğini söyledi. l 08
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TÜRK MUTFAĞINA 
KAZANDIRILDI

KENELERIN HASTALIK BULAŞTIRMA YÜZDELERINE ARAŞTIRMA 

TIRYAKILIKTEN ZAFERE 
BIRLIKTE KURTULDULAR 

ilüfer ilçesinde yaşayan 
Osman Elver, 3 ay önce 

sigara alışkanlığından 
kurtulmak için aile 

hekimine başvurdu. Aile hekiminin 
yönlendirmesi ile Nilüfer Sağlıklı 
Hayat Merkezi bünyesinde bulunan 
Sigara Bırakma Polikliniği'nde tedavi 
gören Elver, sigarayı bıraktı. Eşinin 
sigarayı bırakmasını örnek alan 
Leyla Elver de aynı klinikte yapılan 
değerlendirmeler sonucu başlanan 
ilaç tedavisi ile sigaradan vazgeçti.

Eşiyle birlikte 42 yıl önce siga-
ra içmeye başladıklarını belirten 
Osman Elver, "Bundan 3 ay önce 
sigarayı bırakmaya karar verdim. 
Aile hekimimizin tavsiyesi üzerine 
buraya geldim. Bana ilaç tedavisi 
başladılar, bu sayede sigarayı bırak-
tım. Buranın sayesinde yaklaşık 3 
aydır sigara içmiyorum. Nefes alışım, 
uyku saatlerim değişti, yeme içme ile 
ilgili problemlerim vardı, yürüyüşüm 
değişti. Herkese sigarayı bırakmayı 
tavsiye ederim" dedi.

Sigarayı bırakmak isteyen kişi-
lerin muhakkak en yakınlarındaki 
sağlık kuruluşundan yardım alması 
gerektiğini söyleyen Elver, "Evim bu-
raya yakın, bunaldığım, sıkıldığım za-
man doktor kardeşlerimizle anlaştık, 
buraya geliyorum. Yardımcı oluyorlar. 
Sigarayı bırakmak istiyorsanız; başta 
elinizden çıkartın, sonra beyninizden 
atın ki sağlığınıza kavuşabilesiniz. 
Sigarayı bırakmak isteyen herkese 

Sağlıklı Hayat Merkezi'ne başvur-
maları ve destek almalarını tavsiye 
ederim" diye konuştu.

Leyla Elver de 42 yıllık alışkanlı-
ğından kurtulma sürecini şu sözlerle 
anlattı: "Başta eşim buraya müracaat 
etti. Baktım eşime iyi geldi, 'bana da 
iyi gelir' diyerek ben de daha sonra 
müracaat ettim. Sigarayı tek başıma 
bırakamazdım, ama eşimle beraber 
birbirimize destek olduğumuz için 
daha rahat bıraktım. Ondan cesaret 
aldım. Nefesim de açıldı. Bana da her 
yönden iyi geldi. Sigarayı bıraktık-
tan sonra evimizin havası değişti, 
kokusu değişti. Evimizde bir gün 
oturuyorduk karşılıklı, kapımız çaldı. 
Bir baktım kargo çiçek getirmiş. 
Oğlum çiçek göndermiş. Ben de onu 
aldım, eve yukarıya çıkardım, masa-
nın üzerine koydum. O kadar güzel 
koktu ki halen daha kapıdan girişte 
bile mis gibi çiçek kokusu karşılıyor. 
Önceden de çiçek geliyordu ama 
sigara içtiğimiz için çiçek kokusunu 
alamıyorduk. Ama şu anda evim 
sigara kokmuyor, çiçek kokuyor."

N BURSA'DA 42 YILDIR SIGARA KULLANAN OSMAN 
ELVER (62) ILE EŞI LEYLA ELVER (64), AILE HEKIMININ 
YÖNLENDIRMESI ILE BAŞVURDUKLARI SAĞLIKLI HAYAT 

MERKEZI SIGARA BIRAKMA POLIKLINIĞI'NDE  
TEDAVI OLARAK TIRYAKILIKLERINDEN KURTULDU.

Sigara Bırakma Polikliniği'ne başvur-
mak isteyenlerin ALO 171 Hattı'ndan 

ya da İl Sağlık Müdürlüğünün internet sitesi 
üzerinde bulunan dahili numaralardan ran-
devu alabileceklerini söyleyen Nilüfer Sağlıklı 
Hayat Merkezi Sigara Bırakma Polikliniği 
Sorumlu Hekimi Uzm. Dr. Reyhan Çanakçı, 
"Sigara, bağımlılık yapan bir madde. Bağım-
lılık da bir hastalık. Nasıl ki diğer hastalıklar-
da bir destek alıyorsak doktorlardan, Sigara 
Bırakma Polikliniklerinden destek almak çok 
önemli. İlaçlı tedavi hizmeti veriyoruz ve bu 
konuda başarı oranımız gayet yüksek. Kişi 
kararlı olduğu sürece hem bilişsel davranışçı 
terapiyle hem de sosyal destekle ve ilaç 
tedavisiyle kombine ederek, kişiye yardımcı 
oluyoruz. Gerçekten kişinin kararlı olması 
ve randevularına gelmesi yeterli oluyor. Biz 
elimizden gelen bütün desteği kurum olarak 
da hekim olarak da veriyoruz" dedi.

Üroloji Uzmanı Doç. Dr. Hasan Turgut, "Demli 
çay tüketmek, içerisindeki oksalat nede-

niyle böbrekte taş oluşma riskini artırır. Çaydan 
vazgeçemiyorsanız; tükettiğiniz su miktarını 
artırarak yanına limonlu su tüketin. Limonlu su taş 
oluşumunu azaltır. Suyun yerini hiçbir sıvı tutmaz" 
dedi. Böbrek taşı hastalığı Türkiye'de yaygın 
görülüyor. Özellikle Doğu Anadolu ve Güneydoğu 
Anadolu'nun yanı sıra Karadeniz Bölgesi'nde 
de hastalığın sık görülmesi dikkat çekiyor. 
Üroloji Uzmanı Doç. Dr. Hasan Turgut, hastalarının 
şikayetleri üzerine yaptığı bilimsel incelemede, 
özellikle Doğu Karadeniz'de demli çayın sıkça 
tüketiminin, böbrek taşı riskini artırdığını ortaya 
koydu. Böbrek taşı vakalarının artış göstermesinin 
en önemli nedenlerinin yetersiz su tüketimi, 
tuzlu gıdaların fazlaca tüketilmesi ve terleme ile 
kaybedilen sıvının yerine konmaması yer aldığını 
belirten Doç. Dr. Hasan Turgut, "Böbrek taşının, 
çeşitli oluşum mekanizmaları var. Oluşumunun ilk 
sırasında ise yeterli sıvı almamak vardır. Sıvı der-
ken su tüketiminde bahsediyorum. Hastalarımın 
çoğu, 'kola, soda ve çay içiyorum' diyor. Bunlar, 
suyun yerini tutmuyor hatta su ihtiyacını daha da 
artırıyor. Ülkemiz, böbrek taşı açısından endemik 
bir bölge. Bu yüzden böbrek taşı oluşma oranı ol-
dukça yüksek. Ülkemizde Doğu Anadolu ve Güney 
Doğu Anadolu Bölgesi’nde oldukça sık görülüyor. 
Karadeniz Bölgesi nemli ve ılıman bir iklime sahip 
olmasına rağmen böbrek taşının oldukça sık 
görülebilen bölgelerinden biri" diye konuştu. 

Yaklaşık 1,5 yıl önce ailesiyle Çorum kent merkezinden Elvançe-
lebi köyüne taşınan ziraat mühendisi Tuba Topkara, köyde çeşitli 

hamur işleri ürünler yapan Valide Sultanlar Sofrası Kadın Girişimi ve 
İşletme Kooperatifi ile tanıştı. 15 kişiden oluşan kooperatifte üretime 
katılan Topkara, yeni bir ürün ararken tesadüfen tanıştığı gastronomi 
öğretmeni Ülkü Menşure Solak'tan "Hitit ekmeği"nin tarifini öğrendi. 
Solak'ın yazarlarından olduğu, 2007'de yayımlanan "Deneysel Bir 
Arkeoloji Çalışması Olarak Hitit Mutfağı" kitabını inceleyen Topkara, 
kooperatif bünyesinde Solak'ın danışmanlığında "Hitit ekmeği" 
üretmeye karar verdi. Bu sırada kooperatif başkanlığını da üstlenen 
Topkara, köyden birkaç çiftçi ile ata tohumu buğday ekmesi için an-
laştı. Köyde kullanılmayan bir taş fırını da kooperatif olarak devralıp 
tadilatını yaptıran Topkara, taş fırını "Hitit ekmeği" üretmek için hazır 
hale getirtti. Tohum ekilmesinden hasadına kadar buğday üretim 
sürecini titizlikle yürüten Topkara, geleneksel yöntemle çalışan bir 
taş değirmeninde buğdayı öğüterek organik un elde etti. Organik un, 
ekşi maya, kaya tuzu ve kaynak suyu kullanılarak kooperatifteki diğer 
kadınların maharetli ellerinde eski ahşap teknede yoğrulan hamur, 
"Hitit ekmeği" için özel olarak dizayn edilen taş fırında odun ateşinde 
pişirildi. Hititlerden kalma 3 bin 500 yıllık tabletlerdeki tariflere 
uygun olarak hazırlanan "Hitit ekmeği", ilk etapta Çorum Belediyesi 
aracılığıyla beğeniye sunuldu. Çorum Belediye Başkanı Halil İbrahim 
Aşgın'ın talimatıyla belediye bünyesindeki sosyal tesislerde kullanılan 
ekmek, tost yapılarak vatandaşların beğenisine sunuluyor. Topkara, 
"Hitit ekmeği"nin özel bir tarifinin olduğunu, kadın eliyle yapılması-
nın ekmeğe ayrı bir lezzet kattığını söyledi. 

İzmit'te yaşayan 4 çocuk, 10 torun sahibi 
Mükerrem Aydın Öz, nefes darlığı ve dizle-
rinde uyuşma şikâyeti ile İzmir'e geldi. İzmir 
Ekonomi Üniversitesi (İEÜ) Medical Point 
Hastanesinde Kardiyoloji Bölüm Başkanı 
Prof. Dr. Cihan Altın tarafından tedaviye 
alınan Öz, göğüs kafesi açılmadan kalp 
kapak ameliyatı oldu. Kendisini oldukça iyi 
hissettiğini dile getiren Öz, "Kızımın evinde 
misafirdim, hastalandım. Uzun bir araştır-
madan sonra burayı bulduk. Son dönemde 

nefes alamıyordum, otura-
mıyordum. Yatınca nefesim 
tıkanıyordu, konuşamıyor-
dum, yürüyemiyordum. 

Dizlerimde uyuşukluk başladı. Sıkıntılarım 
giderek arttı" dedi. Doktorlarına ve tüm 
sağlık ekibine teşekkürlerini ileten Öz, şöyle 
konuştu:" Nefes almak çok önemli. Bana 
daha önceden pil takılmıştı. Böbreklerimde 
de rahatsızlık başladı. Hastaneye yattıktan 
sonra iyileştim. Nefesim düzeldi, hocamın 
ellerinden öpüyorum. Dünyada en güzel 
şey, nefes almak. Bana nefes aldırdı. Allah 
ondan bin kere razı olsun. Her şey dilediği 
gibi olsun." Kızı Şenay Doğancı (66) ise 
annesi için çok endişelendiklerini dile getirip, 
"İzmit'teki tetkiklerde böbrek yetmezliği ile 
birlikte yaşından dolayı organ yetmezliğine 
gittiği söylenmişti. Annem mücadeleci bir 

kadın olmasına rağmen İzmir'e 
gelmeden önce her şeyden 
vazgeçmişti ancak burada 
düzeldi. Annem doktoruna, 
'nefesimi sana emanet edi-
yorum' demişti. Tedavi sonrası sağlığına 
kavuştu ve şimdi her geldiğinde doktorunu 
ellerinden öpüyor" dedi.  İEÜ Medical Point 
Hastanesi'nde Kardiyoloji Bölüm Başkanı 
Prof. Dr. Cihan Altın, "Geldiğinde bacakları 
çok şişti. Neredeyse patlayacakmış gibi gö-
rünüyordu. Her iki kalp kapağı da iflas etmiş 
durumdaydı. Bu tür ileri yaşta olan hastalara 
cerrahlar genelde müdahale edemiyor ama 
tedavisi mümkün" diye konuştu.

ÜCRETSİZ  
DESTEK HİZMETİ 

Kapalı kalp kapağı ameliyatıylaKapalı kalp kapağı ameliyatıyla  
SAĞLIĞINA KAVUŞTU SAĞLIĞINA KAVUŞTU 

Kocaeli’nin İzmit ilçesinde yaşayan ve nefes darlığı 
şikayetiyle gittiği İzmir'de kalp yetmezliği teşhisi 
konulan Mükerrem Aydın Öz (85), kasığından girile-
rek yapılan kapalı ameliyatla sağlığına kavuştu.  

Demli çaydaDemli çayda  
'böbrek taşı' 'böbrek taşı' 
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Ankara ve Kafkas üniversiteleri iş birliğinde 
bilim insanları, kenelerin hastalık bulaştırma 

yüzdeleri üzerine araştırma yapıyor. Türkiye 
Bilimsel ve Teknolojik Araştırma Kurumu (TÜBİTAK) 
desteğiyle Ankara ile Kafkas üniversitelerinin 
ortaklaşa yürüttüğü "Kırım Kongo Kanamalı 
Ateşi (KKKA) Virüsünün Doğal Odaklarında 
Farklı Hyalomma Türlerinin Filocoğrafik Olarak 
Araştırılması: Hyalomma Marginatum, Hyalomma 
Excavatum, Hyalomma Asiaticum ve Hyalomma 
Aegyptium Türlerinin Baskın Veya Simpratik Olarak 
Bulunduğu Doğal Odaklarda Virüs-Vektör İlişkisinin 
Popülasyon Genetiği Düzeyinde Ortaya Konması 
Projesi" kapsamında, bilim insanları Sivas'ın ardından 
Erzurum'da da çalışma yapıyor. Erzurum'un Şenkaya 
ilçesinde kene numunesi toplayan, aynı zamanda da 

arazide çalışan vatandaşları uyaran akademisyenler, 
topladıkları keneleri laboratuvarda inceleyecek. Aka-
demisyenler projeyi önümüzdeki yıl tamamlamayı 
hedefliyor. Kafkas Üniversitesi Veteriner Fakültesi 

Parazitoloji Ana Bilim Dalı Öğretim Üyesi 
Prof. Dr. Zati Vatansever, Ankara Üni-
versitesiyle yürütülen proje kapsamında 
saha çalışmaları yaptıklarını söyledi. 
Türkiye'de bölgesel olarak kenelerde 
KKKA virüsünün varlığını incelediklerini 
belirten Vatansever, "Tüm ülke ile ilgili 
verilerimiz olmasa da mesela Sivas'ta 
yaptığımız çalışmalarda kenelerde virüs 
oranının yüzde 10'lara kadar vardığını 
görüyoruz. Yani şu anda Sivas'ta insanla-
ra gelen kenelerin yüzde 10'unda virüs 
var. Şimdiye kadar bu tip pratik verileri 

de elde ettik. Bundan sonrasında da hastalığın yayılış 
gösterdiği tüm bölgelerde yine böyle kenelerde virüs 
varlığını araştırmaya devam edeceğiz" dedi. 

Tarım ve Orman Bakanlığı Balıkçılık ve 
Su Ürünleri Genel Müdürlüğü, Balıkesir 

Büyükşehir Belediyesi, ÇOMÜ Deniz Bilimleri 
Teknolojisi Fakültesi'nin ortaklığıyla 2022 
yılında hayata geçirilen 'Hayalet Ağ Avcıları 
Edremit Projesi' kapsamında bu yılki dalışlar 
Balıkesir'in Ayvalık ilçesi açıklarında devam 
ediyor. Prof. Dr. Adnan Ayaz ve ekibi bu yıl 
yapılan çalışmalarda bir basketbol sahası 
büyüklüğünde gırgır ağı ve bir basketbol 
sahası büyüklüğünde hayalet ağı denizden 
çıkardı. Çalışmaları farkındalık oluşturmak 
için yaptıklarını dile getiren Prof. Dr. Ayaz, 
"Çalışmalara haziran ayında başladık. Şu 
anda Ayvalık bölgesinde çalışıyoruz. Hazi-
ran'ın 23'ünde denizde bir gırgır ağı parça-
sını kaldırdık. Bir hafta sonra da bir çalışma 
yaptık. O gidişimizde de denizden bir trol ağı 
kaldırdık. Bu bölgede hayalet ağlarla ilgili 
aldığımız bazı istihbaratlar var, çalışacağız" 
ifadelerini kullandı. Hayalet ağ çalışmasının 

önemli bir konu olduğunu belirten Prof. Dr. 
Ayaz, sözlerini şöyle sürdürdü: "Balıkçıların 
ağları istemeden bazen akıntıyla, bazen 
yanlış yer seçimiyle dibe takılıp kaybolabi-
liyor. Elimizden geleni yapıyoruz. Çevreye 
hizmet etmeye çalışıyoruz. Ekibimiz sadece 

ÇOMÜ ile sınırlı değil. Yalova Üniversitesi'n-
den, Balıkesir Büyükşehir Belediyesi'nden 
de ekipler çalışmalara katılıyor. Ekibimiz 
kaptanlarla beraber 15 kişiyi buluyor. 
Bölgedeki balıkçılarla irtibat halindeyiz 
ama balıkçıların verdiği istihbaratın dışında 

bölgede yoğun bir dalış faaliyeti var. Dalış 
okulları, ticari dalış yaptıran tekneler var. 
Bunlar herhangi bir ağa rastladıklarında 
koordinat ya da tahmini mevkisini bize 
gönderiyor. İstihbarata dayalı gittiğimiz 
zaman onu bulup o bölgeden alıyoruz."

DERIN SULARDA HAYALET AĞ
TEHLIKESITEHLIKESI

PROF. DR. ZATI VATANSEVER, "TÜM ÜLKE ILE ILGILI 
VERILERIMIZ OLMASA DA MESELA SIVAS'TA YAPTIĞIMIZ 
ÇALIŞMALARDA KENELERDE VIRÜS ORANININ YÜZDE 

10'LARA KADAR VARDIĞINI GÖRÜYORUZ" DEDI.
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Birinci vazifeniz”, önce 2019 yerel seçimleri 
öncesinde ‘Kürdistan’da biz kazanacağız, 
Batı’da AK Parti ve MHP’ye kaybettirece-
ğiz’ sözleriyle meydan okuyan ‘Önderimiz 

Apo’ diyen HDP ile yerel seçim ittifakı yapmak değil 
miydi? 
     Her daim ‘Önderimiz Apo’ sloganıyla hareket eden 
HDP; Ankara, İstanbul, İzmir, Antalya, Adana, Mersin, 
Hatay, Bursa gibi birçok şehirde kendi adaylarını çı-
karmayarak sizinle birlikte CHP’nin belediye başkan 
adaylarını destekledi. Seçimi kazanan CHP’li bele-
diye başkanları, ‘Bu seçim başarısı aynı zamanda 
HDP’nin zaferidir’ diyerek adeta birbirleriyle yarışa-
rak HDP’ye teşekkürlerini sundu. 

Sen ise sicilinde terörle mücadeleye karşı çık-
mış, ‘HDP’nin gücüne güç katmaya geldim’ diyen ve 
HDP’nin ‘Profilimize İzmir’de en uygun isim’ olarak 
gördüğü Tunç Soyer ile selfie çekecek kadar yakın 
bir ilişki kurarken, diğer yandan HDP’nin aday çıkar-
mayarak desteklediği Ekrem’e, Mansur’a, Zeydan’a, 
Muhittin’e, Vahap’a ahenkle kuyruk sallamayı ihmal 
etmedin. O seçimlerde Kandil’den sizin ittifakınıza 
destek açıklaması yapmayan tek bir terör elebaşı 
kalmış mıydı? 

PKK’nın tüm unsurları, terörle mücadeledeki 
başarının kendilerine büyük darbe vurduğunu bil-
dikleri için ‘AKP-MHP faşist iktidarını yıkacağız’ 
diyordu; başka da bir şey demiyordu. Sizin de o gün-
lerde ilikleriniz gevşemiyor muydu?

“İkinci vazifeniz” ise CHP-HDP ittifakındaki 
uyumu sürdürmek için, Türk devletinin Suriye’de 
ABD ve İsrail’in taşeronu olarak kullandığı PKK’nın 
uzantısı YPG’ye yönelik gerçekleştirdiği Zeytin Dalı 
Operasyonu’na karşı çıkmak olmadı mı? 

‘Tek adam rejimini kalıcı kılmaktan başka hiçbir 
amaca hizmet etmeyecek ve beka sorunu yaratabi-
lecek Afrin savaş senaryolarına İYİ Parti tamamen 
karşıdır’ diyerek, CHP-HDP çizgisinde Türk Ordu-
su’nun başarılı terörle mücadele misyonunu eleştir-
mediniz mi?

‘Üçüncü vazifeniz’ ise, HDP (Yeşil Sol) ile bu kez 
Cumhurbaşkanı seçiminde ittifak yapmak olmadı 
mı? 

Sizin desteklediğiniz Cumhurbaşkanı adayı Ke-
mal Kılıçdaroğlu, TBMM’de HDP’li yetkililerle gerçek-
leştirdiği ve onların, ‘Bugün Sayın Başkanı burada 
ağırlamamızın amacı, Kürt sorununun demokratik 
çözümüne olan bağlılığımızı ve bu sorunun TBMM 
çatısı altında çözülmesi gerektiğine inancımızı 
göstermektir. Bu nedenle Sayın Başkanı ve heyetini 
parlamentoda ağırlamak istedik’ şeklinde tarif ettiği 
ittifak görüşmesini yapmadı mı? 

Ondan sonra HDP, “Bir oy Yeşil Sol’a, bir Kemal 
Kılıçdaroğlu’na” sloganını kullandığı mitinglere 
başlamadı mı?

Kameralar önünde, bir muhabir sana ve diğer itti-
fak yöneticilerine “PKK/Kandil/Yeşil Sol bileşenleri, 
Kemal Kılıçdaroğlu’nu destekleme kararı aldı. Bu 
gelişmeye ne diyorsunuz?” diye sorduğunda, “Dağı-
lın beyler” diyerek kaçan sen değil miydin? 

Cumhurbaşkanı adanız Kemal Kılıçdaroğlu’nun 
HDP’lilerin doldurduğu Van mitinginde “Dişe diş, 
kana kan. Seninleyiz Öcalan” sloganları atılmadı mı?

“Kandil’deki tüm terör elebaşları ve dünyanın 
dört bir yanındaki PKK’lı sözde yetkililer, içinde 
bulunduğunuz ittifaka destek açıklamaları yapmadı 
mı? 

Seçimlerde HDP’nin oy potansiyeli yüksek olan il 
ve ilçelerde oylarını sizinle birleştirmedi mi? Onlar, 
desteklediğiniz adaya oy verirken, sandık başında 
PKK’nın kurucusu Abdullah Öcalan’ın fotoğraflarıyla 
birlikte oy pusula pozu vermedi mi? 
Tüm sicilinize bakıldığında, size ‘Vay Apocular!’ mı 
diyelim, Müsavat Dervişoğlu ve avaneleri? 

Siyasi ve kişisel çıkarlar uğruna girmediğiniz 
kılık kalmadı. 

Ama hâlâ edepsizlik, hadsizlik ve pervasızlık 
peşindesiniz. 

Bu nasıl yüzsüzlük halidir ki, “Terörsüz Türkiye” 
hedefi üzerinden üretmediğiniz yalan, atmadığınız 
iftira kalmadı. 
     Müsavat Dervişoğlu ve ekibi, geçmişte kendileri 
gibi HDP ile ortaklık yapmış Zafer Partisi, Milli Yol 
Partisi, ATA Parti ve Bağımsız Türkiye Partisi’ni yan-
larına alarak Bursa’da ‘Birinci Vazifen’ adını ver-
dikleri, fiyaskoyla sonuçlanan bir miting düzenledi. 
Bu partilerden oluşan bir avuç partiliyi miting adı 
altında topladılar. Katılımı şişirmeye ve görüntüyü 
büyütmeye çalışsalar da fiyaskonun üzerini örte-
mediler. 
      3,2 milyon nüfuslu Bursa’da 5 bin kişiyi zor topla-
maları fiyaskonun göstergesi olduğu gibi, iki yıl önce 
‘PKK/Kandil/Yeşil Sol bileşenleri size destek verme 
kararı aldı, ne diyorsunuz?’ sorusu karşısında ‘Da-
ğılın’ talimatıyla çil yavrusu gibi dağılan Müsavat 
Dervişoğlu’nun konuşmaları da başka bir fiyasko 
oldu. Akıldan, mantıktan, edepten ve ahlaktan yok-
sun, ikiyüzlü söylemleriyle miting alanını panayıra 
çevirdi.

Siyasi ve kişisel çıkarlar uğruna terör örgütü 
PKK’nın uzantılarıyla ittifak ve iş birliği yapan bir 
siyasi partide dün yöneticiyken bugün genel başkan 
olacaksın, sonra da bölgesel gelişmelere dayalı ola-
rak ABD ve İsrail’in emperyalist oyunlarını bozmaya 
ve iç cepheyi güçlendirmeye yönelik, PKK’nın silah 
bırakmasını ve örgütün feshedilmesini hedefleyen 
stratejilere çamur atacaksın.

MHP Lideri Sayın Devlet Bahçeli’ye övgüler yağ-
dırırken, her gördüğünde öpmek için eline sarılırken, 

ne oldu sana?
Dün ya yine siyasi menfaatler uğruna ikiyüzlülük 

yaptın ya da karakterin sonradan bozuldu. 
Sen iyi bilirsin bir Gürcü atasözü şöyle der: Fırça-

lasan da siyah karga beyazlamaz.
Herhalde karakter halin böyle? 
Sayın Devlet Bahçeli hakkında şunları söyleye-

rek, bugün nasıl edepsiz oldun ki?
27 Eylül 2006’da şöyle demiştin: ‘Hâlâ anlama-

dıysanız söyleyeyim: Yüklenilen görev çok büyük. 
Unutmayalım ki Türk’ün liderini delege değil, kâi-
natın gerçek sahibi seçiyor. Sadakat, ona itaatten 
ibarettir.’ 
2009’da ise şu sözlerle devam ettin: ‘Benim sadaka-
timde bir sakatlık hiçbir zaman olmamıştır. Gördü-
ğüm itibarı, Milliyetçi Hareket Partisi’nin Muhterem 
Genel Başkanı Devlet Bahçeli Beyefendi’nin mute-
ber kimliğine borçluyum. Şayet Milliyetçi Hareket 
Partisi’nin adayı olmasaydım, toplumla bu gönül 
köprüsünü kuramazdım. Dolayısıyla bana bu görevi 
veren, benden güveni esirgemeyen, bana böylesine 
büyük bir sorumluluğu emanet eden liderime, ha-
yatımın her anında olduğu gibi son nefesime kadar 
hizmet ederim. Milliyetçi Hareket Partisi’ni sadece 
mensubu olduğum partinin Genel Başkanı olarak 
görmüyorum; Türk dünyasının lideri olarak görü-
yorum. Törelerin ne olduğunu biliyorum. Bu nedenle 
Muhterem Genel Başkanımın sadık bir bendesi 
olmak, iftiharlarımın en büyüğüdür ve bu sadakatin 
sonsuza dek süreceğinden herkes emin olmalı.’ 
Yine bir televizyon programında ve milyonların 
huzurunda şöyle demiştin: ‘Benim adım Müsavat 
Dervişoğlu. Benim olduğum yerde Sayın Devlet 
Bahçeli’nin liderliğine, kişiliğine, hocalığına, ağa-
beyliğine sekte vuracak tek bir cümle edilemez. 
Buna en başta ben izin vermem.’”

HHH
İYİ Parti Genel Başkanı olduktan sonra kimin 

gazıyla hareket ediyorsa edepsizliklerini sürdüren 
Müsavat Dervişoğlu, Bursa’da fiyaskoyla sonuç-
lanan mitinginde, MHP Lideri Sayın Devlet Bahçeli 
hakkında ‘Bahçeli istifa’ sloganları atan, partisinin 
HDP/PKK bağlantılı geçmişinden habersiz hafızasız 
avanelerine, ‘Ona karışma, o durduğu yerde dursun. 
Daha ona çok şey soracağım. Bu milletin hesabını 
ona soracağım!’ şeklinde yeni bir edepsizlik sergi-
lemiş…

Bu edepsizliğin sahibi Müsavat Dervişoğlu, MHP 
Lideri Sayın Devlet Bahçeli’den de “Hayatının her di-
liminden hesap yapan, menfaat peşinde koşan, satış 
ve dönüş ustası bir devşirmenin millet adına bizden 
hesap sorma beyanı sadece akıl kaybı değil, cam-
bazlık yaptığı ipte nasıl bir küstahlığın ve kifayetsiz 
muhterisliğin esiri olduğunu da belgelemiştir. Vakti 
ve zamanı geldiğinde tarih ve millet huzurunda ki-
min kimden hesap soracağını herkes görecektir.” 
Şeklinde okkalı cevabını da almıştır.

Tezatlar, ikiyüzlülükler, çelişkiler ve hafıza-
sızlık, Müsavat Dervişoğlu’nun zihinsel gölgesi 
olmuş, adeta onu adım adım takip ediyor.

4600 YPG’li teröristin etkisiz hale getirildiği 
Zeytin Dalı (Afrin) Operasyonu’na, Türkiye’de CHP 
ve HDP’den bile önce, ‘Afrin savaş senaryolarına 
İYİ Parti tamamen karşıdır’ diyerek karşı çıkan 
partinin genel başkanı Müsavat Dervişoğlu, şimdi 
bu tutumu unutmuş görünüyor ve şöyle diyor: 
‘Suriye’nin kuzeyinde konuşlanarak ülkenin üçte 
birini kontrol eden YPG-PYD’nin, milli varlığımızı 
tehdit edecek kadar şımartılıp güçlendirilmesi, 
silah bırakma seremonisinin sıradan ve göster-
melik bir eylem olduğunu ortaya koyuyor.’ 
Kandil’deki Bese Hozat’ın, 2019 yerel seçimlerin-
de ‘23 Haziran’da İstanbul’da Kürtler, AKP-MHP 
blokuna karşı kim çıkacaksa, bu İmamoğlu’ysa 
İmamoğlu’na destek verecektir’ ve 2023 Cumhur-
başkanlığı seçimlerinde ‘Herkes faşist Erdoğan’ı 
yıkmak için oyunu kullanmalıdır. Cumhurbaş-
kanlığı seçiminde demokrasi güçlerinin adayına 
(Kılıçdaroğlu’na) oy vermelidir’ diyerek işaret 
ettiği yerde durduğunu unutuyor. 

Şimdi ise Dervişoğlu şöyle diyor: ‘Ben artık, 
Türk ordusunun şerefli subayı Ebru Teğmen’in 
yanında olanlarla, terörist Bese Hozat’tan yana 
olanlar açığa çıksın istiyorum.’

Fiyasko mitingte birçok konuda fecaat şeklinde 
izah edilecek Müsavat Dervişoğlu yorumları vardı.

Onda artık utanma duygusu kalmadığı için 
onları teker teker yorumlasak da faydasızdır.

“Önderimiz Apo” diyen HDP ile iki kere açıktan 
miting yapmış Müsavat Dervişoğlu’nun şimdiki 
konuşmalarına bakarak, “siyasal ve kişisel men-
faat için ne yapmazsın sen?” sorusunu soruyo-
ruz? 

Bir ölçüsü, bir sınırı var mı acaba?
Siz de daha ne “vazifeler” var değil mi?

BİRİNCİ VAZİFEN FİYASKOSU 
VE DERVİŞOĞLU’NUN 

EDEPSİZLİKLERİ

M
eteoroloji Genel 

Müdürlüğünün 
internet sitesindeki 
verilere göre, yurt 

genelinde sıcaklıklar mev-
sim normallerinin üzerinde 
seyredecek.Yeni haftanın 
ilk gününde öğleye kadar en 
yüksek sıcaklık, Şırnak'ın 
Cizre ilçesinde 43,7 derecey-
le kayıtlara geçti. Bunu 43,2 
dereceyle Siirt'in Kurtalan, 41,6 
dereceyle Diyarbakır'ın Bismil 
ilçeleri takip etti. Hava sıcaklı-
ğının zaman zaman 40 derece 
ölçüldüğü kentte, sıcaktan 
bunalan vatandaşlar havuzlar-
da yoğunluk oluşturdu. 

Hasan Yıldız, AA muhabi-
rine, çocuklarla serinlemek 
ve eğlenmek için havuza 
geldiklerini belirterek, "Bu 
sene havalar çok sıcak geçiyor. 
Burada güzel vakit geçiriyo-
ruz. İşlerin yoğunluğundan 
şehir dışına çıkmaya fırsatımız 
olmuyor. Burası yakın olduğu 
için değerlendiriyoruz" dedi. 
Metin Şahin ise Almanya'dan 
tatil için memleketi Gaziantep'e 
geldiğini aktararak, "Sıcak 
havalarda soluğu havuzda 
alıyoruz. Çocuklar eğleniyor, 
hem geziyoruz hem serinliyo-

ruz. Bu yıl önceki yıllara göre 
daha sıcak" ifadesini kullandı. 
Sıcaklıkların mevsim nor-
mallerinin üzerinde seyrettiği 
kentte termometre 45 dereceyi 
gösterdi.Sıcaktan korunmak 
isteyen bazı vatandaşlar kent 
merkezindeki yeşil alanlar ile 
parklarda vakit geçiriyor. Ana 
cadde ve sokaklarda insan ve 
araç trafiğinin sakin olduğu, 
bazı vatandaşların ise şapka ve 
şemsiye kullanarak sıcaktan 
korunmaya çalıştığı gözlendi. 

İbrahim Demir, sıcak havaya 
alıştıklarını belirterek, "Bugün-
lerde hava biraz daha iyi ama 
haftaya sıcaklar yine artacak-
mış. Bize göre artık sıcaklık iyice 
normal olmaya başladı" şeklinde 
konuştu. 

Malatya'da hava sıcaklıkları-
nın mevsim normallerinin üze-

rinde seyretmesi günlük yaşamı 
olumsuz etkiledi. Kentin işlek 
caddelerinden olan İnönü Cad-
desi'nde yoğunluğun az olduğu 
gözlemlendi. Vatandaşlar, öğlen 
saatlerinde cadde ve sokaklara 
çıkmamayı tercih etti.

Kahramanmaraş
Hava sıcaklığının 38 derece-

ye ulaştığı Kahramanmaraş'ta 
da vatandaşlar, serinlemek için 
mesire alanları ve gölgelikleri 
tercih etti. Onikişubat ilçesin-
deki Fırnız Çayı, kent merkezi 
ve çevre illerde sıcak havadan 
bunalıp serinlemek isteyenle-
rin uğrak noktası oldu. Gazian-
tep'ten gelen Şevval Kanarya 
da ailesiyle sıcak havalardan 
kaçmak için Kahramanma-
raş'taki mesire alanına geldik-
lerini söyledi.   

Hava sıcaklığının mevsim normallerinin üzerinde seyrettiği yurt 
genelinde birçok ilde termometreler 40 derecenin üzerini gösterdi.

İstanbul Ticaret Üniversi-
tesi Ulaştırma Sistemleri 

Uygulama ve Araştırma Merkezi 
Müdürü Prof. Dr. Mustafa Ilıcalı, 
İstanbul'da toplu ulaşımı hız-
landırmak amacıyla planlanan 
"otobüs öncelikli yol" uygulama-
sının gerekli analizlerin ve plan-
lamanın yapılmasının ardından 
kentin her yerinde uygulana-
bileceğini söyledi.Megakent 
İstanbul'da trafik her geçen gün 
artarken, vatandaşların toplu 
ulaşımı kullanma oranlarını 
artırmak üzere yeni bir proje 
hazırlandı. Kentte toplu ulaşımı 

hızlandıracak 120 kilometrelik 
otobüs öncelikli yol planlandı. 
Lastik tekerlekli toplu ulaşımda 
bekleme ve seyahat süresinin 
azaltılması ve yolculuk kali-
tesinin artırılması amaçlanan 
projede 80 kilometrelik güzergah 
belirlenirken, ilk pilot uygula-
manın bu yıl hayata geçirilmesi 
hedefleniyor. 
Projenin detaylarına ilişkin  
konuşan İstanbul Ticaret Üni-
versitesi Ulaştırma Sistemleri 
Uygulama ve Araştırma Merkezi 
Müdürü Prof. Dr. Mustafa Ilıcalı, 
bu planın 5-6 sene önce yapılma-

sı için gerekli altyapının olduğu-
nu, çünkü otobüs öncelikli yollar 
için eski İstanbul Büyükşehir 
Belediye Başkanı Kadir Topbaş 
döneminde çalışmaların yapıl-
dığını ve UKOME kararlarının 
alındığını söyledi. İstanbul'da 
her geçen gün trafiğin kötüye 
gittiğini belirten Ilıcalı, okullar 
tatil olmasına rağmen yoğunlu-
ğu hissettiklerini, okullar açıldığı 
zaman trafiğin durma noktasına 
geleceğini, ticari hızın 10 kilo-
metre/saatin altına düştüğünü 
ve yaya hızının 5 kilometre/saat 
olduğunu dile getirdi.

İSTANBUL'A “OTOBÜS ÖNCELIKLI YOL”İSTANBUL'A “OTOBÜS ÖNCELIKLI YOL”  
UYGULAMASI ÖNERISI UYGULAMASI ÖNERISI 

DERECELER 40’I
AŞTI KAVRULDUK 
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Enflasyon  
44 ayın en 
düşüğünde

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK), 
2025 yılı Temmuz ayına ilişkin 
enflasyon verilerini paylaştı. Buna 
göre Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE), 
temmuzda bir önceki aya göre yüzde 
2,06 arttı. Yıllık bazda ise enflasyon 
yüzde 33,52’ye gerileyerek 44 ayın en 
düşük seviyesine indi. TÜİK verilerine 
göre TÜFE, yılbaşından bu yana yüzde 
19,08 oranında artış gösterirken, 12 
aylık ortalamalara göre artış oranı 
yüzde 41,13 oldu. En yüksek ağırlığa 
sahip üç ana harcama grubunda yıllık 
bazda en fazla artış yüzde 62,01 ile 
konutta yaşandı. Gıda ve alkolsüz 
içeceklerde yıllık artış yüzde 27,95, 
ulaştırmada ise yüzde 26,57 olarak 
kaydedildi.

Bu grupların yıllık enflasyona 
etkileri şöyle oldu:

l Konut: yüzde 9,03
l Gıda ve alkolsüz içecekler: 

yüzde 6,94
-lUlaştırma: yüzde 4,35
Aylık bazda ise konutta yüzde 

5,78, ulaştırmada yüzde 2,89 ve gıda-
da yüzde 0,07’lik artışlar görüldü.

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet 
Şimşek, sosyal medya hesabın-
dan yaptığı açıklamada temmuz 
enflasyonunun son 44 ayın en düşük 
seviyesi olduğunu söyledi. Bakan 
Şimşek, “Aylık enflasyon temmuzda 
geçici ve dönemsel etkilerle yüzde 
2,06 gerçekleşirken, yıllık enflasyon 
son 12 ayda 28,3 puan düşüşle yüzde 
33,5’e geriledi. Hizmet enflasyonu üç 
yılı aşkın süredir ilk kez yüzde 50’nin 
altına indi. Dezenflasyon hedeflerimiz 
doğrultusunda ilerliyor. Yıl sonunda 
enflasyonun TCMB tahmin aralığında 
gerçekleşmesini bekliyoruz” dedi.

TÜFE'nin açıklanmasıyla birlikte 
memur ve emekli maaşlarına 2026 
yılı ocak ayında yapılacak zammın 
ilk verisi de ortaya çıktı. Temmuz 
ayındaki yüzde 2,06’lık enflasyon, 6 
aylık zam oranının hesaplanmasında 
ilk basamak olarak değerlendiriliyor. 
Memur maaşlarına yapılacak zam 
ise toplu sözleşme görüşmeleri 
sonucunda netleşecek. Görüşmelerin 
2026-2027 dönemini kapsayacak 
şekilde sürdüğü belirtildi. 

Temmuz ayı enflasyon verileri, 
konut ve iş yerleri için ağustos ayında 
uygulanacak kira artış oranını da be-
lirledi. TÜFE’nin 12 aylık ortalamasına 
göre kira artışı yüzde 41,13 olarak 
belirlendi. Geçtiğimiz ay bu oran 
yüzde 43,23 idi. Bu oran, temmuz 
ayında kira sözleşmesi yenilenecek 
olan işletme sahipleri ve kiracılar için 
bağlayıcı tavan zam oranı olacak.

Tüketici fiyatları bazında temmuzda 
en yüksek fiyat artışı yüzde 26,41 ile 

doğal gaz ve ilgili abonelik ücretlerinde 
gerçekleşirken, en çok ucuzlayan ürün 

yüzde 15,92 ile patates olarak belirlendi. 
TÜİK verilerine göre, doğal gaz ve ilgili 

abonelik ücretlerindeki fiyat artışını, 
yüzde 19,71 ile deniz ve yurt içi su yolu 
ile yolcu taşımacılığı ve yüzde 15,85 ile 

toz kakao izledi. Temmuzda fiyatı en çok 
artış gösteren diğer ürünler arasında, 
yüzde 13,91 ile bira, yüzde 11,24 ile 

alkollü içecekler (rakı, viski, votka vb.), 
yüzde 7,28 ile sağlık sigortası ve yüzde 

6,71 ile kişisel ulaştırma araçlarının yakıt 
ve yağları (benzin, motorin, motor yağı) 
yer aldı. Geçen ay en fazla fiyat düşüşü, 

yüzde 15,92 ile patateste gerçekleşti. 
Bunu yüzde 9,61 ile kahvaltılık tahıl 

ürünleri, yüzde 8,75 ile taze meyveler, 
yüzde 8,23 ile kadın giyim, yüzde 6,98 

ile erkek giyim takip etti.

Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet 
Yılmaz, temmuz ayı enflasyon verilerine 

ilişkin değerlendirmesinde, yıl sonuna 
kadar enflasyonu yüzde 20’li seviye-

lere indirmeyi hedeflediklerini söyledi. 
Yılmaz, “Fiyat istikrarı içinde milleti-

mizin refahını kalıcı biçimde artırmayı 
amaçlıyoruz” dedi. Yılmaz, sosyal 

medya hesabından yaptığı açıklamada, 
Orta Vadeli Program (OVP) kapsamında 

sürdürülen kararlı ve koordineli ekonomi 
politikalarının olumlu sonuçlar verdiğini 

vurguladı. TÜFE’nin temmuzda yüzde 2,6 
olarak gerçekleştiğini hatırlatan Yılmaz, 

“Yıllık enflasyon 14 ayda yaklaşık 42 
puan gerileyerek yüzde 33,52 oldu. Bu 
tablo programımızın etkinliğini ortaya 

koyuyor” ifadelerini kullandı.

Türkiye otomobil ve hafif ticari araç 
pazarı, ocak-temmuz döneminde geçen 
yılın aynı dönemine göre %6,5 büyüyerek 
toplam 715 bin 695 adede ulaştı. 
Otomobil satışları %6,68 artışla 572 bin 
198, hafif ticari araç satışları ise %5,77 
yükselerek 143 bin 497 adet oldu.
Temmuz ayında ise pazar %14,55 artış 
göstererek 107 bin 718 satışla dikkat 
çekti. Otomobil satışları aynı dönemde 
%14,71 artışla 84 bin 195, hafif ticari 
araçlar ise %13,96 büyüyerek 23 bin 523 
adet satışa ulaştı. Pazardaki araçların 
%81,5’i vergi oranları düşük olan A, B ve 
C segmentlerinde yer aldı. C segmenti 
otomobiller 318 bin 343 adetle %55,6 
paya sahipken, SUV’ler %62,6 pay ve 
357 bin 984 satışla en çok tercih edilen 
gövde tipi oldu. Sedan ve hatchback mo-
deller ise sırasıyla %22,2 ve %14,4 pay 
aldı. Yakıt türlerinde ise benzinli araçlar 
%46,5 payla öne çıkarken, hibrit otomo-
biller %26,8, elektrikli araçlar ise %18,1 
paya ulaştı. Elektrikli otomobil satışları 
özellikle güçlü bir artış gösterdi; 160 
kW altı elektrikli araçlar %108,6, üzeri 
ise %233,2 oranında büyüdü. Otomatik 
şanzımanlı araçlar pazarda %94,6 pay 
alırken, manuel araçların payı %5,4’te 
kaldı. Hafif ticari araçlarda ise van gövde 
tipi %72,7 ile lider konumda.

Türk Patent ve Marka Kurumu (TÜRKPA-
TENT) Başkanı Muhammed Zeki Durak, 2025 
yılının ilk yarısında Türkiye’de toplam 98 
bin 735 yerli sınai mülkiyet hakkı başvuru-
su yapıldığını açıkladı. Başvuruların 3 bin 
538’i patent, 1.640’ı faydalı model, 75 bin 
577’si marka, 17 bin 820’si tasarım ve 160’ı 
coğrafi işaretlerden oluştu. Durak, Türki-

ye’nin patent, marka ve tasarım alanlarında 
dünya sıralamasında yükseldiğine dikkat 
çekerek, yenilikçi fikirlerin ekonomik değere 
dönüşümünde fikri mülkiyetin önemli rol 
oynadığını söyledi. Ayrıca, Türkiye’nin AB’de 
tescilli coğrafi işaret sayısı 38’e ulaşırken, 
Silifke yoğurdu ve Aydın Memecik zeytini gibi 
ürünlerin de tescil edildiği belirtildi.AA

Fiyatı en 
çok artan ve 

düşen ürünler 
belli oldu

Hedefimiz 
kalıcı refah 

ve düşük 
enflasyon

Temmuzda 
araç satışları 
yüzde 14,5 arttı

Yerli patent ve tasarımda büyük artış

Bakan Şimşek; Kararlıyız 

Ağustos ayı kira artış oranı

Küçük birikimlerle ev sahibi olma 
imkânı sunan Damla Kent pro-
jesinin Gayrimenkul Sertifikası 
için talep toplama süreci başladı. 
Emlak Konut Gayrimenkul Yatı-
rım Ortaklığı (GYO) ile TOKİ’nin iş 
birliğinde hayata geçirilen bu yeni 
model, yatırımcılara küçük pay-
larla büyük gayrimenkul yatırımı 
yapma fırsatı tanıyor. Halka arz 
fiyatı 7,59 TL olarak belirlenen 

sertifikalar, Borsa İstanbul’da 
“DMLKT” işlem koduyla işlem 
görüyor. Talep toplama süreci 8 
Ağustos’a kadar devam edecek. 
Yatırımcılar, Halk Yatırım, Ziraat 
Yatırım, Vakıf Yatırım gibi kurum-
lar aracılığıyla kolayca sertifika 
alabiliyor. Başakşehir’de konum-
lanan projede 1+1’den 4+1’e 
kadar çeşitli daire seçenekleri yer 
alıyor. Geniş yeşil alanlar, sosyal 

donatılar ve ulaşım kolaylığıyla 
dikkat çeken Damla Kent, hem 
yatırımcıların hem de oturum 
amaçlı alıcıların ilgisini çekiyor. 
Yatırımcılar, biriktirdikleri sertifi-
kalarla doğrudan ev sahibi olma 
şansı elde ederken, alternatif 
olarak açık artırmayla nakit gelir 
sağlama veya sertifikaları Borsa 
İstanbul’da alıp satarak kâr etme 
imkânı da buluyor.

Çin Halk Cumhuriyeti Ankara 
Büyükelçisi Jiang Xuebin, 2024 
yılında Türkiye’ye gelen Çinli 
turist sayısının 409 bini aştığını 
ve bu rakamın bir önceki yıla 
göre yüzde 65,1 artış gösterdi-

ğini açıkladı. Böylece Türkiye, 
Çin’den gelen turistler 

arasında en hızlı büyü-
yen uluslararası pazar 
oldu. Jiang, Kapadok-

ya’nın Çinli turistler 
için “romantik Tür-

kiye’nin önemli 
bir kültürel sim-
gesi” olduğunu 

vurguladı. Ay-
rıca, bölgenin 

İpek Yolu 
üze-

rindeki tarihi önemiyle gez-
ginler için önemli bir durak 
olduğunu söyledi. Türkiye’nin 
turistik çekiciliğinin pandemi 
sonrası dönemde belirgin şe-
kilde arttığını ifade eden Jiang, 
iki ülke arasındaki turizm ve 
kültür iş birliğinin güçlendiğine 
dikkat çekti. Uçak seferlerinin 
artırılması ve dijital tanıtım 
platformları gibi alanlarda 
önemli adımlar atıldığını kay-
detti. İki ülke arasındaki ticaret 
hacminin de 48,3 milyar dolara 
ulaşarak Çin’i Türkiye’nin ikinci 
büyük ticaret ortağı hâline ge-
tirdiğini söyleyen Jiang, “Kuşak 
ve Yol Girişimi” kapsamında iş-
birliğinin derinleşmeye devam 

edeceğini 
belirtti. 

AA

TÜRKIYE, Çinli 
turistlerin gözdesi

Damla kent projesinde 
talep toplama başladı

Gayrimenkul Sertifikası 

modeliyle, farklı gelir gruplarının

 konut sahibi olabilmesi hedefleniyor. 

Detaylı bilgi ve başvuru süreci Emlak Konut’un resmi 

internet sitesi ve çağrı merkezinden takip edilebiliyor.

Kültür ve Turizm Bakanı Mehmet Nuri Ersoy, Antalya’ya 3 Ağustos’ta 
hava yoluyla 105 bin 284 yabancı turistin giriş yaptığını açıkladı. 
Bu rakam, kentin tüm zamanların en yüksek günlük ziyaretçi sayısı 
olarak kayıtlara geçti. Bakan Ersoy, sosyal medya hesabından yaptığı 
paylaşımda, yılbaşından bu yana Antalya’ya hava yoluyla gelen 
yabancı ziyaretçi sayısının 9 milyon 231 bin 309’a ulaştığını belirtti. 
Bakan, Türkiye’nin turizmde sadece rakamlarla değil, kalite ve misa-
firperverlik anlayışıyla da fark yarattığını söyledi.

Türkiye, 2025 yılının ilk 6 ayında 3,9 milyon adet güneş gözlüğü ithal ederken, top-
lamda 138,5 milyon dolar harcadı. En fazla ödeme ise 82,2 milyon dolar ile İtalya’ya 
yapıldı. TÜİK verilerine göre, İtalya’dan 1,65 milyon adet ürün alınırken, Çin’den 
1,78 milyon adet güneş gözlüğü ithalatı gerçekleşti. Tayland, Japonya ve Fransa da 
önemli tedarikçiler arasında yer aldı. Öte yandan, Türkiye 5,4 milyon dolar karşılığı 
190 bin adet güneş gözlüğü ihraç etti. En fazla ihracat Azerbaycan ve Kuzey Kıbrıs 
Türk Cumhuriyeti’ne yapıldı. Yerli üretim artış trendinde olup, KOBİ’lere yönelik 
desteklerle optik sektöründeki üretim kapasitesinin genişletilmesi hedefleniyor.

Antalya’ya tarihi turist akını TÜRKIYE’NIN GÖZLÜĞÜ İTALYA’DAN

Üniversite tercihleriyle birlikte öğrencilerin kiralık ev arayışı da hız kazandı. İstanbul’u tercih eden öğrenciler, yüksek 
kira fiyatlarıyla karşı karşıya kalıyor. Kadıköy ve Beşiktaş gibi merkezi ilçelerde kiralar 45 bin liraya kadar çıkıyor. 
İstanbul Emlak Müşavirleri Derneği Başkanı Adnan Yeşiltaş, “Bugün 30 bin liraya kiralanan dairelerin birkaç gün 
içinde 40-50 bin liraya çıkması bekleniyor” dedi. Öğrencilerin devlet yurtları kapasitesinin dolması endişesiyle 
emlakçılara yöneldiği belirtilirken, Türkiye genelinde en uygun kiraların Erzurum, Trabzon ve Kayseri’de olduğu 

vurgulandı. Yaz mevsimi, yeni kayıtlar ve tayinler nedeniyle kiralarda artış sürüyor.

Kiralık ev fiyatları öğrenciyi zorluyor

Temmuz ayı enflasyonu yüzde 2,06 artarken, yıllık 
enflasyon 44 ayın en düşük seviyesi olan yüzde 33,52’ye 

geriledi. Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, 
“Dezenflasyon süreci hedefler doğrultusunda  
ilerliyor” dedi. Doğal gaz fiyatları yükselirken,  

en fazla ucuzlayan ürün patates oldu. Yeni  
dönem memur ve emekli zammı  

için ilk veri netleşti.
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5 AĞUSTOS 2025  
SALI

EKONOMi

Çalışma ve Sosyal Güven-
lik Bakanı Vedat Işıkhan, 
G20 Çalışma ve İstihdam 
Bakanları Toplantısı kapsa-
mında düzenlenen “Kapsayıcı 
Büyüme, İstihdam Artışı ve 
Gençlerin Güçlendirilme-
si” oturumuna katıldığını 
duyurdu. Güney Afrika’da 
gerçekleşen toplantıya ilişkin 
sosyal medya hesabından 
paylaşım yapan Bakan Işık-
han, Türkiye’nin genç istihda-
mına yönelik politikalarını ve 
İŞKUR projelerini anlattık-
larını belirtti. Antalya G20 
Zirvesi’nde belirlenen Antalya 
Gençlik Hedefi ve Nelson 
Mandela Körfezi Hedefinin 
de ele alındığını kaydetti. 
Işıkhan, “Gençlerimize inanı-
yor, onların yanında olmaya 
devam ediyoruz” ifadelerini 
kullandı. 

Kamuda 8. Dönem Toplu 
Sözleşme görüşmeleri 

kapsamında süreç devam 
ediyor. 1 Ağustos’ta başlayan 

görüşmelerde 11 hizmet 
kolu için toplantılar sürerken, 
kamu görevlilerinin geneline 

ilişkin ön müzakerelere bugün 
geçiliyor. Görüşmelerde yetkili 
sendika olarak Memur-Sen yer 

alırken, Türkiye Kamu-Sen ve 
Birleşik Kamu-İş temsilcileri 

de sürece dâhil oldu. Genel 
tekliflerin ön müzakereleri 

2 gün sürecek. Ardından 
ulaştırma, tarım ve eğitim 

başta olmak üzere hizmet kol-
larına ilişkin ön görüşmelere 
geçilecek. Bu süreçte hizmet 
kollarına dair raporlar da ele 

alınacak. Kamu işveren heye-
tinin, 15 Ağustos’ta memur 

ve memur emeklisine yönelik 
ilk zam teklifini sunması bek-
leniyor. Görüşmeler, 4 milyon 
memur ve 2,5 milyon memur 
emeklisinin 2026–2027 dö-

nemine ilişkin maaş ve sosyal 
haklarını belirleyecek.

G20'de  
gençlik hedefi 
vurgusu

Memur 
ve emekli 

zammında 
süreç işliyor

TOPRAKTAN  
MASAYA DEĞİL,  

MASADAN GELECEĞE

ALPARSLAN TEKBAŞ 
alparslantekbas@turkgun.com

Tarım artık yalnızca 
çiftçilerin sabah 
tarlasına gidip ak-
şam harman dök-

tüğü bir üretim alanı değil. 
21. yüzyılın ikinci yarısına 
ilerlerken tarım, uluslara-
rası stratejilerin, küresel 
rekabetin ve diplomatik 
hesapların merkezinde 
yer alıyor. Savaşlardan 
salgınlara, iklim krizinden 
ticaret savaşlarına kadar 
yaşanan her olay bize 
aynı gerçeği hatırlatıyor: 
Gıdayı yöneten, geleceği 
yönetir!

Son yirmi yılda dünya 
sahnesinde sessiz ama 
etkili bir alan yükselişe 
geçti: Tarım diplomasisi. 
Gıda arz güvenliği, iklim 
değişikliği ve ticaret poli-
tikalarının kesişim nok-
tasında yer alan bu yeni 
diplomasi türü, artık sa-
dece ürün ihraç etmenin 
ötesinde bir stratejik güç 
unsuru olarak görülüyor. 
Tarım diplomasisiyle ül-
keler; pazara erişim sağ-
lıyor, regülasyonlara yön 
veriyor ve uluslararası 
masalarda daha güçlü bir 
sesle yer alıyor.

ABD: TARIM  
      DİPLOMASİSİNDE  
      KÜRESEL ROL MODEL

Bu alanda en organize 
ve etkili ülkelerden biri 
kuşkusuz Amerika Bir-
leşik Devletleri. 2025 iti-
barıyla ABD’nin Yabancı 
Tarım Servisi (FAS) bün-
yesinde 213 tarım ateşesi, 
164 ülkede aktif görevde. 
Bu kişiler yalnızca dip-
lomatik temsilciler değil; 
aynı zamanda teknik 
mevzuat takipçisi, ihracat 
engeli raporlayıcısı, tica-
ret müzakerecisi ve pazar 
açıcı profesyoneller.

ABD, bu dev diplomatik 
ağı tesadüfe bırakmıyor. 
Her yıl yaklaşık 40 yeni 
tarım diplomatı adayı, 
12 ay süren kapsamlı bir 
eğitim programından 
geçiriliyor. Harvard, UC 
Davis ve Texas A&M gibi 
üniversitelerin desteğiyle 
yürütülen bu eğitimler-
de sadece temsil değil; 
pazara erişim stratejileri, 
kriz diplomasisi ve WTO 
düzenlemeleri gibi mo-
düller yer alıyor. Böylece 
yalnızca tarım uzmanı 
değil, aynı zamanda ulus-
lararası ilişkiler ve ticaret 
konusunda donanımlı çok 
yönlü diplomatlar yetişti-
riliyor.

AVRUPA’DAN  
    YÜKSELEN AKADEMİK       
    DİPLOMASİ

Benzer bir farkındalık 
Avrupa’da da yayılıyor. 
Özellikle Fransa, Hollanda 
ve Almanya, tarım dip-
lomasisine yönelik aka-
demik kürsüler açarak 
uluslararası eğitim prog-
ramlarına öncülük ediyor. 
Montpellier, Wageningen 
ve Bonn üniversiteleri, bu 
alanda yüksek lisans ve 
sertifika programlarıyla 
öne çıkıyor. Fransa, 2023 
itibarıyla yurtdışı görev-
lendirme yapacağı kişi-
lere 9 ay süren zorunlu 
“agripolitika ve gıda jeo-
politiği” eğitimi getirdi.

Türkiye: Üretiyor Ama 
Masada Zayıf

PEKİ TÜRKİYE BU  
     SENFONİDE NEREDE?

Tarımda üretim gücü 
tartışmasız. 2024 itiba-
rıyla tarımsal üretim 75 
milyar dolara, ihracat 32,5 
milyar dolara, dış ticaret 
fazlası ise 11 milyar dolara 
ulaşmış durumda. Top-
rak, iklim, su ve biyolojik 

çeşitlilik bakımından da 
küresel ölçekte bir tarım 
ülkesi konumunda.

Ancak aynı başarı 
diplomatik temsil tara-
fında görülmüyor. Tarım 
ve Orman Bakanlığı 
bünyesinde yalnızca 14 
ülkeye müşavirlik kad-
rosu tahsis edilmiş. Aktif 
görevdeki tarım müşaviri 
sayısı ise yalnızca 6 kişi. 
Çoğu temsil, genel ticaret 
müşavirleri üzerinden 
yürütülüyor; bu da 
tarımın kendine özgü 
sorunlarının diplomasi 
masasında geri planda 
kalmasına neden oluyor. 
Yani Türkiye pazarda var 
ama masada zayıf.

YENİ DÖNEMDE  
     SESSİZ DİPLOMASİDEN     
    KURUMSAL GÜCE

Son yıllarda bu ek-
sikliğe karşı ilk adımlar 
atıldı. Türk Tarımsal Dip-
lomasi Grubu (TTDG) gibi 
girişimler, farkındalık ve 
strateji üretme açısından 
umut verici. TTDG’nin 
hedefleri arasında:

1. Coğrafi işaretli ürün-
lerin tanıtımı,

2. AB Yeşil Mutabaka-
tı’na uyum,

3. Sürdürülebilir ve 
dijital tarım yapıları,

4. Ulusal eğitim prog-
ramlarının kurulması

5.Ve küresel tarım 
markası yaratmak yer 
alıyor.

Ancak bunların sürdü-
rülebilir olması için birkaç 
temel eksikliğin gideril-
mesi şart.

TÜRKİYE NE  
      YAPMALI?

1. Eğitim ve İnsan Gücü: 
ABD yılda 40 tarım diplo-
matı yetiştiriyor. Fransa, 
Çin, Hollanda bu alanda 
akademik altyapılar kur-
du. Türkiye’de ise siste-
matik bir tarım diploma-
sisi eğitimi yok.

Çözüm: Tarım diplo-
masisi akademisi kurul-
malı. Tarım müşavirleri 
göreve çıkmadan önce dış 
politika ve teknik eğitim 
almalı.

2. Temsil Ağının Geniş-
letilmesi: 14 müşavirlik 
kadrosu yetersiz.

Hedef: Kısa vadede 30, 
orta vadede 50 ülkeye 
aktif tarım müşaviri 
atanmalı.

3. Veri ve Lobicilik: 
ABD’nin GAIN ağı benzeri 
bir sistem Türkiye’de yok.

Çözüm: Tarım ve Or-
man Bakanlığı, Ticaret 
Bakanlığı ve Türkiye İh-
racatçılar Meclisi (TİM) iş 
birliğiyle dijital dış ticaret 
bilgi platformu kurulmalı.

TARIM DİPLOMASİSİ: 
SADECE TİCARET DEĞİL, 
BARIŞ STRATEJİSİDİR

Unutulmamalıdır ki 
tarım diplomasisi yalnızca 
ihracat değil; aynı zaman-
da iklim politikaları, insan 
hakları, göç, biyoçeşitlilik 
ve barış süreçleriyle iç 
içe bir alandır. Tarım ve 
Orman Bakanı İbrahim 
Yumaklı’nın şu sözleri bu 
açıdan oldukça anlamlı:

“Tarım diplomasisi 
aynı zamanda bir barış 
diplomasisidir. Gıda yok-
sa huzur yoktur. Gıda 
sadece bir ürün değildir; 
istiklal ve istikbal mese-
lesidir.”

Türkiye, üretim gücünü 
diplomasiyle taçlandır-
mak zorunda. Çünkü ar-
tık bir domatesi bin çiftçi 
yetiştiriyor; ama onu bir 
diplomat pazarlıyor.

Ve diplomasi olmadan 
ihracat olur, ama kalıcı 
pazar, kurumsal iş birliği 
ve stratejik rol sadece 
diplomasiyle kurulur.

Son söz: İşte bu 
yüzden Türkiye’nin 
önünde net bir görev 
duruyor. Tarımda üret-
meye devam edeceksek, 
daha fazla temsil gücü, 
daha güçlü bir diplomatik 
vizyon ve kurumsallaş-
mış bir stratejiye acilen 
ihtiyacımız var.

Pasifik Eurasia ile Çin Devlet 
Demiryolları arasında imzala-
nan “Orta Koridor” anlaşması 
kapsamında, Çin’in Chongqing 
ve Chengdu şehirlerinden 
çıkan ilk yük trenleri İstan-
bul’da karşılanarak Avrupa’ya 
gönderildi. Marmaray Halkalı 
İstasyonu’nda gerçekleşen 
törende Ulaştırma ve Altyapı 
Bakan Yardımcısı Enver İskurt, 
TCDD yöneticileri ve Pasifik Eu-
rasia yetkilileri hazır bulundu. 
İskurt, Orta Koridor üzerinden 
düzenli yük taşımacılığının 
Türkiye’nin küresel lojistikteki 
önemini artırdığını belirterek, 

hedeflerinin taşıma süresini 10 
günün altına çekmek olduğunu 
söyledi. Çin’den çıkan trenler, 
Kazakistan, Azerbaycan ve 
Gürcistan üzerinden Bakü-Tif-
lis-Kars hattıyla Türkiye’ye, 
buradan da Avrupa’ya ulaşıyor.
Pasifik Eurasia Yönetim Ku-
rulu Başkan Vekili Erol Erkan, 
Türkiye’nin Orta Koridor’da 
lojistik dağıtım merkezi olma 
vizyonuyla kritik bir konumda 
olduğunu vurguladı. İlk iki tren, 
toplam 98 konteyner yükle 15 
gün gibi kısa sürede İstanbul’a 
ulaştı ve Polonya ile Macaris-
tan’a doğru yola çıktı.

ORTA KORIDOR’LA  
TICARETTE HIZLI KÖPRÜ

T.C. DENİZLİ İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2025/25797 ESAS
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/25797 ESAS sayılı dosya numarası ile 
erişim sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Denizli İl, Merkezefendi İlçe, ÇAKMAK Mahalle/Köy, mezarlıkdibi 

Mevkii, 593 Ada, 5 Parsel, 10 Nolu Bağımsız Bölüm Denizli ili, Merkezefendiİlçesi, 
Çakmak Mah.,MezarlıkdibiMevkii, M22A16D4D Pafta , 593ada 5parselde kayıtlı 
3351,00 m2 alanlı5 Katlı betonarme apartman ve arsası vasıflıtaşınmazda ; B Blok , 
2. Kat , 1/32arsa paylı , 10 B.B. Nolu meskenintamamıHasan Hüseyin ÇAKMAKadına 
kayıtlıdır. KarahasanlıMah. 2202 sokak , no=9/B, kat = 2, daire =10, Merkezefendi / 
Denizli adresindedir. Taşınmaz Boş olup kimse oturmamaktadır. Merkezefendiİlçesi 
Uygulama İmar planı dahilinde ; Konutalanında ,ayrık nizamlı , en çok 4 kat müsadeli, 
E=1,00, Ön bahçe mesafesi = 5,00 m. ,Komşu mesafeler = 5,00 m. Şeklindedir. 
Taşınmazüzerindeki binalarimar planı yapılaşma şartlarına uygun olarak yapılmıştır. 
Denizli ili, Merkezefendiİlçesi, Çakmak Mah.,MezarlıkdibiMevkii, M22A16D4D 
Pafta , 593ada 5parselde kayıtlı 3351,00 m2 alanlı TAŞINMAZ ÜZERİNDE ;A ve 
B bloklardan oluşan site bulunmaktadır.Sitede bloklar dışındaki alan bahçe ve açık 
otopark şeklindedir. A blokta 16 adet B blokta 16 adet olmak üzere sitede toplamda 
32 adet mesken bulunmaktadır.Kıymet takdirine konu taşınmaz B blok içersindedir. 
Site ana giriş kapısının sağındaki blok B bloktur. Satışa konu taşınmazın içinde 
bulunduğu B Blok ;Bodrum + Zemin + 3normal katlı betonarme tarzdayapılmışbinadır.
BinadaBodrum kattaortak alanlar, zemin katta; 1,2,3,4 B.B. Nolumeskenler , 1. 
Normal katta 5,6,7,8B.B. Nolu meskenler, 2. Normal katta9,10,11,12B.B. Nolu 
meskenler,3. Normal katta13,14,15,16B.B. Nolu meskenler vardır. Binada asansör 
vardır.Bina ana giriş kapısı demirdoğ.lı kapı olup , merdivenler seramikkaplamalı , 
merdiven boşluğu duvar ve tavanı alçısıvalı- badanalıdır.Merdivenleraliminyum doğ.
lı korkulukludur. Bina3. SınıfB Grubu yapılara girmektedir.

Satışa çıkartılan 10 B.B. Nolu mesken ; Binada 2. Normal kattadır. 101,28 m2 
NET (115,72 m2 brüt ) inşaat alanlıdır. Merdivenden çıkınca solda sağ taraftaki arka 
cepheye bakan dairedir. Site ortak alanına bakan dairedeğildir. Daire ; 2 oda, salon, 
mutfak,banyo,wc.+lav., koridor,2 adet balkondan oluşmaktadır. Daire giriş kapısı çelik 
,daire içi kapılar ahşap doğ.lı- lake kaplamalıdır.Dış cephe kapı vepencereleri plastik 
Doğ.lıdır.Duvarlar alçı sıvalı , tavan alçı asma tavan spot aydınlatmalı - badanalıdır.
Isıtmabireysel sistemdoğalgazlıdır.Kombi takılı değildir.Zemin kaplamasıkoridor, giriş 
ve mutfak, odalarve salondalaminant parke kaplamalıdır.Banyo ve Wc. Deduvarlar 
ve zemin seramik kaplamalıdır.Mutfakta tezgahgranit dolaplarMDF doğ.lıdır. 
Balkonlar açıktır.Vestiyer ve sabit dolaplar MDF. Doğ.lıdır. Banyodaayaklılavabo ve 
klozet vardır.

Karahasanlı Mah. DeHem 2136 sokağa hem 2202 sokağa hemde 2213 sokağa 
cepheli olanparsel içersindedir.Taşınmazın bulunduğu alanda yapılaşma yeni 
başlamış olup çevresinde seyrek yapılaşma bulunmaktadır.Köytat kahvaltı salonuna 
, HacıAhmet Pakel Vakfı Camiine , Umut- 3 Evlerine , Çakmak Mezarlığınayakın 
konumdadır. Taşınmazın etrafındaki yollar halaa toprak yoldur. Konum itibariyle 
tümbelediye hizmetlerinden yararlanmaktadır.Ulaşımı rahatTEK,PTT hizmetlerinden 
yararlanmaktadır.

Adresi : Karahasanlı Mah. 2202 Sokak, No: 9/B, Kat 2, Daire 10 Merkezefendi / 
Denizli Merkezefendi / DENİZLİ Yüzölçümü : 3.351 m2

Arsa Payı : 1/32
İmar Durumu :Merkezefendi İlçesi Uygulama İmar planı dahilinde ; Konutalanında 

,ayrık nizamlı en çok 4 kat müsadeli, E=1,00, Ön bahçe mesafesi = 5,00 m. ,Komşu 
mesafeler = 5,00 m. Şeklindedir. Taşınmazüzerindeki binalarimar planı yapılaşma 
şartlarına uygun olarak yapılmıştır.

Kıymeti : 5.500.000,00 TL
KDV Oranı : %1
Kaydındaki Şerhler: Tapu Kaydındaki Gibidir.
Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 26/08/2025 - 12:17

  Bitiş Tarih ve Saati : 02/09/2025 - 12:17

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 24/09/2025 - 12:17

  Bitiş Tarih ve Saati : 01/10/2025 - 12:17

21/07/2025(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2271893

Kayıt dışı ekonomiyle mücadeleyi 
güçlendirmek amacıyla, EFT ve 
havalelerde yeni düzenleme-
ler hayata geçiriliyor. Finansal 
işlemlerde şeffaflığı artırmayı 
hedefleyen bu uygulama kap-
samında, müşterilerin “diğer” 
veya “bireysel ödeme” gibi genel 
işlem türlerini seçmeleri hâlinde, 
işlemin mahiyetine dair en az 20 
karakter uzunluğunda açıklama 
istenecek. Mali Suçları Araştır-
ma Kurulu (MASAK) tarafından 
hazırlanan ve görüşe açılan Mali 
Suçları Araştırma Kurulu Genel 
Tebliği Taslağı, Mali Eylem Görev 
Gücü (FATF) standartları doğrul-
tusunda ulusal ve uluslararası 
yükümlülüklerin etkin şekilde 
uygulanmasını amaçlıyor. Taslak, 
suç gelirlerinin tespiti, aklan-
masının önlenmesi ve kayıt dışı 
ekonominin engellenmesi için 
finansal işlemlerin izlenmesini 
öngörüyor.

Detaylı açıklama şart
Taslağa göre bankalar ile öde-

me ve elektronik para kuruluşları, 
EFT ve havalelerde müşterilere 
işlemin mahiyetini açıklayabile-
cekleri yeni seçenekler sunacak. 
Türkiye Cumhuriyet Merkez 
Bankası’nın belirlediği stan-
dartların dışında, “gayrimenkul 
alım ödemesi”, “motorlu taşıt 
alım ödemesi”, “borç verme-ö-
deme”, “hediye-bağış-yardım”, 
“vergi-resim-harç” gibi ifadeler 
zorunlu hâle getirilecek. Müşte-
rilerin “diğer” veya “bireysel öde-
me” seçeneğini tercih etmeleri 
durumunda ise en az 20 karak-
terden oluşan detaylı açıklama 
istenecek. Açıklama yapılmadığı 
takdirde işlem gerçekleştirileme-
yecek.

Form doldurma zorunluluğu
200 bin liradan 2 milyon liraya 

kadar olan nakit işlemlerde de 
benzer açıklama zorunluluğu 
getiriliyor. 2 milyon 1 lira ile 20 
milyon lira arasındaki işlemlerde 
ise müşteriler “nakit işlem beyan 
formu” dolduracak. Formda da 

işlemin niteliğine ilişkin somut 
açıklama yapılması şart ko-
şulacak. 20 milyon lirayı aşan 
işlemlerde ise form, ilgili belge-
lerle desteklenerek daha detaylı 
hazırlanacak.

Söz konusu taslağın yürürlüğe 

girmesi hâlinde, yeni düzenleme-
ler 1 Ocak 2026’dan itibaren uygu-
lanmaya başlanacak. Bu adım-
ların finansal sistemde şeffaflık 
ve güveni artırması, kayıt dışı 
ekonomiyle mücadelede etkin bir 
araç olması bekleniyor. AA

ŞEFFAFLIK ARTACAK
EFT, HAVALE VE NAKIT IŞLEMLERINDE YENI DÖNEM BAŞLIYOR

Kayıt dışı ekonomiyle mücadele amacıyla, EFT ve havalelerde, ‘diğer’ veya ‘bireysel ödeme’ gibi 
seçeneklerin müşteri tarafından seçilmesi durumunda, işlemin mahiyetine ilişkin en az 20 

karakter uzunluğunda açıklama istenecek. Yeni düzenleme 1 Ocak 2026’da yürürlüğe girecek.
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SALI

GÜNCEL

G eçtiğimiz günlerde 
Türkiye Komünist 
Partisi’nin girişimiyle 
akademisyen, sanatçı 

ve gazeteci kimliği taşıdığı 
iddia edilen bir grup insan 
kamuoyuna “Ülkemizin uçu-
rumdan yuvarlanmasına izin 
vermeyeceğiz” başlıklı bir 
bildiri sundular.

Bildiride açıkça bir isim 
vermemekle birlikte Terörsüz 
Türkiye sürecinden duydukları 
derin kaygıyı, Terörsüz Türkiye 
sürecinin ihtiva etmediği iddia-
lar üzerinden dillendirdiler. 

Birkaç cümleden mürek-
kep olan bildirilerinde “Lozan 
Antlaşması sorgulanıyor”, 
“Sınırlar tartışılıyor”, “Üm-
metçilik hortluyor”, “Etnik ve 
mezhepsel siyaset kurumsal-
laşıyor” diyerek muvaffakiye-
tine az bir süre kalan Terörsüz 
Türkiye sürecine kontra atak-
la hücum geliştiriyorlar.

Kim, nerede, ne zaman bu 
bildiride dile getirilen iddiaları 
ileri sürmüş? Cevabı yok. Ha-
liyle dayanaklı delillerden mah-
rum bulunan bu bildirinin Tür-
kiye’nin kararlılıkla yürüttüğü 
terörsüzleşme politikasına dair 
mesnetsiz imalar, spekülatif 
ithamlar ve muhalefet medya-
sının ürettiği asparagas tezlerin 
uzantısı olduğu buz gibi belli.

Ne AK Parti ne MHP ne de 
Cumhur İttifakı’nın herhangi 
bir bileşeni Lozan’ı tartışmaya 
açmadı. Türkiye Cumhuriye-
ti’nin sınır değişikliğini ima 
etmedi. Milletin yerine ümmet 
esaslı bir anayasa önermedi. 

Bu bildiride belki de daha 

garibi, metnin altındaki imza-
ların Enver Aysever, Korkut 
Boratav, Nihat Behram, Kemal 
Okuyan gibi Türkiye’nin sos-
yalist ve komünist çevrelerinin 
tanıdık simalarını içermesi… 

Bunlar “Ezilen uluslar”, 
“Kürt halkının kendi kade-
rini tayin hakkı” gibi Mark-
sist-Leninist argümanları 
Türkiye Cumhuriyeti’ne ithal 
eden Türkiye solunun bugün-
kü figürleri değiller mi? 

1960-70’li yıllarda Doğu 
Mitingleri’ni düzenleyen, 
Devrimci Doğu Kültür 
Ocakları’nı kuran, “Türkiye’de 
ezilen bir Kürt ulusu vardır” 
diye bas bas bağıranlar bun-
ların fikir babaları ve ideolojik 
yoldaşları değil miydi?

Belli ki bölücü düşüncenin 
ideolojik kuluçkalığını yürü-
ten Türkiye solunun bugünkü 
temsilcileri şimdi ileri bir mer-
haleye ulaşmış bulunan Terör-
süz Türkiye sürecinin başarıya 
ulaşmasından huzursuzlar.

Hâlbuki Terörsüz Türkiye 
süreci Türkiye Cumhuriyeti’nin 
en ağır travmalarından birisiyle 
yüzleşme ve bu travmayı milli 
iradeyle bitirme çabası. Meşru 
siyaset zemininde devletin ve 
milletin birliğini esas alarak 
terörü tasfiye etme süreci. 

Bu çabanın olgunlaştığı bir 
dönemde yıllardır etnik ayrılık-
çı teröre arka bahçelik yapan-
ların “ülke uçuruma gidiyor” 
diyerek kamuoyunu provoke 
etmeye çalışmaları ülkenin 
değil kendilerinin uçuruma 
sürüklendiğinin itirafı gibi. 

Zira anlaşılıyor ki Türkiye 
solunun bir bölümü, Türki-
ye’nin bütünlüğü üzerinden 
değil, ancak dağınıklığı üzerin-
den siyaset üretebileceklerini, 
PKK’nın tasfiye edilmesinin 
kendi siyaset yapma biçimleri-
ni yok edeceğini varsayıyorlar. 
Varsın onlar varsaysınlar… 
Terörsüz Türkiye süreci besin 
maddesi etnik ayrılıklar olan 
tüm dışlayıcı fikirleri bir daha 
Türkiye gündemine getirme-
mek üzere kararlı adımlarla 
nihai hedefe doğru ilerliyor.

Terörsüz Türkiye 
Travması

bahadir88coban@gmail.com

BAHADIR ÇOBAN

Esas No İlçe-Mahalle Ada Par- 
sel

Taşınma-
zın Cinsi

Kamulaştırılacak 
Alan (m²)

2025/152 Esas Gazipaşa-Güneyköy 165 91 Tarla 4.965,15 m²
2025/153 Esas Gazipaşa-Güneyköy 165 163 Tarla 1.471,62 m²
2025/154 Esas Gazipaşa-Güneyköy 165 96 Tarla 1.957,22 m²

T.C. GAZİPAŞA 2. ASLİYE HUKUK 
MAHKEMESİNDEN

ESAS NO : 2025/152-153-154 Esas
KAMULAŞTIRMA İLANI Aşağıda dava esas numaraları ve taşınmaz bilgileri 

belirtilen taşınmazlara ilişkin davacı Kültür ve Turizm Bakanlığı tarafından 
kamulaştırma bedel ve tespitine ilişkin dava açıldığı 2942 sayılı Kamulaştırma 
Kanunu’nun 10. maddesinin 4. bendi uyarınca ilan olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2271487

T.C. SERİK 1. SULH HUKUK MAHKEMESİNDEN
ESAS NO : 2021/503 Esas
DAVACI : Bıçaklar Tarım Taşımacılık Turizm İnşaat Taahhüt Gıda İthalat İhracat 

Ticaret ve Sanayi Limited Şirketi Konaklı Şubesi-0168049695800028-
DAVALI : REŞAN ÇELİK
Davacı Bıçaklar Tarım Taşımacılık Turizm İnşaat Taahhüt Gıda İthalat İhracat 

Ticaret ve Sanayi Limited Şirketi Konaklı Şubesitarafından Antalya ili, Serik İlçesi 
BozdoğanMah. 182 ada 17 parsel, 266 ada 3 ve 11 parsel sayılı taşınmazlara ilişkin 
açılan Ortaklığın Giderilmesi davası ile ilgili olarak;

Mahkememizce tarafınıza tebliğ yapılamadığından dava ve duruşma gününün 
ilanen tebliğine karar verilmiştir.

04/11/2025 günü saat 10:15’de duruşmada bizzat hazır bulunmanız veya 
kendinizi bir vekille temsil ettirmeniz, aksi takdirde yargılamaya yokluğunuzda 
devam olunacağı hususu ilanen tebliğ olunur. 28/07/2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2269384

Tekirdağ’da sosyal medya üzerinden 
barut ve av fişeği ticareti yapan şüp-

heli gözaltına alındı.  İl Emniyet Müdürlüğü 
ekipleri, Kapaklı ilçesinde sosyal medya 
üzerinden barut ve av fişeği ticareti yapan 
bir şüpheliyi belirledi.  Şüphelinin evine 
yapılan operasyonda, motorlu av fişeği 
dolum makinesi, manuel av fişeği dolum 
makinesi, 1 kilo 103 gram barut, 2 bin 339 
av fişeği ve 750 boş kartuş ele geçirildi. 
Gözaltına alınan şüphelinin emniyetteki 
işlemleri sürüyor. (AA)

Çorum Valiliğinden 
yapılan yazılı açıklamaya 

göre, Asayiş Şube Müdürlüğü 
ekiplerince haklarında çeşitli 
suçlardan mahkemelerce ya-
kalama kararı bulunan kişilere 
yönelik 28 Temmuz-4 Ağustos’ta 
çalışma gerçekleştirildi. Çalışma 
kapsamında, kasten öldürme, 
dolandırıcılık, gasp, cinsel suçlar 
ve hırsızlık gibi çeşitli suçlardan 
aranan 12 şüpheli yakalandı. 
Öte yandan, hakkında kayıp 
ihbarı yapılan 6 kişi bulunarak 
ailelerine teslim edildi. 

Kırıkkale’de FETÖ üyeli-
ğinden hakkında 13 yıl 4 ay 

kesinleşmiş hapis cezası bulunan, 
meslekten ihraç uzman çavuş, 
polis ekiplerince yakalandı. 
Edinilen bilgiye göre, Kırıkkale İl 
Emniyet Müdürlüğü Asayiş Şube 
Müdürlüğü ekiplerince, Cumhu-
riyet Başsavcılığı koordinesinde 
aranan şahısların yakalanmasına 
yönelik çalışmalar neticesinde, 
FETÖ soruşturması kapsamında 
hakkında kesinleşmiş cezası 
bulunan H.Ö. isimli şahsın yeri 
tespit edildi. Düzenlenen 
operasyonla yakalanan şüpheli, 
emniyetteki işlemlerinin ardın-
dan tutuklandı. (İHA)

SOSYAL MEDYADAN BARUT   
TICARETI YAPAN ŞÜPHELI EMNİYETTE

3 TIRDA 179 KILOGRAM 
UYUŞTURUCU ELE GEÇIRILDI

çişleri Bakanı Ali Yerlika-
ya, 6 il merkezli operas-

yonlarda, hesaplarında 1 
milyar liralık işlem hacmi 

bulunan 44 şüphelinin yakalandığını, 
24’ünün tutuklandığını bildirdi. 

Yerlikaya, sosyal medya hesabın-
dan yaptığı paylaşımda, “6 il merkezli 
nitelikli dolandırıcılık, bilişim sistemine 
girme ve yasa dışı bahis suçlarına 
yönelik jandarmamız tarafından son 
1 haftada düzenlenen operasyonla-
rımızda hesaplarında 1 milyar liralık 
işlem hacmi bulunan 44 şüpheliyi ya-
kaladık. Şüphelilerden 24’ü tutuklandı. 
12’si hakkında adli kontrol kararı veril-
di. Diğerlerinin işlemleri devam ediyor” 

ifadelerini kullandı.  Bakan Yerlikaya, 
şüphelilerin sosyal medya ve sahte 
internet siteleri üzerinden “kripto bor-
sasında para kazanma” ilanıyla vatan-
daşları dolandırdıkları, sosyal medya 
platformları üzerinden sahte ürün satış 
ilanı vererek haksız kazanç sağladık-
ları, internet ortamında yasa dışı sorgu 
paneli kullanarak vatandaşların kişisel 
bilgilerini ele geçirdikleri, yasa dışı 
bahis siteleri üzerinden sosyal medya 
platformlarında reklam yaptıklarının 
tespit edildiğini belirtti.  İstanbul, İzmir, 
Artvin, Kastamonu, Mersin ve Mardin 
merkezli Bursa, Kocaeli, Çanakkale, 
Gaziantep, Manisa, Sakarya, Balıkesir, 
Tekirdağ, Muğla, Antalya, Adıyaman, 

Konya, Kütahya, Ağrı ve Batman’da 
düzenlenen operasyonlarda yakalanan 
şüpheliler için nitelikli dolandırıcılık, 
bilişim sistemine girme ve yasa dışı 
bahis suçlarından savcılıklar tarafın-
dan haklarında soruşturma başlatıldı-
ğını aktaran Yerlikaya, şunları kaydetti: 
Valilerimizi, operasyonları koordine 
eden cumhuriyet başsavcılıklarımızı, 
jandarma siber suçlarla mücadele 
daire başkanlığımızı, operasyonları 
gerçekleştiren il jandarma komutan-
larımızı ve kahraman jandarmamızı 
tebrik ediyorum. Kara Vatan’da olduğu 
gibi Siber Vatan’da da sanal devriyele-
rimizle suç ve suçlularla mücadelemize 
kararlılıkla devam ediyoruz. (AA)

SUÇ ÖRGÜTLERINE YÖNELIK OPERAS-
YONLARDA 24 ŞÜPHELININ TUTUK-
LANDIĞINI BELIRTEN İÇIŞLERI BAKANI 
YERLIKAYA, “KARA VATAN’DA OLDUĞU 
GIBI SIBER VATAN’DA DA SANAL 
DEVRIYELERIMIZLE SUÇ VE SUÇLULARLA 
MÜCADELEMIZE KARARLILIKLA DEVAM 
EDIYORUZ” IFADELERINI KULLANDI.

Siber Vatan'da suçla 
mücadeleye devam

İÇEŞITLI 
SUÇLARDAN 
ARANAN 
12 ŞÜPHELI 
YAKALANDI

FETÖ 
HÜKÜMLÜSÜ, 
ESKI UZMAN 
ÇAVUŞ 
GÖZALTINDA

Edirne’den Bulgaristan’a açılan 
Kapıkule Sınır Kapısı’nda 3 tırda 

yapılan aramada toplam 179 kilo 
678 gram uyuşturucu ele geçirildi, 8 
şüpheli hakkında adli işlem yapıldı. 
Edime Gümrük Muhafaza Kaçakçılık 
ve İstihbarat Müdürlüğü ekipleri, son 
iki hafta içinde Türkiye’ye giriş yap-
mak üzere Kapıkule Sınır Kapısı’na 
gelen 3 TIR’ı şüphe ve risk analizi 
kapsamında X-ray taramasına sevk 

etti. Tırlarda dedektör köpekler ‘Uzay’ 
ve ‘Bodri’ ile arama yapıldı. İlk tırda 2 
kişinin çekici kabinindeki sırt çanta-
larında 18 kilo 626 kilo kokain, ikinci 
TIR’da yapılan aramada zulada 14 kilo 
402 gram kokain ele geçirildi. Üçüncü 
tırda de yükün arasına 7 çanta içinde 
gizlenmiş 146 kilo 650 gram esrar 
bulundu. Toplam 179 kilo 678 gram 
uyuşturucu ile ilgili 8 şüpheli hakkın-
da adli işlem yapıldı. (DHA)

ırıkkale’deki MKE 
Mühimmat Fabrikası 

Müdürlüğü tesislerinde 
bugün başlayan ve 8 

Ağustos’a kadar yapılacak teknik 
sınav ve mülakatlarla ilk öğren-
ciler seçilecek. 

Uygulamalı eğitim 
Mülakatların ardından kabul 

değerlendirmeleri ise oluşturu-
lan teknik komisyon tarafından 
yapılacak.  Liselere Giriş Sınavı 
(LGS) puanının yüzde 70’i ile dört 
ayrı beceri setine dayalı uygula-
malı teknik sınav puanının yüzde 
30’u esas alınarak oluşturulacak 
başarı sıralamasında ise 30 asıl, 
15 yedek öğrenci kayıt hakkı 
kazanacak. 

MKE ve Milli Eğitim Bakan-
lığındaki üst düzey yöneticiler, 
aday ile velilere okula özgü 
yenilikçi müfredat, atölye-labo-
ratuvar imkânları ve mezunlara 
sunulacak istihdam perspek-
tifleri hakkında kapsamlı bilgi 
paylaşımında bulundu. 

MKE Mühimmat Fabrikası 
bünyesindeki uygulama ile öğ-
renciler, derslik yerine doğrudan 
üretim alanlarında eğitim alacak. 

Türkiye’de bu alanda ilk okul 
olma özelliğini taşımasının 
yanında teorik ve uygulamalı 
tüm dersler, alan öğretmenleri 
ve MKE mühendislerinin reh-
berliğinde, gerçek üretim hatları 
üzerinde gerçekleştirilecek. 

Pilot uygulama makine ve 
teknoloji tasarımı alanı için 
yürütülecek, öğrenciler haftanın 
4 günü, MKE üretim hatlarında, 
çalışanlarla birlikte birebir uygu-
lamalı eğitim alacak. 

MKE çalışanlarının kullandığı 
tüm ekipmanlar, kişisel koru-
yucu donanımlar, yemek ve 
servis hizmetleri öğrencilere de 
sunulacak. 

Öğrencilerin kırtasiye, giyim, 
ulaşım ile yemek ihtiyaçları 
MKE tarafından karşılanacak ve 
eğitim süresince her öğrenciye, 
asgari ücretin yüzde 30’u oranın-
da aylık ödeme yapılacak. 

Lise öğrenim sürecinde 
başarılı olan öğrencilere de burs 
imkânı sağlanacak. (AA)

K

MKE’DEN MKE’DEN 
DERSLİKSİZDERSLİKSİZ 

OKUL 
PROJESİMAKINE VE KIMYA ENDÜSTRISI (MKE) ILE MILLI EĞITIM BAKANLIĞI 

(MEB) ARASINDA IMZALANAN PROTOKOL KAPSAMINDA AÇILAN 
DERSLIKSIZ OKUL IÇIN MÜLAKATLAR BAŞLADI. KURUM, 8 AĞUSTOS’A 
KADAR YAPILACAK MÜLAKATLARLA ILK ÖĞRENCILERINI SEÇECEK.

İSTİHDAM 
GARANTİLİ 

EĞİTİM

11. sınıf sonunda yapılacak beceri sınavlarından başarılı olan 
öğrencilere çıraklık, 12. sınıf sonunda yapılacak sınavlardan 

başarılı olanlara ise ustalık belgesi, lise diploması ve usta öğreticilik 
belgesi verilecek. MKE tarafından yapılacak mesleki yeterlilik sınavını 
başarıyla tamamlayan öğrenciler, doğrudan MKE’de istihdam edilecek. 

Ali Yerlikaya

ESKİ TÜFEK KOMÜNİSTLERİN
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M üsavat Der-
vişoğlu, Terörsüz 
Türkiye hedefini 
çarpıtmak adına 

kılıktan kılığa girmekte hiç 
zorlanmadı.

Terör örgütünün silah 
bırakabileceği ihtimali be-
lirdiğinde “yolun sonunda 
terör devletleşecek” gibi akıl 
almaz bir senaryoya sarıldı.

Terör örgütünün silah 
bıraktığını gördüğünde ise 
yaşananları “kirli bir pazar-
lığın ürünü” diye yaftaladı.

HHH

Terörsüz Türkiye’nin 
önüne takoz olan duruşunu 
sürecin en başından beri 
sürdürdü.

Geçtiğimiz Pazar günü bu 
duruşun artık birinci vazife-
si olduğunu ilan etmek için 
Bursa’daydı.

Hedefinde yine uzun bir 
süredir aslı ve astarı olma-
yan bir şekilde saldırdığı, 
hakkı ve haddi olmayan bir 
şekilde milliyetçilik yarışına 
girdiği MHP Lideri Devlet 
Bahçeli vardı.

Konuşmasının bir yerinde 
“Bu milletin hesabını ona 
soracağım” dedi.

Bu sözleri söylerken ki 
vücut dili, Dervişoğlu’nun 
tek kuyruk acısının 
Terörsüz Türkiye olmadığını 
açıkça ortaya koydu.

Devlet Bahçeli’nin adı 
anıldığında Dervişoğlu’nun 

sinir sistemini kilitleyen 
başka nedenlerin olduğu 
aşikârdı. 

HHH

367 krizinin aşılması…
Başörtüsü meselesinin 

çözülmesi…
Karabağ’ın işgalden kur-

tarılması…
Ayasofya’nın ibadete açıl-

ması…
Savunma sanayi başta 

olmak üzere atılan yerli ve 
milli adımların önündeki en-
gellerin bertaraf edilmesi…

Acaba Dervişoğlu’nun 
soracağı hesabın arasında 
bunlar var mıydı?

HHH

Türk siyasetinin önüne ne 
zaman suni gündemlerle da-
yatılan çıkmazların aşılma-
sında onun işaret ettiği çıkış 
yollarının olmasının mı? 

Envaiçeşit kılıfa sarılıp 
saklanılmak istenen sinsi he-
sapların ardındaki gerçekleri 
görüp gizli emelleri birer birer 
deşifre etmesinin mi?

Günlük menfaatleri kova-
lamak yerine Türk milletini 
hedef alan tehlikelerin ayak 
sesini duyuran olmasının mı?

“Önce ülkem ve milletim, 
sonra partim ve ben” diye-
rek siyasetin kirli denklemi-
ne çomak sokmasının mı?

Dervişoğlu’na göre bun-
ların da hesabını vermeli 
miydi Sayın Bahçeli?

HHH

Yoksa asıl hesap, Der-
vişoğlu’nun tutmayan he-
sapları mıydı?

Dümenine girdiği FE-
TÖ’nün MHP’yi ele geçirme 
planını bozduğu için mi?

Yine FETÖ’nün 15 Tem-
muz gecesi ihanete geçit 
vermediği için mi?

İhanet ve proje partisinin 
başındaki söylesin bakalım, 
neyin hesabını verecek MHP 
Lideri?

NEYIN HESABI?..

burakozcan@turkgun.com 

BURAK ÖZCANMILLI EĞITIM BAKANLIĞI, YAKLAŞIK 1 MILYON 8’INCI SINIF ÖĞRENCISININ MERAKLA BEKLEDIĞI LISELERE GEÇIŞ SISTEMI (LGS) KAPSA-
MINDAKI YERLEŞTIRME SONUÇLARINI AÇIKLADI. ÖĞRENCILER, SONUÇLARA, “WWW.MEB.GOV.TR” ADRESINDEN ULAŞABILECEK.

MEB, LGS yerleştirme
sonuçlarını açıkladı

illi Eğitim Bakanlı-
ğından (MEB) yapılan 

yazılı açıklamaya göre, 
LGS kapsamında 14-24 

Temmuz’da 1 milyon 4 bin 276 öğ-
renci, merkezi sınavla öğrenci alan 
okullar ile yerel yerleştirme için 
tercihte bulundu. Bu yıl, öğrencile-
rin yüzde 94,3’ü ilk yerleştirmede 
tercihlerine hak kazandı. Sınavla 
öğrenci alan okullar için açılan 200 
bin 25 kontenjanın 191 bin 159’u 
öğrencilerce tercih edildi ve yer-
leştirme oranı yüzde 95,57 oldu. 

Merkezi yerleştirme tercihin-
de bulunan öğrencilerin yüzde 

90,72’si ilk beş tercihinden birine 
yerleşti. Yerel yerleştirme tercihi 
yapan öğrencilerin yarısından 
fazlası ilk tercihini kazanırken, 
öğrencilerin yüzde 95,01’i ise ilk üç 
tercihinden birine yerleşti. 2025 yılı 
merkezi sınav sonuçlarına göre, 
tam puan alan öğrencilerin kendi 
ilinde bir okula yerleşme oranı son 
üç yılın en üst seviyesine çıkarak, 
yüzde 40,56 oldu. 

Yüzde 5’lik dilimdeki öğrencile-
rin kendi ilinde bir okula yerleş-
me oranı ise yüzde 88,07 olarak 
gerçekleşti. Aynı sonuçlara göre, 
tüm öğrencilerin kendi illerindeki 

okullara yerleşme oranı ise yüzde 
92,22 oldu. Tam puan alan öğ-
renciler, 28 farklı ildeki 50 okula, 
yüzde 5’lik dilimdeki öğrenciler 81 
ildeki 775 okula ve yüzde 10’luk 
dilimdeki öğrenciler ise 81 ildeki 
1144 okula yerleşti. Sınavla ve 
yerel yerleştirme kapsamında açık 
kalan kontenjanlara yerleştirme-
ye esas nakil işlemleri iki dönem 
hâlinde yapılacak. Yerleştiği okulu 
değiştirmek isteyen öğrenciler de 
nakil talebinde bulunabilecek. 

Her iki dönemde de merkezi 
sınav puanı ile öğrenci alan, yerel 
yerleştirmeyle öğrenci alan ve 

pansiyonlu okullar için en fazla 3 
okul tercihi yapılabilecek. 

Yerel yerleştirmeyle öğrenci 
alan okullar için tercihte bulunan 
ve ilk yerleştirmede tercihine 
yerleşen öğrencilerin yerleştirme-
ye esas nakil tercih dönemlerinde 
kayıt alanından okul ve farklı tür 
tercih etme zorunluluğu bulunma-
yacak. Tercihlerine yerleşemeyen 
öğrenciler, yerleştirmeye esas 
nakil tercihlerinde ilk 2 okulu kayıt 
alanından seçerek en fazla 3 okul 
tercihinde bulunabilecek. Yapılan 
tercihlerde aynı okul türünden en 
fazla 2 okul seçilebilecek. (AA)

M

2 NAKIL SÜRECI  
IŞLEYECEK
Yerleştirmeye esas birinci nakil için tercihler bugün başlarken, 
6 Ağustos’a kadar sürecek. Sonuçlar ise 8 Ağustos’ta açıkla-

nacak. İkinci nakil tercih başvuruları ise 8-12 Ağustos’ta alınırken, 
sonuçlar 14 Ağustos’ta ilan edilecek. 15-21 Ağustos’ta boş kalan 
kontenjanlara, hiçbir yere yerleşemeyen öğrenciler için il/ilçe öğ-
renci yerleştirme ve nakil komisyonlarınca yerleştirme başvuruları 
alınacak. Okul ve kurumlar yatılılık başvurularını 1-4 Eylül’de alacak. 
5 Eylül’de ise yatılılık yerleştirme sonuçları ilan edilecek.

“Türkiye Yüzyılı Maarif Modeli 
Sınıf Öğretmenliği Branşı 2. Grup 

Dersler Eğitici Eğitimi Kursu” progra-
mına katılan Milli Eğitim Bakanı Yusuf 
Tekin, yaptığı konuşmada, her adımı 
öğretmenlerle değerlendirmeler 
yaparak atmaya çaba sarf ettiklerini 
dile getirerek, öğretmenlerin sahada 
yaşadıkları sorunları çözmek için 
Bakanlık olarak çeşitli düzenlemeler 
yaptıklarını vurguladı.  Tekin, 2013 
yılından itibaren öğretmen eleş-
tirileri ile uluslararası ortamlarda 
Türkiye’deki eğitim öğretim sürecine 
ilişkin eleştiri ve notları karşılaştır-
dıklarını ifade ederek, şöyle devam 
etti: Türkiye Yüzyılı Maarif Modeli 
adıyla hem modern eğitim ve öğretim 
felsefesine uygun pedagojik bir 
mantıkla müfredatımızı yeniden ele 
aldık hem öğretmen arkadaşlarımızın 
bu konuda yaşadığı zorlukları ortadan 
kaldıracak bir adım attık. Hem de ço-
cuklarımızın üzerindeki bilgi yükünü, 
göz önünde tutarak revize ettik. 

Türkiye’de milli birliğe ve millet 

olarak bir arada bulunma azmine 
önem verildiğinin altını çizen Tekin, 
“Biz bu coğrafyada etnik, dini ya 
da benzeri hiçbir farklılığı öteki-
leştirmeden binlerce yıl bir arada 
yaşamayı başarmış bir milletiz. 
Ben istiyorum ki bu millet olma 
azmimiz, beraber yaşama arzumuz, 
beraber yaşamamızı teşvik eden 
referans değerlerimizi çocuklarımız 
öğrensinler” diye konuştu. 

Bakan Tekin, sözlerini şöyle 
tamamladı: Türkiye Yüzyılı Maarif 
Modeli’nin içerisinde hem vatan sev-
gisiyle ilgili konular mevcut hem de 
öğrenci profilimizin ana unsurların-
dan biri tabiata saygı gösteren, tabiatı 
koruyan bireyler yetiştirmek. 2025-
2026 eğitim öğretim yılında, okulla-
rımız orman sevgisi, ormanlarımızı 
korumak ve bu konuda yapılması 
gereken şeylerle ilgili Tarım ve Orman 
Bakanlığıyla birlikte yürüteceği-
miz faaliyetler kapsamında, eğitim 
öğretim döneminin ilk haftasını bu 
etkinliklerle açmayı planlıyoruz. (AA)

MILLI EĞITIM BAKANI TEKIN, “TÜR-
KIYE YÜZYILI MAARIF MODELI’NIN 

IÇERISINDE HEM VATAN SEVGISIYLE 
ILGILI KONULAR MEVCUT HEM 

DE ÖĞRENCI PROFILIMIZIN ANA 
UNSURLARINDAN BIRI TABIATA 

SAYGI GÖSTEREN, TABIATI KORUYAN 
BIREYLER YETIŞTIRMEK” DEDI.

TABİATA SAYGI GÖSTEREN
BİREYLER YETİŞTİRECEĞİZ

Kamu Denetçiliği Kurumu (KDK), özel 
bir hastanede tedavi olan vatandaştan 
fazladan alınan 11 bin 400 liranın iade-
sini sağladı. Muayene için İstanbul’daki 

özel bir hastaneye giden vatandaş, 
çeşitli tetkikler nedeniyle yaklaşık 

17 bin lira ödeme yaptı.Kendisinden 
Sosyal Güvenlik Kurumu (SGK) Sağlık 

Uygulama Tebliği’nde yer alan ücretin 
çok üstünde para alındığını belirten 

kişi, ücret iadesi için SGK’ye başvurdu 
ancak olumsuz yanıt aldı. Bunun üzerine 
KDK’ye başvuran kişi, fazla alınan ücre-
tin iadesinin sağlanmasını istedi.  Baş-
vuruyla ilgili hastaneyle temasa geçen 

KDK, ücret iadesinin yapılması gerektiği 
yönünde hastaneye bildirimde bulundu. 
Hastane, “dostane çözüm” kapsamında 

başvurucudan fazladan tahsil ettiği 11 
bin 400 lirayı iade etti. (AA)

Türkiye Yurt Dışından Öğrenci Kabul 
Sınavı'na (2025 TR-YÖS/2) başvurular 

7 Ağustos'ta başlayacak. Ölçme, 
Seçme ve Yerleştirme Merkezi (ÖSYM) 

Başkanı Bayram Ali Ersoy, sosyal 
medya hesabından yaptığı payla-

şımda, "Türkiye'deki yükseköğretim 
kurumlarında öğrenim görmek isteyen 

yabancı öğrencilerin girecekleri 2025 
TR-YÖS/2 başvuruları 7 Ağustos'ta baş-

layacak. TR-YÖS/2 sınav uygulaması 
19 Ekim Pazar günü gerçekleştirilecek" 

bilgilerine yer verdi. (AA)

ÖZEL HASTANENIN 
FAHIŞ ÜCRETINE 
KDK ‘DUR’ DEDI

YABANCI ÖĞRENCI 
SINAVI BAŞVURULARI  

7 AĞUSTOS’TA
TİKA, KAZAKISTAN’DA ARŞIV EĞITIM PROGRAMI BAŞLATTI

Türk İş birliği ve Koordinasyon Ajansı Başkanlığı 
(TİKA), Kazakistan’ın önde gelen devlet arşivleri 

çalışanlarına Türkiye’nin tecrübelerini aktarmak amacıy-
la “Arşiv Belgesi Dijitalleştirme ve Arşiv Belgesi Onarım 
Eğitimleri” programını başlattı. TİKA’nın, Kazakistan 
Kültür ve Enformasyon Bakanlığı’na bağlı Devlet Arşiv 
İşleri Komitesi ile iş birliğinde hayata geçirdiği eğitimle-
rin ilk günü dolayısıyla başkent Astana’daki Kazakistan 
Ulusal Arşivi binasında bir tören düzenlendi. (AA)

Kocaeli’de bağımlılıkla mücadelede 
rol alan iki merkezden biri olan İzmit 

Yeşilay Danışmanlık Merkezi’nde(YEDAM), 
hizmet vermeye başlanan Mayıs 2023’ten bu 
yana 564 kişiyle görüşme gerçekleştirildi. 
Kentte 2023 Mayıs’ta kurulan merkezde 
alkol, tütün, internet, madde ve kumar 
bağımlılığından kurtulmak isteyen bireylere 
ve ailelerine ücretsiz hizmet veriliyor. 3 
psikolog, sosyal hizmet ve halkla ilişkiler 
uzmanlarının görev aldığı merkezde, kişi 
ve kişi dışı görüşmelerin yanı sıra YEDAM’ın 
tanıtım faaliyetleri ve danışanlar için iş birliği 

çalışmaları da yürütülüyor. Gizlilik esasına 
göre sürdürülen görüşmelerde, bağımlı-
lıkla bozulan davranışların düzeltilmesi, 
değişen davranışların ise yerine getirilmesi 
hedefleniyor. İzmit YEDAM Şubesi’nde görevli 
Klinik Psikolog Merve Büşra Çetin, merkezin 
faaliyete geçtiği günden bu yana 564 kişiyle 2 
bin 846 görüşme yapıldığını söyledi. Kişilerin 
temiz kalması için de çalışmalar yürüttük-
lerini anlatan Çetin, YEDAM’ın tanıtımı için 
124 faaliyet ve kişilerin faydalanabileceği 
kurumlarla 73 iş birliği gerçekleştirdiklerini 
kaydetti. (AA)

“Börü”, “Dağ 1”, “Dağ 2” adlı filmleriyle 
adından söz ettiren ve son olarak da 

çekimleri devam eden “İlk Göktürk” filmine 
imza atan yönetmen Alper Çağlar, “Türkler bir 
boyunduruğu kabul etmemek için birleşmeyi 
tercih etti. Bağımsızlıklarına çok düşkünler 
ama özgürlükleri için merkezi bir devlet otori-
tesinde birleştiler. Göktürk Devleti öyle zaten. 
İlk kez tarihte Türk isminin geçtiği devlet” 
dedi. Başrollerini Volkan Keskin, Arif Diren, 
Esra Kılıç ve Murat Serezli’nin paylaştığı İlk 
Göktürk’ün, 2026’nın ilk aylarında HBO Max’te 

izleyiciyle buluşması planlanıyor. Alper Çağlar, 
filmin ortaya çıkış hikâyesine ilişkin, “Babam 
18. Doğum günümde, iki kardeşin, İstemi ve 
Bumin’in tarihteki ilk Türk devletini nasıl kur-
duğunu anlattı. 18 yaşımdaki aklımda şu ilgimi 
çekti; İki kardeş bir araya geliyor. Farklı boyları 
birleştirmede, benim hayal gücüme göre, 
kendi yeteneklerini kullanıyorlar. Kardeşlik bu 
tarihsel öyküde ayrıştırıcı değil birleştirici bir 
unsur. Tarihten, farklı kaynaklardan dinledim. 
‘Bir gün çekmek istediğim bir öykü’ diye hep 
aklımda vardı” ifadelerini kullandı.

KOCAELI YEDAM’DA, YÜZLERCE 
KIŞI BAĞIMLILIKTAN KURTULDU

‘İLK GÖKTÜRK’ 2026’DA  
IZLEYICIYLE BULUŞACAK

Merve Büşra Çetin
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"Terörsüz Türkiye" hedefi 
doğrultusunda ‘Milli Birlik ve 

Dayanışma Komisyonu’nun ilk 
toplantısı TBMM'de bugün yapılı-
yor.  Milli Birlik ve Dayanışma Ko-
misyonu, TBMM Başkanı Numan 
Kurtulmuş başkanlığında saat 
11.00'de TBMM Tören Salonu'nda 
toplanacak. Kurtulmuş'un açılış 
konuşmasının ardından siyasi 
parti temsilcileri komisyonda, gö-
rüş ve değerlendirmelerini payla-
şacak. Toplantıda ayrıca, komis-
yonun çalışma usul ve esasları ile 
prensipleri belirlenecek.

İYİ Parti katılmıyor
MHP Genel Başkanı Devlet 

Bahçeli’nin tarihi çağrısıyla 
başlayan ve Cumhurbaşkanı 
Tayyip Erdoğan’ın da açık deste-
ğiyle ilerleyen ‘terörsüz Türkiye’ 
sürecinde, İmralı’dan da terör 
örgütü PKK’ya yönelik ‘fesih ve 
silahları bırakın’ talimatı gelmişti. 
Bunun üzerine örgüt, önce ken-

dini feshetmiş sonra da silahların 
bir kısmı imha edilmişti.

Komisyon üyesi olarak 48 
milletvekili davet edildi. AK Parti 
21 üye, CHP 10 üye, MHP 4 üye, 
DEM Parti 4 üye, Yeni Yol Partisi 
3 üye ve Mecliste grubu bulun-
mayan TİP, EMEP, Yeniden Refah 
Partisi, DSP, HÜDA PAR ve De-
mokrat Parti birer üye ile komis-
yonda temsil edilecekler. İYİ Parti 
komisyonda yer almayacağını 
açıklamıştı.

Komisyon üyesi olarak toplan-
tıya davet edilen milletvekilleri 
ise şu şekilde:

AK PARTİ: Genel Başkan 
Yardımcılarından Trabzon Mil-
letvekili Mustafa Şen, Ankara 
Milletvekili Kürşad Zorlu, Hatay 
Milletvekili Hüseyin Yayman, 
Grup Başkanvekili ve Gaziantep 
Milletvekili Abdulhamit Gül, Ada-
let Komisyonu Başkanı ve İstan-
bul Milletvekili Cüneyt Yüksel, 
Dilekçe Komisyonu Başkanı ve 

Adana Milletvekili Sunay Kara-
mık, Erzurum Milletvekili Selami 
Altınok, Antalya Milletvekili Ke-
mal Çelik, Diyarbakır Milletvekili 
Mehmet Sait Yaz, İzmir Milletve-
kili Mahmut Atilla Kaya, İstanbul 
Milletvekili Şengül Karslı, Kahra-
manmaraş Milletvekili Mehmet 
Şahin, Kayseri Milletvekili Ayşe 
Böhürler, Kocaeli Milletvekili 
Radiye Sezer Katırcıoğlu, Konya 
Milletvekili Tahir Akyürek, Mer-
sin Milletvekili Ali Kıratlı, Şanlı-

urfa Milletvekili Cevahir Asuman 
Yazmacı, Tekirdağ Milletvekili 
Gökhan Diktaş, Van Milletvekili 
Burhan Kayatürk, Malatya Mil-
letvekili Abdurrahman Babacan, 
Samsun Milletvekili Ersan Aksu,

CHP: Grup Başkanvekili ve 
Ankara Milletvekili Murat Emir, 
Ankara Milletvekili Okan Konu-
ralp, Bursa Milletvekili Nurhayat 
Altaca Kayışoğlu, Diyarbakır 
Milletvekili Mustafa Sezgin 
Tanrıkulu, İstanbul Milletvekilleri 
Türkan Elçi, Turan Taşkın Özer, 
Oğuz Kaan Salıcı, İzmir Milletve-
killeri Murat Bakan, Gökçe Gök-
çen, Mehmet Salih Uzun,

MHP: Genel Başkan Yardımcısı 
ve İstanbul Milletvekili Feti Yıldız, 
Sakarya Milletvekili Muham-
med Levent Bülbül, Kırıkkale 
Milletvekili Halil Öztürk ve Tokat 
Milletvekili Yücel Bulut,

DEM PARTI: Grup Başkanvekili 
ve Kars Milletvekili Gülüstan Kılıç 
Koçyiğit, Erzurum Milletvekili 

Meral Danış Beştaş, Antalya Mil-
letvekili Hakkı Saruhan Oluç ve 
İstanbul Milletvekili Cengiz Çiçek,

YENİ YOL PARTİSİ: Grup 
Başkanı ve İstanbul Milletvekili 
Bülent Kaya, Grup Başkanvekili 
ve Mersin Milletvekili Mehmet 
Emin Ekmen ve İzmir Milletvekili 
Mustafa Bilici,

TÜRKİYE İŞÇİ PARTİSİ: İstan-
bul Milletvekili Ahmet Şık,

EMEP: İstanbul Milletvekili 
İskender Bayhan,

YENIDEN REFAH PARTISI: 
İstanbul Milletvekili Doğan Bekin,

DSP: Genel Başkan Önder 
Aksakal,

HÜDA PAR: Genel Başkan 
Zekeriya Yapıcıoğlu,

DEMOKRAT PARTİ: İzmir Mil-
letvekili Haydar Altıntaş."

Editör: ÜNAL KURTUL  Tasarım: ATAKAN YENİCİ
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'TERÖRSÜZ TÜRKİYE' İÇİN İLK TOPLANTI BUGÜN

MHP Lideri Devlet Bahçeli, "Terörden arınmış, terörle yollarını ayırmış, terörü kutlu hayatından söküp atmış Türki-
ye’yi durduracak, duraklatacak ve durgunluğa sürükleyecek herhangi bir müessir ve mütehakkim gücün varlığı artık 
sadece hayal mesabesindedir. Kuşatma yarılmış, bölgesel ve küresel kumpas sökülüp atılmıştır" ifadelerini kullandı.

HP Genel Başkanı 
Devlet Bahçeli, 

gündeme ilişkin 
yazılı açıklama 

yaptı. Bahçeli, yaptığı açıkla-
mada şu ifadeleri kullandı:

"Siyaset, aklın ve ahlakın 
rehberliğinde, hayatın ve 
hadiselerin önünü kapatan 
sis bulutlarının dağıtılması, 
bunun yanı sıra konjoktürel 
sorunların sürüklediği çık-
maz sokaklardan çıkabilme 
başarı ve becerisidir. Sorun 
çözme kültüründen muaf 
ve uzak ülkelerin kaotik 
çatışmaların, kriz odaklı 
çelişkilerin çekim alanından 
kurtulamadıkları pek çok 
tecrübeyle vaki ve varittir. 
Türk milleti, kronikleşmiş ve 
kristalize olmuş ağır sorun-
larla yüzleşecek kadar cesa-
ret, dirayet, kifayet, salabet 
ve seciye sahibi olduğunu 
bilhassa son yıllarda ispat 
ve izhar etmiştir. Hangi kara 
propaganda devreye alınırsa 
alınsın Türkiye’mizin önü 
açıktır. Bir kere yükselen 
bayrak asla inmeyecek, asla 
gölgelenemeyecektir. Güven-
ce Milliyetçi Hareket Partisi 
ve Cumhur İttifakı’dır.

Terörden arınmış, terörle 
yollarını ayırmış, terörü kutlu 
hayatından söküp atmış Tür-
kiye’yi durduracak, durakla-
tacak ve durgunluğa sürük-
leyecek herhangi bir müessir 
ve mütehakkim gücün varlığı 
artık sadece hayal mesabe-
sindedir. Kuşatma yarılmış, 
bölgesel ve küresel kumpas 
sökülüp atılmıştır. Terörsüz 
Türkiye, tereddütleri geri-
letmiş, tenakuzları gidermiş 
Türkiye’dir. Terörsüz Türki-
ye, milli birlik ve kardeşliği 
güncellemiş ve güçlendirmiş 
Türkiye’dir. Elbette ve bek-
lendiği üzere ülkemizin yeni 
normaline ayak uydurma 
zorluğu çekenler vardır ve 
beklendiği gibi bundan sonra 
da olacaktır. Bu kapsamda 
kimi ucuz ve uçuk suçla-
maların tedavüle sokulması 
aslında uyum probleminden 
ziyade yakalanan tarihi fırsa-
tın çok yönlü tahrip, tahdit ve 
tahrişiyle ilişkilidir."

Asılsız, haksız ve 
hayasız eleştiriler
"Terörsüz Türkiye’yi siyasi 

ve ideolojik çıkarlarına ay-
kırı görenlerin bir kaşık suda 

fırtına koparmak için yanıp 
tutuşmaları, bunun yanında 
kabaran istek ve iştahları son 
günlerde iyice artmış ve yay-
gınlaşmıştır" diyen Bahçeli, 
şöyle devam etti:

"Statükodan geçinen 
bağnaz kafalar, vesayet 
özlemi çeken bağımlı odaklar, 
milliyeti meçhul sözde mil-
liyetçiler, yalan ve dedikodu 
borsasına yatırım yapan 
melun çevreler, emperya-
lizm ve Siyonizm uşaklığı-
na heves eden iş birlikçiler 
topluca terörsüz Türkiye 
hedefini yıkma ve yıpratma 
amacında birleşmişlerdir. 
Bölgesel dinamiklerin ve 
küresel denklemlerin içyü-
zünü okumak şöyle dursun 
böylesine cesameti ağırlaş-
mış çok vektörlü meseleler 
yumağını satıhta bile idrak 
ve ifade edemeyenlerin pek 
tabii iradeleri mefluç, iddiaları 
mefsuhtur. Türkiye Büyük 
Millet Meclisi’nde kurulan, 
bilahare partimizin dört 
milletvekiliyle temsil edilece-
ği “Milli Birlik ve Dayanışma 
Komisyonu”na katılmayan, 
bununla da kalmayıp asılsız, 
haksız ve hayâsız eleştirileri 
sıralayan ipsiz sapsızların “biz 
komisyoncu değiliz” zırva-
sına sığınmaları ciddiyetsiz 
ve değersiz bir açıklamadır. 
Gazi Meclisin işleyiş ve iş-
levselliğinde, aynı zamanda 
demokratik mekanizmaların 
ikmal ve ilerleyişinde mühim 
mevkii bulunan komisyonları 
“komisyonculukla” bir ve eşit 
görenlere tutarlılık gereğince 
düşecek ahlaki sorumluluk İç 
tüzükte tanımlanmış bütün 
komisyonlardan da derhâl 
çekilmektir. “Bizim komisyo-
numuz Türk milletidir” sözü 
işin özünde mazisi ve mesleği 
komisyonculuk olanların he-
zeyan ve hezimetinden başka 
bir şey değildir.

Hayatının her diliminden 
hesap yapan, menfaat pe-
şinde koşan, satış ve dönüş 
ustası bir devşirmenin millet 
adına bizden hesap sorma be-
yanı sadece akıl kaybı değil, 
cambazlık yaptığı ipte nasıl 
bir küstahlığın ve kifayetsiz 
muhterisliğin esiri olduğunu 
da belgelemiştir. Vakti ve 
zamanı geldiğinde tarih ve 
millet huzurunda kimin kim-
den hesap soracağını herkes 
görecektir. Bu ise sadece sabır 

ve zaman meselesidir."
"Milliyetçi Hareket Parti-

si’ni bir zamanlar zehirlemek 
ve zincirlemek gayesiyle her 
maskeyi takanlar, her kaba 
girenler, önüne gelenden me-
det umanlar, melanet ittifak-
lara girenler özellikle bilme-
lidir ki, ihanet şahıslarıyla ve 
siyasetleriyle mündemiçtir." 
diyen Bahçeli, açıklamasını 
şöyle sürdürdü:

Türkiye terör musibetinden 
kalıcı olarak kurtulacak
N"e tuhaf bir hâl ve durum-

dur ki, hamaset ve harcanmış 
hafızalarıyla gün gibi açık-
ta duran hakikati bertaraf 
etmeye niyetlenmek, bunu 
da İP’e sarılarak yapmayı 
hedeflemek ancak ve ancak 
basit ve bayağı zihniyetlerin 
zaafı ve zayıflığıdır. Bu zaaf 

ve zayıflığın failleri şükür 
partimizden arınmış, atılmış 
ve ayrılmışlardır. Diğer yan-
dan Mecliste çalışmalarına 
başlayacak olan komisyona 
CHP’nin üye vermesi değerli 
bir adım iken süreci yokuşa 
sürecek önşartlar dayatması 
da bir o kadar anlamsız ve 
mantıksızdır. Türkiye terör 
musibetinden kalıcı olarak 
kurtulacaktır. Buna müza-
hir ve münasip tavır almak, 
zorlaştıran değil kolaylaş-
tıran, uzlaşmadan kaçan 
değil milletimizin haysiyet ve 
hissiyatını kucaklayan yapıcı 
ve destekleyici siyasi duruşa 
büyük bir ihtiyaç olduğu tar-
tışmasızdır. 48 üyeden müte-
şekkil komisyonun nasıl çalı-
şacağı, bu suretle karar alma 
şeklinin ne olacağı, toplantı 
esas ve usulleriyle ilgili ilkesel 

kaidelerin nasıl belirleneceği 
doğal mecrasında ve ileriki 
günlerde iyice netleşecektir. 
Bu konuda suyu bulandır-
maya, kuşkuları tırmandır-
maya yer ve gerek yoktur. 
Kaldı ki “Terörsüz Türkiye” 
hususunda tarihi gelişmeler 
yaşanmaktadır. Bu gelişme-
leri bir noktada tıkama çaba-
ları, komisyon çalışmalarını 
peşinen baltalama arayışları 
taktik mahiyetli bir yıldırma 
ve yıpratma kampanyası-
dır. Komisyona üye veren 
partilerin bu kurnaz ve kirli 
kampanyaya direniş göste-
receğine inancım ve itimadım 
ise tamdır. Türkiye’mizin bü-
yük bir beladan kurtuluşun 
eşiğindeyken bölgemizde her 
gün yeni ve tehlikeli olaylar 
vasat bulmaktadır."

İsrail bölgesel 
huzurun düşmanı
"Siyonist alçaklık Gazze’yi 

açlığa ve sefalete mahkûm 
etmektedir. Yardım kampları 
vurulmaktadır" diyen Bahçe-
li, şöyle devam etti:

"Bir deri bir kemiğe dö-
nüşen bebekler, çocuklar 
günbegün açlıktan dolayı 
hayatlarını kaybetmektedir. 
Siyonist emperyalist az-
gınlığın Suriye ve Filistin’de 
estirdiği barbarlık tufanı 
tahammül sınırlarını çoktan 
aşmıştır.

Suriye’de gerginlik tekrar 
yükseliş hâlindedir. YPG’li 
teröristlerin Münbiç’e füze 
saldırısı düzenlemeleri, Dürzi 
grupların Süveyda’da güven-
lik güçlerine saldırmaları, 
İsrail’in İran’a bağlı hücreleri 
hedef alması, İsrailli bakan-
larla beraber fanatik Yahudi-
lerin Mescid-i Aksa’ya musal-
lat olması tehdidin ne kadar 
yakın ve yakıcı olduğunu 
göstermektedir. İsrail bölgesel 
huzur ve istikrarın aman-
sız düşmanıdır. Dürzilerden 
YPG’ye kadar karıştırmadığı, 
oyuna getirmediği, maşa 
olarak kullanmadığı hiçbir 
grup ve örgüt neredeyse 
kalmamıştır. Türkiye’nin her 
anlam ve düzeyde dikkatli, 
tedbirli ve temkinli olması 
beka konusudur. Su uyusa 
da İsrail ayaktadır. Kudüs’ün 
ve Mescid-i Aksa’nın tarihi 
kimliğinin ve manevi sta-
tükosunun muhafazası ise 
yalnızca Müslümanların değil 

insanlığın ortak sorumlulu-
ğudur. Mazlumları katleden, 
ekmek kuyruğundaki ço-
cukları bombalayan, yeryüzü 
lanetlisi ve soykırımcı İsrail’in 
Mescidi Aksa’ya saygısızlığı 
artık bardağı taşıracak bir 
provokasyondur. İslam alemi 
ses vermeli, canlılık emaresi 
göstermeli, kandan nema-
lanan gözü dönmüş Siyonist 
canavara karşı tek yürek 
hâlinde birleşmelidir. Aksi 
hâlde yarın çok geç olacak, 
son pişmanlık da fayda et-
meyecektir. Filistin’i tanıma 
vaatlerini açıklayan ülkelerin 
daha caydırıcı ve sert yaptı-
rım kararlar alması, adından 
başka bir şeyi kalmayan 
Birleşmiş Milletler’in şerefli 
bir hamle yaparak insanlık 
onuru ve dünya barışı adına 
askeri müdahale seçeneğini 
masaya koyması dehşet ka-
panına sıkışan milyonlar için 
acil bir ihtiyaçtır."

Terörsüz Türkiye 
hedefi tarihi bir misyon
"ABD Başkanı’nın Rusya’ya 

yönelik tehditleri, Ukrayna 
ile Rusya arasındaki savaşın 
şiddet dozajındaki artış, ABD 
ile AB arasındaki ekonomik 
ve ticari gerilimler, her türlü 
ihtimale açık dünya manza-
rası, diyalog ve diplomasi ye-
rine çatışmaların ve derin an-
laşmazlıkların geçmesi ülke 
ve millet sevdasını ruhunda 
taşıyan siyasetçilere ve siyasi 
partilere tarihi bir misyon 
yüklemektedir" diyen Bahçe-
li, şöyle devam etti: "Terörsüz 
Türkiye hedefi bu misyonun 
sonucudur. Siyonist emper-
yalist karanlık çevremizi 
sarıp istikbal ve istiklalimize 
organize saldırı hâlindeyken 
milli birlik ve dayanışmamızı 
tahkim etmek vatan, millet, 
namus ve mukaddesat bor-
cudur. Bu borcu takmayan ve 
tanımayan, tarihin çağrısını 
duymayan, milletin bek-
lentilerini önemsemeyen, 
dünyanın yeni şartlarını ve 
bölgemizin baş döndüren 
değişken yapısını fark ede-
meyenlerin çuvallamaları, 
zamanın ve zeminin dışında 
kalmaları mukadderdir. İşte o 
zaman Mecliste kaçak eczane 
kurulduğunu söyleyen ucube, 
çarpık ve çamur zihniyetler 
acınası halleriyle ömürlerini 
tüketmiş olacaklardır."

KUSATMA YARILDI
KUMPAS SÖKÜLDÜ
M

NUMAN KURTULMUŞ

TBMM'de, ‘terörsüz Türkiye’ için kurulan ‘Milli Birlik ve Dayanışma Komisyonu’nun ilk toplantısı 
bugün yapılıyor. TBMM Başkanı Kurtulmuş başkanlığında yapılacak ilk toplantıda, siyasi parti tem-
silcileri görüşlerini paylaşacak, komisyonun çalışma usul ve esasları ile prensipleri belirlenecek.

MHP Lideri 
Devlet Bahçeli, 

Türkiye’yi hiçbir gücün 

durduramayacağını 

belirterek, "Bir kere yükselen 

bayrak asla inmeyecektir. 

Güvence, MHP ve 

Cumhur İttifakı’dır" 
dedi.



Milliyetçi Hareket Partisi 
Afyonkarahisar Milletvekili 

Mehmet Taytak, sosyal medyadan 
tarihi açıklama yaptı: Taytak'ın 
açıklaması şöyle: 

"Yoğurdunun sütü bozuk 
olanlar, bin yılda kardığımız bu 
mayayı bozmaya çalışanlar iyi 
bilsin ki: Biz Türkiyeli değiliz, 
Türk’üz. Biz bin yıllık bir milletin 
evladıyız.Bu topraklara adımızı 
biz verdik. Bayrağımıza rengimizi, 
tarihimize yönümüzü biz verdik.
Ve diyoruz ki:Biz Türkiyeli değiliz; 
Türk’üz. İsteyen kendi kimliğini 
yaşar, dilini konuşur, kültürünü 
yaşatır. Bu ülkenin hukukunda da 
vicdanında da bunun önünde bir 
engel yoktur.Ama bizim kim-
liğimizle, Türklüğümüzle, milli 
benliğimizle problemi olan varsa; 
bilsin ki, sorun bizde değil ondadır.
Kimse kalkıp da bizim kimliği-
mizi tartışmaya açamaz. Kimse 
Türklüğü mahkûm etmeye, Türk 
milletini yok saymaya kalkamaz. 
Türklük; bir ırk değil,kader birliği-
dir, kültürdür, millettir. Türklüğün 
kökü Orhun’da, gövdesi Malaz-
girt’te, dalı Çanakkale’de, meyvesi 
Anadolu’da yeşermiş bir iman ve 
irade mirasıdır.Biz Türklüğümüzü 
ile bir etnik üstünlük değil; bir 

tarihi şuur, bir vatan sadakati, bir 
hilâl sevdası ifade ederiz.Ve tekrar 
söylüyorum. Bu milletin adı Türk 
milletidir. Bu devletin adı Türkiye 
Cumhuriyeti’dir. 

Her kim ki ‘Türk’ kelimesinden 
rahatsız oluyorsa, bu toprakların 
ruhunu tanımamıştır.Her kim ki 
‘Türk’üm’ diyenin sesini kısmak 
istiyorsa, o sesin karşısında biz 
oluruz. Çünkü biz, susturulmuş 
değil, bin yıldır haykıran bir 
milletin sesiyiz. Biz buradayız. 
Biz Türk’üz ve Türk kalacağız. Bu 
milletin alnı ak, başı dik evlatları 
olarak, ne kimliğimizden vazge-
çeriz, ne tarihimizden utanırız, ne 
de geleceğimizi başkasının eline 
bırakırız.” 

Ülkü Ocakları Eğitim ve Kültür 
Vakfı Genel Başkanı Ahmet 

Yiğit Yıldırım, Ülkü Ocaklarının 
üniversite tercihi yapacak gençler 
için geliştirdikleri "tercih robotu"-
nu bu yıl da öğrencilerin kullanı-
mına açtıklarını söyledi.

Yıldırım, yaptığı açıklamada, 
Ülkü Ocaklarının sadece siyaset 
alanında değil, sosyal projelerle de 
kamu yararına yönelik çalışma-
larda bulunduğunu belirtti.

Üniversite tercihi döneminde 
gençlere katkı sağlamak ama-
cıyla hayata geçirdikleri "tercih 
robotu" uygulamasının bu yıl da 
kullanımda olduğunu bildiren 
Yıldırım, "Gençlerimiz üniversi-
teleri gezerek tercihlerini yapıyor. 
Ülkü Ocaklarımız da gençlerin bu 
süreçte doğru karar vermelerine 
yardımcı olmak için bir tercih 
robotu yazılımı geliştirdi. Bu 
yazılıma internet üzerinden üc-
retsiz erişilebiliyor. Ayrıca, birçok 
il ve ilçede kurduğumuz tercih 
stantlarında yüz yüze destek 
veriyoruz" dedi.

Yıldırım, "ulkuocaklari.org.tr" 
internet adresinden erişime açılan 
"tercih robotu" ile puan ve başarı 
sırasına göre filtreleme yapıldığını 
söyledi. Ülkü Ocaklarının tek-
nolojik alandaki faaliyetlerine de 
değinen Yıldırım, AR-GE birimi 
öncülüğünde kurulan Teknoloji 
Merkezinde önemli çalışmaların 
yürütüldüğünü dile getirdi.

Yıldırım, "Bu merkezimizde 

insansız hava araçlarından akıllı 
otomobillere, enerji depolama 
sistemlerinden yapay zekaya 
kadar birçok alanda proje geliş-
tiriyoruz. Üniversite teşkilatla-
rımızda kurduğumuz teknoloji 
kulüpleriyle bu çalışmaları daha 
da yaygınlaştırıyoruz. Hedefimiz, 
100 üniversitemizde 100 teknoloji 
kulübü kurmak. Şu ana kadar 40 
üniversitemizde bu hedefi gerçek-
leştirdik" bilgilerini paylaştı. 

Ülkü Ocaklarının bu çalışma-
larda multidisipliner bir yakla-
şımla hareket ettiğini vurgulayan 
Yıldırım, "Sağlık, hukuk, mühen-
dislik gibi farklı alanlardaki öğ-
rencileri bir araya getirerek kendi 
branşlarında projeler geliştiriyo-
ruz. Bu projelerde 5 bin mühen-
dislik öğrencisinin yer almasını 
hedefliyoruz. Gençlerimize üni-
versitedeyken projelerle hayatla-
rını şekillendirme fırsatı sunmak 
istiyoruz" diye konuştu. (AA)
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Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği 
Bakanı Murat Kurum, "Yarısı Bizden" 

kampanyası kapsamında Avcılar'daki 40 yıllık 
3 bloklu siteyi yenilediklerini bildirdi. Çevre, 
Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığının 
yazılı açıklamasına göre, Kentsel Dönüşüm 
Başkanlığı koordinasyonunda İstanbul'daki 
kentsel dönüşümü hızlandıracak "Yarısı 
Bizden" desteği sürüyor. Bu kapsamda Avcılar 
ilçesi Cihangir mahallesindeki sitede 40 yıllık 3 
blokun dönüşümü tamamlandı ve 55 bağımsız 
bölüm inşa edildi.

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği 
Bakanı Murat Kurum, sosyal medya hesabındaki 
paylaşımda, "Gönüller rahat, yuvalar huzurlu. 
Avcılar'daki 40 yıllık 3 bloklu siteyi 'Yarısı 
Bizden' kampanyamızla yeniledik" ifadelerini 
kullandı. Kampanyadan yararlanan hak sahibi 
Zafer Gezer, projenin harika olduğunu ve dün-
yanın hiçbir ülkesinde böyle bir imkân 
olmadığını belirterek, "Prosedür 
o kadar güzel ilerliyor ki... 
'Kampanyaya gireceğim' diyor-
sun, evraklarını veriyorsun. 
Seni aynı gün arıyorlar. Çok 
güvenilir, sağlam binalar oldu. 
Hem malımız değer kazanıyor 
hem canımız güvene geçmiş 
oluyor. Kapıyı açıp 
binaya geldiğim 
zaman kalbimde, 
aklımda 
depremle alakalı 
bir korku yok" 
açıklamasını 
yaptı. (AA)

Türk tarihinin tartışmasız en çarpıcı 
önderlerden biri olan İsmail Enver 

Paşa, şehadetinin yıl dönümünde bir kez 
daha saygı, rahmet ve minnetle anılıyor.

Milliyetçi Hareket Partisi'nin (MHP), 
sosyal medya hesabından yapılan payla-
şımında, "Turan Orduları Başkomutanı, 
Şehid-i Ala ve Gazi-i Namdar Enver Paşa'yı 
şehadetinin yıl dönümünde saygı, rahmet ve 
dualarla anıyoruz. Ruhu şad, mekânı cennet 
olsun" ifadelerine yer verildi. 

'40 yıllık 3 bloklu 
siteyi yeniledik'

KİMSE TÜRK MİLLETİNİ 
YOK SAYMAYA KALKAMAZ

ÜLKÜ OCAKLARI'NDAN
'TERCİH' DESTEĞİ

OSMANIYE'DE 27 KÖY EVI 
DEPREMZEDELERE TESLIM 

M
MÜSAVAT DERVIŞOĞLU

MHP’LI YALÇIN’DAN DERVIŞOĞLU'NA SERT TEPKI: 

MURAT KURUM

Kahramanmaraş merkezli 6 Şubat 2023 deprem-
lerinden etkilenen vatandaşlar için Toplu Konut 

İdaresi Başkanlığı (TOKİ) tarafından yapılan 27 adet köy 
evi, Osmaniye'nin Sumbas ilçesinde düzenlenen törenle 
hak sahiplerine teslim edildi. Alibeyli köyünde yapımı 
tamamlanan konutların anahtar teslim törenine katılan 
Vali Erdinç Yılmaz, depremzedelerin evlerine kavuşması 
için çalışmaların durmadan devam edeceğini belirtti. Vali 
Yılmaz, "Sumbas ilçemizin Alibeyli köyünde 27 konutu-

muzun anahtar teslimini gerçekleştirdik. Vatandaşlarımıza 
hayırlı ve uğurlu olmasını diliyorum. Huzur, mutluluk içinde 
otursunlar inşallah. Bütün hemşehrilerimiz konutlarına 
kavuşuncaya kadar durmaksızın çalışmaya devam edeceğiz" 
dedi. Konuşmanın ardından Vali Yılmaz ve AK Parti Osma-
niye Milletvekili Seydi Gülsoy, depremzede vatandaşlara 
köy evlerinin anahtarlarını teslim etti. Bu teslimatla birlikte, 
bölgedeki deprem konutu projeleri kapsamında hak 
sahiplerine evlerinin verilmesi süreci devam ediyor. (AA)

31 savaş gemisi, stratejik yeni üsler 
ve insansız deniz araçlarıyla Türki-

ye’nin Ege ve Doğu Akdeniz’deki gücü, 
Yunan basınında büyük yankı uyandırdı. 
Yunan Korgeneral, 4 bölgeye dikkat 
çekerek Ankara'nın 'yeni sürprizini' 

yazdı. Türkiye, jeopo-
litik vizyonunu sahada 
kararlı adımlarla inşa 
ederken, bu süreç başta 
Yunanistan ve Güney 
Kıbrıs'ta ciddi bir endişe 
kaynağı hâline geldi. 
Türk Silahlı Kuvvetle-
ri’nin son dönemde Ege 

ve Doğu Akdeniz ekseninde yürüttüğü 
kapsamlı yeniden yapılanma, Yunanistan 
tarafından doğrudan "tehdit" olarak 
nitelendirildi. Yunanistan’da yayın yapan 
Pentapostagma gazetesi, Emekli Kor-
general Lazaros Kambouridis’in kaleme 
aldığı dikkat çekici analizle Türkiye’nin 
askeri gücüne geniş yer verdi. Analize 
göre Türkiye, Ege ve Doğu Akdeniz’de 
dengeyi kendi lehine çevirecek kapsamlı 
bir hazırlık içinde. Yunan basınına göre 
bu hazırlıklar, "sürpriz saldırı" korkusu-
nu gündeme taşıdı.

MHP, ENVER
PAŞA'YI ANDI

YUNAN KORGENERAL: 
SÜRPRiZ 
SALDIRI 
KAPIDA!

AKLIN YETMEZ 
AKILLI OL

MHP Genel Başkan Yardımcısı Se-
mih Yalçın, MHP’ye yönelik söz-
leri nedeniyle İP Genel Başkanı 
Müsavat Dervişoğlu’na ‘Akıllı 
ol!’ uyarısında bulunarak "İP 
Müdürünün takındığı şedit, 
saygısız ve seviyesiz tavrı 
şiddetle reddediyoruz" dedi.

HP Genel Baş-
kan Yardımcısı ve 

İstanbul Milletvekili 
Prof. Dr. Edip Semih 

Yalçın, sosyal medya plat-
formu X üzerinden yaptığı 
paylaşımda, İP Genel Başkanı 
Müsavat Dervişoğlu’nun 
açıklamalarına sert tepki 
gösterdi.

MHP'li Yalçın, paylaşımında 
“Akıllı ol” ifadesiyle başlaya-
rak Dervişoğlu’nun MHP ve 
MHP Lideri Devlet Bahçeli’ye 
yönelik ifadelerine karşılık 
verdi. Dervişoğlu’nun sözlerini 
“hadsizlik” olarak niteleyen 
MHP’li Yalçın, açıklamasında 
şu ifadelere yer verdi: “Akıllı ol! 
CHP’nin altılı masa ortakların-
dan İP yoldaşının savrulduğu 
yolsuzluk rüzgârlarından ken-

disini kurtarmak için çareyi 
MHP muarızlığında bulmuş. İP 
Müdürü Müsavat Dervişoğlu; 
olanca iş bilmezliği, hoyrat-
lığı, nobranlığı ve kabalığıyla 
ispatı-ı vücut gayretindedir. 
Yine haddini aşmış, densiz-
lik etmiş genel başkanımıza 
hesap sormaktan bahsetmiş. 
Dervişoğlu, siyasi diyalog ka-
pılarını pürhiddet bir üslup ve 
uzlaşmaz bir anlayışla büsbü-
tün kapatmakta ısrarcıdır.

Terörsüz Türkiye’ye karşılar 
Bunlar yetmez gibi, Der-

vişoğlu, vaktiyle CHP’nin 
koltuğunda girdiği parlamen-
tonun temel işlevi olan yasa-
ma çalışmalarından partisini 
uzak tutmak için elinden 
geleni yapmaktadır."

Yalçın, şöyle devam etti: 
"Müsavat Efendi, âdeta ‘Most-
ralık partimle yasama çalış-
malarına hiçbir şekilde katkı 
vermek istemiyorum. İnadım 
inat!’ demektedir. Müsavat 
Efendi, ‘Terörsüz Türkiye’ye’ 
de karşı çıkmakta, kanın ak-
masını ve şehit kervanlarının 
devam etmesini istemektedir. 
Çünkü ‘Terörsüz Türkiye’de’, 
İP ile benzeri marjinal par-
ti ve particiklerin istismar 
edebilecekleri başka mevzu 
kalmayacaktır. TBMM’de 
bulunmasının hikmetini 
bilmemesi yetmiyormuş gibi, 
Dervişoğlu, siyasi rakiplerine 
karşı da edepsiz ve küstah bir 
tavır takınmaktadır. Bilhas-
sa Genel Başkanımız Sayın 
Devlet Bahçeli hakkında bir 

zamanlar içimize hasbelka-
der sızıp kapalı devre faaliyet 
içinde olan Müsavat Efendi’nin 
sergilediği hazımsız tavır, 
dikkatlerden kaçmamakta-
dır. Sayın Genel Başkanımıza 
karşı İP Müdürünün takındığı 
şedit, saygısız ve seviyesiz 
tavrı şiddetle reddediyoruz.

Kendisine tavsiyemiz 
şudur; Müsavat Efendi akıllı 
ol!!! Sen Türk milliyetçiliği 
hakkında ahkâm kesemez-
sin, buna siyaset ve fikir 
müktesebatın kifayet etmez. 
Pavyon kabadayısı kılıklı 
Müsavat Dervişoğlu’nu; si-
yaset adabını öğrenmek için 
bir bilenden ders almaya, yok 
eğer aklı ve terbiyesi yetmi-
yorsa derhâl işi ehline bırak-
masını tavsiye ederiz.”

MHP'LI TAYTAK’TAN TARIHI AÇIKLAMA:

ÜNIVERSITE TERCIHI YAPACAK ÖĞRENCILERE

MiÇOTAKiS’TEN
KÜSTAH TEHDiT
Yunanistan Başbakanı Kiryakos Miçotakis, Türkiye'nin 
Ege'deki hak iddialarından vazgeçmemesi hâlinde Av-
rupa Birliği kaynaklarının kesilebileceğini söyledi.

Yunanistan Başbakanı 
Kiryakos Miçotakis, Tür-

kiye'ye yönelik açıklama-
larında tansiyonu yükseltti. 
Avrupa merkezli protot-
hema.gr’ye konuşan Miço-
takis, Türkiye'nin Ege'deki 
hak iddialarını sürdürmesi 
hâlinde, Avrupa Birliği fonla-
rına erişiminin engellenebi-
leceğini dile getirdi.

Miçotakis, Türkiye’nin 
"Casus Belli" yani savaş ne-
deni doktrinini sürdürmesi 
halinde, Avrupa’nın finansal 
desteğini kesmesi gerekti-
ğini vurgulayarak, "Türkiye 
Casus Belli’yi masadan 
kaldırmazsa ve Ege’deki gri 
bölge iddialarından vazgeç-
mezse, Avrupa kredilerine 
erişemeyecek" dedi.

'Hava üstünlüğü 
bizde' iddiası
Miçotakis, Ankara’nın 

1995’te aldığı ve Yunanis-
tan’ın Ege’de kara sularını 
genişletmesi durumunda 
“savaş nedeni” sayılacağını 
ilan eden kararı hedef ala-
rak, bu tehdidin kaldırılma-
sını şart koştu. Başbakan 
ayrıca, Türkiye’ye karşı 
diplomatik baskının sürece-
ğini açıkça ifade etti.

Miçotakis’in röportajdaki 
bir diğer çarpıcı başlığı ise 

savunma alanında Türkiye 
ile yapılan kıyaslamaydı. 
Yunanistan’ın hava gücünü 
ön plana çıkaran Başbakan, 
Türkiye karşısında askeri 
alanda üstünlüğü ele geçir-
diklerini savundu. "Türkiye 
ile yapılan anlaşmalar sa-
yesinde hava dengesinde 
üstünlüğü ele geçirdik. Bir 
yıl içinde son teknolojiy-
le donatılmış üç adet yeni 
fırkateynimiz olacak" ifa-
delerini kullanan Miçotakis, 
Yunanistan’ın savunma ya-
tırımlarını "stratejik avantaj" 
olarak tanımladı.

Avrupa'nın Türkiye po-
litikasına yönelik eleştiri-
lerde bulunan Miçotakis, 
Almanya, Fransa ve Birleşik 
Krallık’ın Ankara’ya silah 
satışını hedef aldı. Miçotakis, 
"Türklere her zaman silah 
verdiler" diyerek Batı'nın 
Türkiye’ye yönelik savunma 
sanayii desteğini eleştirdi.

Yunanistan Başbakanı, 
Türkiye ile ilişkilerde Avru-
pa Birliği'nin daha etkin bir 
politika izlemesi gerektiğini 
savundu. AB içindeki pozis-
yonlarının Türkiye’yi sınır-
lamak açısından stratejik rol 
oynadığını kaydeden Miçota-
kis, "Mesele komşularımızın 
ne yaptığı değil, bizim ne yap-
tığımız" ifadesini kullandı.

SEMİH YALÇIN

Ülkü Ocakları, üniversite tercihi yapacak öğrencilere bu yıl da 
destek veriyor. "Ulkuocaklari.org.tr" internet sayfasında erişime 
açılan "tercih robotu" uygulaması, puan ve başarı sırasına göre 
filtreleme yaparak öğrencilere tercihlerinde yardımcı oluyor.
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ABD Başkanı Donald Trump, Gazze'de yaşanan açlık krizine 

işaret ederek, İsrail'in Gazze'deki Filistinlilere yiyecek 
sağlamasını istediğini belirtti.  Gazze'deki Filistinlilerin aç 
kalmasını ya da açlıktan ölmesini istemediklerini belirten 
Trump, "İsrail'in onlara yiyecek vermesini istiyoruz. Biz de 

insanlara yiyecek sağlanabilmesi için önemli miktarda 
katkıda bulunuyoruz" şeklinde konuştu. Trump, Gazze'deki 

Filistinlilere gıda ulaştırılmasını sağlayan tek ülkenin ABD 
olduğunu iddia ederek, "Bunu gerçekten yapan tek ülke 

biziz. İnsanları beslemek için para harcıyoruz" dedi.

Editör: İZZET AKYOL Tasarım: MERAL OCAKCI
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TRUMP, GAZZELILERE YIYECEK VERILMESIN ISTEDI 

İ
srail’in Gazze’ye 

biçtiği açlık ve korku 
artık yalnızca Filis-
tinlilerin değil, İsrailli 

rehinelerin de kaderi oldu. Ha-
mas, geçtiğimiz günlerde 7 Ekim 
2023’teki saldırıda kaçırılan 
İsrailli rehine Evyatar David’in 
bir yer altı tünelinde çekilmiş 
videosunu “Biz Ne Yersek Onlar 
da Onu Yiyor” başlığıyla ya-
yımladı. Videoda 24 yaşındaki 
David’in ciddi şekilde zayıfladığı 
ve kendi mezarı olduğunu söy-
lediği bir çukur kazdığı görüldü. 
Videoda kazdığı çukuru göste-

rerek, “Burası benim mezarım 
olacak” diyen İsrailli rehine, 
aylardır  sadece  mercimek ve 
fasulye yediğini anlattı. Yer 
altında geçen günlerini takvim-
den işaretlediğini de gösteren 
rehine, Netanyahu’ya seslenerek 
“Beni ve düşman elinde tutulan 
tüm esirleri koruması gereken 
sen, başbakanım, beni tamamen 
unuttun. Kendimi terk edilmiş 
hissediyorum” dedi.

İsrail Başbakanı Binyamin 
Netanyahu, sosyal medyada 
yayılan videonun ardından 
David’in ailesiyle bir araya 

geldi. Netanyahu’nun ofisinden 
yapılan açıklamada, başbakanın 
video karşısında “derin bir şok 
yaşadığını ifade ettiği” belirtil-
di. Açıklamada Netanyahu’nun 
ailelere “tüm rehinelerimizi geri 
getirme çabalarının devam etti-
ğini söylediği” de belirtildi. 

Ofisin açıklamasına göre 
rehinelerin “kasıtlı olarak aç 
bırakıldığını” iddia eden Netan-
yahu, hem rehinelerin hem de 
Gazzeli sivillerin durumundan 
Hamas’ı sorumlu tuttu. Netanya-
hu, uluslararası toplumu Hamas’ı 
kınamaya çağırdı.

İsrail ordusunun, Gazze 
Şeridi'ne dün sabah saatle-

rinde düzenlediği saldırılarda 
4’ü insani yardım alabilmek 
için bekleyenler olmak üzere 
13 Filistinli yaşamını yitirdi. 
Hastane kaynaklarının ve 
görgü tanıklarının aktardığına 
göre İsrail ordusu Gazze'nin 
birçok bölgesini hedef alan 
saldırılar düzenledi. Gazze 
şehrinin Şucaiye Mahallesinde 
sivillerin toplandığı bir bölgeye 

düzenlenen saldırıda 4 Filis-
tinli hayatını kaybetti. İsrail 
ordusunun, Gazze Şeridi'nin 
kuzeyindeki Beyt Lahiya böl-
gesine yaptığı topçu saldırı-
sında da 2 Filistinlinin öldüğü 
aktarıldı. Gazze Şeridi'nin orta 
kesimlerindeki Deyr el-Belah 
kentinin güneyinde bulu-
nan El-Hakr bölgesine saldırı 
düzenleyen İsrail ordusu, 
aynı aileden anne, baba ve kız 
çocuğu olmak üzere 3 Filistin-

liyi öldürdü. İsrail'in Gazze’nin 
orta kesimindeki Netzarim 
Koridoru yakınlarında yardım 
bekleyen Filistinlilere açtığı 
ateş sonucu 2 kişi hayatını 
kaybetti, birçok kişi yaralandı. 
Gazze Şeridi'nin güneyindeki 
Refah kentinde insani yardım 
almaya çalışan Filistinlilere 
yönelik İsrail saldırısında da 1'i 
kadın 2 Filistinli öldürülürken, 
20'den fazla yaralı bulunduğu 
öğrenildi.

Hamas’ın yayım-
ladığı videoda, 
İsrailli rehine-
nin bir deri bir 
kemik kalmış 
halini gören 
İsrailliler, 

Netanyahu’nun 
politikalarına 

karşı sokaklara 
döküldü.

NETANYAHU’NUN 

Netanyahu’nun 
açıklamalarını 
yeterli bulmayan 
İsrailliler sokaklara 
döküldü. Tel Aviv’de 
bir araya gelen rehine 
aileleri, Ayalon Otoyolu’nu 
trafiğe kapatarak hükümeti pro-
testo etti. Grup yaptığı açıklama-
da, “Bu acımasız hükümetin göz-
leri önünde terk edilen Evyatar 
David’in görüntülerine bakarken 
nefes almak imkânsız” ifadelerini 
kullandı. Protestolar sırasında 7 
Ekim saldırısının üzerinden 
666 gün geçtiğini hatırlatan 
rehine aileleri, İsrail 
hükümetinin siyasi 
çıkarları uğruna kendi 
vatandaşlarını 
gözden çıkardığını 
savundu. İs
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Zulme İsrail 
askerleri de 
dayanamıyor 

Witkoff 
ailelerle 
görüştü 

Gazze’de yıkım ve kaos aylardır 
dinmek bilmezken, artık İsrail 
askerleri bu zulmün faili olmaya 
dayanamıyor. İşgalin ağırlığını 
taşıyamayan askerler birer birer 
hayatlarına son veriyor. Son 
yedi ayda 16 İsrail askeri intihar 
ederken yalnızca geçen ay, 
dört yedek asker yaşamına son 
verdi. İsrail’in resmi radyo kanalı 
“Reshet Bet” tarafından yayın-
lanan sonuçlara göre, askerle-
rin intihar sebepleri arasında 
“katlandıkları ağır görüntüler, 
kaybettikleri arkadaşlar ve 
olayların ağırlığını taşıyamama-
ları” gösterildi. Askerlerden ikisi 
Gazze’ye saldırı sırasında intihar 
ederken, diğer ikisi görev dönü-
şü hayatlarına son verdi. İsrail 
askeri kaynakları, daha fazla 
intihar vakasının yaşanabileceği 
konusunda endişeli.

 ABD’nin  özel temsilcisi 
Steve Witkoff da önceki 
gün Tel Aviv’de rehine ai-
leleriyle bir araya geldi. 
“Onları (rehineleri) eve 
getirin!” sloganlarıyla 
karşılanan Witkoff, 
hem kendisinin hem 
de ABD Başkanı Donald 
Trump’ın kalan rehine-
lerin kurtarılması için 
doğrudan çaba gösterece-
ğini belirtti. Hamas, Gazze’de 
hala 50 kişiyi esir tutuyor. 
Bunların en az 20’sinin hayatta 
olduğu düşünülüyor.

YAŞATTIĞINI YAŞIYORLAR

Hahamdan skandal sözler

‘TÜM ÇOCUKLAR 
AÇLIKTAN ÖLMELI!’

İsrailli hahamın Gazze halkı ve 
çocuklarına yönelik skandal 

sözleri, dünya kamuoyunu ayağa 
kaldırdı. ‘Açlıktan ölmeliler’ diyen 
haham, nefretini dini metinlerle 
meşrulaştırmaya çalıştı. İsrailli 
din adamı Ronen Shaulov’un Gaz-
ze’deki çocuklar hakkında yaptığı 
vicdan ve insanlık dışı açıkla-
malar dünya genelinde infiale yol 
açtı. Shaulov’un, “Tüm Gazze ve 
Gazze'deki tüm çocuklar açlıktan 
ölmeli” sözleri, savaşın en büyük 
bedelini ödeyen sivillere yönelik 
kin ve nefreti bir kez daha gözler 
önüne serdi. Haham Shaulov, 
masum insan olmadığını iddia 
ettiği Gazze halkını hedef alırken, 
Filistinli çocukları da “geleceğin 
teröristleri” olarak tanımladı. Bu 
yaklaşımına ise İncil'deki Amalek 
hikâyesini gerekçe gösterdi. Söz 
konusu benzetme, birçok kesim 
tarafından nefretin ve ırkçı tutu-
mun örtüsü olarak değerlendirildi. 

AVUSTRALYA’DAN, 
GAZZE’YE 
YARDIM 
PAKETI

Avustralya, İsrail'in 
saldırıları ve insani 

yardım girişini kısıtlayan 
sıkı kuşatması altındaki 
Gazze'de uluslararası 
yardım kuruluşlarına 20 
milyon Avustralya doları 
(yaklaşık 13 milyon dolar) 
ödeneceğini duyurdu. 
Avustralya Dışişleri 
Bakanlığından yapılan 
açıklamada, Gazze'deki 
insani krizle mücadele 
için yeni bir maddi destek 
paketinin hazırlandığı 
bildirildi. Açıklamada, 
Gazzelilere gıda, tıbbi 
ekipman ve diğer hayat 
kurtarıcı insani yar-
dımları hızla ulaştırma 
kapasitesine sahip 
kuruluşlara yaklaşık 13 
milyon dolarlık destek 
sağlanacağı belirtildi.

İsrail'in Gazze Şe-
ridi'ne düzenlediği 

saldırılarda ha-
yatını kaybeden 
Filistinlilerin 
yüzde 30'undan 

fazlasının çocuk 
olduğu bildirildi. 

Gazze'deki Filistin Sağlık Ba-
kanlığından yapılan açıklama-
da, Gazze'de 31 Temmuz 2025 
itibarıyla İsrail saldırılarında 
hayatını kaybeden Filistin-
lilerin isimlerine yer verildi. 
İsrail'in 7 Ekim 2023'ten bu 
yana sürdürdüğü soykırımda  

31 Temmuz itibarıyla yaşamını 
yitiren 60 bin 199 Filistinliden 
18 bin 430'unun çocuk olduğu, 
bunun da hayatını kaybeden-
lerin yüzde 30,8'ini oluşturdu-
ğu kaydedildi. Gazze'de İsrail 
saldırılarında 9 bin 735 kadının 
hayatını kaybettiği, bunun da 

toplam can kaybının yüzde 
16,1'ini teşkil ettiği aktarıldı. 
Ayrıca İsrail saldırılarında 
yaşamını yitirenlerden 4 bin 
429'unun yaşlı olduğu ve 
Gazze'de öldürülen Filistinlile-
rin yüzde 7,3'ünü oluşturduğu 
belirtildi. 

2 yılda 18 bin 430 çocuk öldürüldü

SALDIRILARDA 13 KIŞI 
DAHA HAYATINI KAYBETTI

Tel Aviv yönetiminin, Gaz-
ze'ye yönelik saldırılarıyla 

ilgili uzun süre "soykırım" ifadesini 
kullanmayan İsrailli ünlü yazar 

David Grossman, "gör-
düklerimden sonra 

sessiz kalamazdım" 
diyerek pozisyo-
nunu değiştirdiğini 
açıkladı. Haaretz 

gazetesi, Gross-
man'ın, İtalyan gazetesi 

"la Repubblica"ya verdiği röportajı 
yayımladı. Grossman, röportajda, 
“Yıllarca soykırım ifadesini kullan-
maktan kaçındım ama Gazze'de 
gördüklerim ve duyduklarımdan 
sonra sessiz kalamazdım. Ben, 
İsrail'i soykırım işleyen bir devlet 
olarak tanımlamaktan her şekilde 
kaçınmaya çalışan biriyim. Ama 
şimdi derin bir acı ve kırık bir kalple, 
bunun Gazze Şeridi'nde gözlerimin 
önünde gerçekleştiğini söylüyorum." 
ifadesini kullandı. İsrailli yazar, “İsrail 
ve açlık kelimelerinin artık birlikte 
zikredilir olmasının", İsrail tarihi ve 
uzun zamandır benimsedikleri ahlaki 
değerler göz önüne alındığında yıkıcı 
olduğunu kaydetti. 

İsrailli yazar 
‘SOYKIRIM’ 
OLDUĞUNU 
KABUL ETTI  

DAVID GROSSMAN

RONEN SHAULOV
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TRUMP'TAN ŞAŞIRTAN KARAR: 

!
ABD Başkanı Trump, ithalat vergilerinden elde edilen rekor 
gelirleri halka dağıtmayı planlıyor. Trump, düşük ve orta 
gelirli vatandaşlara nakit 'temettü' verilebileceğini açıkladı.

A

T.C. KOZAN İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2025/256 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/256 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Adana İl, Kozan İlçe, ŞEVKİYE Mahalle/Köy, 438 Ada, 10 Parsel, İcra 

konusu Adana İli Kozan İlçesi Şevkiye Mahallesi 438 ada 10 parsel nolu taşınmaz 
ulaşım ağı yoğun olmayan sosyo ekonomik olarak orta düzey grubuna hitap eden 
yapılaşmanın olmadığı tercih edilen sahada yer almaktadır söz konusu taşınmaz idari 
olarak şevkiye mahallesinde yer almaktadır taşınmazın özellikleri kıymet takdirine 
konu olan Kozan İlçesi Şevkiye Mahallesinde bulunan 438 ada 10 numaralı parselin 
tamamı tarafıma gösterilen 6.249 m2 yüzölçümlü 30-35 yaşlarında kapama portakal 
bahçesi olarak tesis edildiği sulu killi tınlı kumlu derin toprak yapısında %4-5 eğilime 
haiz bahçesinin yaklaşık %20 civarının 3-5 yaşlarında portakal fidanları olduğu 
görülmüştür. Taşınmazın yakınında sulama kanalı yol geçmekte şehir merkezine 2-3 
kilometre mesafededir. Taşınmazın değeri icra takibine konu Adana İli Kozan İlçesi 
Şevkiye Mahallesi 438 Ada 10 Parsel özelliklerini taşıyan bölgede bulunduğu konum 
itibariyle parsel özelliklerini taşıyan bölgede benzer arazilerle karşılaştırıldığında ve 
serbest piyasa koşullarında 1m2 ortalama değerinin 850,00 TL olduğu belirlenmiştir.
Buna göre kıymet takdirine konu olan parselin toplam değeri 6.249,00 m2*850,00 TL 
/ M2 =5.311.650,00 TL, 6.249 m2 yüzölçümü, Şevkiye Mahallesi 438 Ada 10 Parsel 
Adana/Kozan Kozan / ADANA adresli

Adresi : Şevkiye Mahallesi 438 Ada 10 Parsel Adana/Kozan Kozan / ADANA
Yüzölçümü : 6.249 m2
İmar Durumu :Tapu kaydındaki gibidir.
Kıymeti : 5.311.650,00 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

1.Artırma	 Başlangıç Tarih ve Saati : 24/09/2025 - 10:23

		  Bitiş Tarih ve Saati : 01/10/2025 - 10:23

2.Artırma	 Başlangıç Tarih ve Saati : 23/10/2025 - 10:23

		  Bitiş Tarih ve Saati : 30/10/2025 - 10:23

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2271828

T.C. KAVAK (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

2025/5 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/5 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

TAŞINMAZIN
Özellikleri : Samsun İl, Kavak İlçe, KAZANCI Mahalle, 191 Ada, 5 Parsel, 

Taşınmaz Kargir bir katlı ev ve arsa vasfında olup 1050,23 m²yüzölçümündedir. 
Çevresel bakımdan Kavak belediyesi ile Samsun Büyükşehir Belediyesinin her türlü 
hizmetlerinden yararlanmakta olup faydalanmakta olup alt yapısı yapılmamıştır. 
düz bir arazi yapısına sahip olup Kavak İlçesine 23 km mesafededir. Taşınmazın 
bulunduğu muhitte mesken amaçlı yapılar mevcuttur. 1 Nolu Binanın özellikleri; 
Bodrum + zemin kat bodrum kat 63 m2 zemin kat 72,78 m2 toplam 135,78 m2 
alanında olup zemin kat pencere doğramaları yapılmış sıvalı boyasız durumdadır. 2 
Nolu Binanın özellikleri; bodrum+zemin+ 1 Kat olarak yapılmış, zeminde 75 m2 katlar 
90 m2 toplam 255 m2 kullanım alanında olup üzeri çatı kaplı pencere doğramaları 
ahşap sıvalı boyasız ahşap özelliktedir.

Adresi : Samsun İli, Kavak İlçesi, Kazancı Mahallesi Kavak / SAMSUN
Yüzölçümü : 1.050,23 m2
İmar Durumu :Dosyasında mevcut
Kıymeti : 4.904.977,00 TL
KDV Oranı : %20
Damga V. Oranı : %0 5,69
Kaydındaki Şerhler: Dosyasında mevcut
Artırma Bilgileri

1.Artırma	 Başlangıç Tarih ve Saati : 09/09/2025 - 10:34

		  Bitiş Tarih ve Saati : 16/09/2025 - 10:34

2.Artırma	 Başlangıç Tarih ve Saati : 30/09/2025 - 10:34

		  Bitiş Tarih ve Saati : 07/10/2025 - 10:34

24/07/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2271695

GÜMRÜK VERGiSi 
GELiRiNi HALKA 
DAĞITABiLiRiZ

BD Başkanı Donald 
Trump, ithalata uygu-

lanan yüksek vergilerle 
kasayı doldurduktan 

sonra şimdi de düşük ve orta gelirli 
Amerikalılara "temettü" dağıtma 
planını duyurdu. Trump’ın açıkla-
maları hem ekonomi  çevrelerinde 
hem de seçmenler arasında büyük 
yankı uyandırdı.

'Nakit dağıtabiliriz’’ 
New Jersey’deki golf kulübünden 

ayrılmadan önce basına konuşan 
Trump, “Orta ve alt gelir grubu va-
tandaşlar için bir çeşit nakit dağıtımı 
yapabiliriz. Bu bir temettü gibi olabi-
lir” dedi. Trump, ithalata uygulanan 
ağır gümrük tarifelerinden gelen 
rekor gelirle ABD Hazine’sine “ülke 
tarihinin en büyük kazançlarından 
biri” sağlandığını öne sürdü.

ABD kasayı doldurdu
New York Times’ta yer alan 

habere göre Trump yönetiminin 
yürürlüğe koyduğu yeni tarifeler, 
Çin’den Almanya’ya, Türkiye’den 
Hindistan’a kadar 69 ülkeyi kapsı-
yor. Yüzde 15 ila  yüzde 50 arasında 

değişen oranlardaki vergilerle sade-
ce 2025'in ilk 7 ayında ABD gümrük 
gelirleri 152 milyar dolara ulaştı. 
Bu rakam, geçen yılın neredeyse 
iki katı. Uzmanlara göre, tarifeler 
yürürlükte kaldığı sürece ABD, önü-
müzdeki 10 yılda 2 ila 3 trilyon dolar 
gelir elde edebilir. Trump bu artışı, 
“ülke tarihinin gördüğü en büyük 
mali sıçrama” olarak yorumladı ve 
bu kaynağın doğrudan halka geri 
dönebileceğini vurguladı.

Faturayı kim ödüyor? 
Ancak işin bir de perde arkası var. 

Yale Budget Lab’in araştırmasına 
göre bu tarifeler, Amerikan ailele-
rine yılda ortalama 3 bin 800 dolar 
ek maliyet bindiriyor. Düşük gelirli 
hanelerin satın alma gücünde yıllık 
2 bin doların üzerinde kayıp yaşanı-
yor. Washington Center for Equitable 
Growth’un verilerine göre, vergilerin 
yükü ağırlıklı olarak tüketiciye yan-
sıyor. Deutsche Bank’ın analizleri, it-
halat maliyetlerinin üreticiye yüzde 
4.5’e kadar artış olarak döndüğünü, 
bu durumun da hem enflasyonu kö-
rüklediğini hem de istihdamı tehdit 
ettiğini ortaya koyuyor.

Sivil uçaklar 
askeri jetlerle 
uzaklaştırıldı
ABD Başkanı Donald Trump'ın New Jersey eyaletindeki 
Bedminster golf kulübünde bulunduğu sırada hava sahasına geçici 
giriş yasağını ihlal eden 2 sivil uçağın, askeri jetler kullanılarak 
uzaklaştırıldığı belirtildi. Fox News kanalının haberine göre, Kuzey 
Amerika Havacılık Savunma Komutanlığından (NORAD) yapılan 
açıklamada, Trump dün Bedminster Golf Kulübündeyken hava 
sahasına giriş için belirlenen geçici yasağın gün içinde 2 uçak 
tarafından ihlal edildiği bildirildi. Açıklamada, ihlallere karşı NORAD'a 
ait askeri jetlerin havalandığı ve sivil uçakların pilotlarının dikkatini 
dağıtmak için işaret fişeği ateşlediği ifade edildi. İşaret fişeklerinin, 
sivil uçakların ve karadaki halkın güvenliği gözetilerek ateşlendiği 
bilgisine yer verilen açıklamada, pilotlara, Bedminster üzerinde 
uçmadan önce gerekli mercileri bilgilendirmeleri ve hava sahası 
yasaklarını ihlal etmemeleri konusunda uyarıda bulunuldu.

Trump:  Nükleer denizaltılar gereken yerde
ABD Başkanı Donald Trump, eski Rusya 
Devlet Başkanı Dimitri Medvedev'in 

nükleer açıklamalarının ardından iki nükleer 
denizaltının ‘gereken yere’ konuşlandırıl-
dığını belirtti. ABD Başkanı Donald Trump, 
New Jersey'den Washington'a dönmeden 

önce gazetecilerin sorularını yanıtladı. 
Gazeteciler, Medvedev'in nükleerle ilgili 
açıklamalarının ardından ‘hazırlıklı olun-
malı’ diyen Trump'a, nükleer denizaltıların 
konumuna ilişkin soru yöneltti. Trump, 
soruya "Denizaltılar bölgede, olmaları 

gereken yerde" yanıtını verdi. Trump ayrıca, 
Orta Doğu Özel Temsilcisi Steve Witkoff'un 
ilerleyen günlerde Rusya'yı ziyaret edeceğini 
ve Ukrayna'daki savaş nedeniyle Moskova 
yönetimine yönelik yeni yaptırımların 
planlandığını bildirdi.

Avustralya’nın New South Wales ve Queensland eyaletlerinde 10 
yıldır ilk kez kar yağdığı bildirildi. Avustralya Meteoroloji Dairesi'nden 
meteorolog Miriam Bradbury, New South Wales’ın (NSW) eyaletinde 

kar kalınlığının 40 santimetreye ulaştığı ve bunun 1980'lerden bu yana 
görülen en yüksek seviye olduğunu açıkladı. Bradbury, NSW'nin yanı sıra 

Queensland eyaletinde de 10 yıldır ilk kez kar yağdığını belirtti. NSW 
Acil Durum Hizmeti’nden yapılan açıklamada ise kar yağışı ile fırtınanın 
yaşamı olumsuz etkilediği ve 100'den fazla aracın ana yollarda mahsur 

kaldığı, binlerce konutun da elektriğinin kesildiği kaydedildi.

Rusya Savunma Bakanlığı, 
Ukrayna'ya ait 61 insansız 

hava aracının (İHA) hava sa-
vunma sistemleri tarafından 
vurulduğunu bildirdi. Bakanlık-
tan yapılan açıklamada, Ukray-
na'nın İHA'larla Rus topraklarına 
saldırı düzenlediği belirtildi. 
Açıklamada, bu İHA'ların baş-
kent Moskova dahil Voronej, 
Belgorod, Volgograd, Bryansk, 

Rostov, Ryazan bölgeleri ile 
Karadeniz ve ilhak edilen Kırım 
üzerinde düşürüldüğü aktarıldı. 
Rusya Demir Yolları şirketinden 
yapılan açıklamada, Volgograd 
bölgesinde vurulan İHA par-
çalarının düşmesi sonucu tren 
seferlerinin geçici olarak dur-
durulduğu aktarılarak, "Olayda 
yaralı yok. Altyapı inceleniyor" 
ifadeleri kullanıldı.

AVUSTRALYA’YA 10 YIL SONRA KAR YAĞDI

Kazakistan’da bağımsızlığın 
ilanından sonra 3 kez uzaya 

çıkan Kazak kozmonot Talgat 
Musabayev, 74 yaşında yaşamı-
nı yitirdi. Kazakistan Cumhur-
başkanı Kasım Cömert Tokayev, 
‘Halk kahramanı' ünvanına 
sahip kozmonot Musabayev'in 
vefatı dolayısıyla başsağlığı 
mesajı paylaştı. Tokayev, me-
sajında, Musabayev'in üç kez 
uzaya çıkan ve uzay yürüyüşü 
yaparak başarılarıyla Kaza-
kistan'ı yücelten bir kahraman 
olduğunu kaydetti. 

Rusya, Ukrayna'ya ait 61 İHA'yı vurdu

Trump’ın  
GOLF 

KEYFI…
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SOLDAN SAĞA: 1. Kaygı - Hafifçe topallayan - Ser-
best vuruş - Tekerlek çemberi. 2. Filmde fon seslen-
dirmesi - İyi huylu kadın - Destan - Ukrayna’nın plaka 
işareti. 3. Bir orman ağacı, akaju - Eski dilde sancak 
- Baş, kumandan, amir - Yapıştırıcı. 4. Konya’da göl - 
Sahnede dans gösterisi - Slovenya plakası - Özlem. 5. 
Ozan - Patiska - Torbalı balık ağı - Ukrayna’nın kodu. 
6. Gerekenden eksik - Buyurucu - Tokat ilçesi - Yiğit 
- Söndürme. 7. Bağırsak kurdu - Yapı kurma - Özgür, 
hür - Sunma. 8. Duvar resmi - Kısa namlulu top - Erkek 
keçi - Çıkış yeri, köken. 9. En başta - Katarakt hastalığı 
- Asya’da bir ırmak - Zebercet taşı - Tavlada üç sayısı. 
10. Balık yumurtası ile yapılan meze - Mekansız - Lan-
tan simgesi - Kalın ve kaba kumaş. 11. Geri çevirme 
- Akıl hastalıklarının genel adı - Tarz - Suriye plakası. 
12. Uyruk - Kansızlık - Aklan - Utanma duygusu. 13. 
İdrardaki azotlu madde - Davar ağılı - Ege bölgesinde 
dağ - Yazıt. 14. Tedavici - Halk dilinde ceylan - Kutur - 
Bir ilimiz.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Hoşlanarak bakma - Ödeş-
me - Çuval yapımında kullanılan bitki. 2. Suçu bağışlama 
- Kütahya ilçesi - Bir nota. 3. İşitilmekle öğrenilen - Yazman. 
4. Büyük kardeş, abi - Bir tür dans - Tanrıtanımaz. 5. Do-
laşma - Mevki, kat - Konu, husus. 6. Irmak - Gebre otu. 7. 
Kırgızistan’ın plakası - Balyoz - Koyu mavi renk. 8. Arapça 
yazı türü - İrade yitimi - Beygir. 9. Eli açık, cömert - Mantar 
meşesi - Yer altı su oluğu. 10. Cennet ırmağı - Bir tür balık. 
11. İnek yiyeceği - Bizmut’un simgesi - Süsleme. 12. Lihtenş-
tayn plakası - Orijinal, asıl - Eski dilde yılan. 13. Boyun eğen 
- Ürkme - Bir bamya yemeği. 14. Verme, ödeme - Kısmi borç 
ödemesi - Radon simgesi. 15. Ayakkabı çekeceği - Yabancı - 
Dolaylı anlatım. 16. Sicim - Babanın kız kardeşi - Her halde. 
17. İthal mal listesi - Deneme - Yapma, etme. 18. Saldırmak 
için saklanılan yer - Normalden büyük - Ödeme belgesi. 19. 
Su kızağı - İyilik, lütuf. 20. İstenmeyen gebeliği sonlandırma 
- Brom simgesi - Yabani hayvan yakalama. 21. Kızartmalık 
dana eti - Kurutulmuş ringa balığı - Uluslararası Boks Birliği. 
22. Bitki büyüme organı - Su deposu - Bir tür makineli tüfek.
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 164  273  338  432  519  598  730  881  900  916

4 RAKAMLILAR
 1806  2180  3092  3623  3626  3806  5062  6597  7060  

8174  9020  9025  9313  9315  9520
5 RAKAMLILAR

 24823  26818  31706  32696  35308  47049  49625  49803  
50398  51376  53017  53837  54153  60795  86293  86843  

90305  92349
6 RAKAMLILAR

 326934  403699  539258  813926  904414
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ahlak
İSTANBUL		  04:15	 05:57	 13:15	 17:08	 20:23	 21:59
ANKARA		  04:04	 05:44	 13:00	 16:51	 20:06	 21:38
İZMİR		  04:34	 06:10	 13:23	 17:12	 20:25	 21:54
BURSA		  04:18	 05:58	 13:15	 17:07	 20:21	 21:54
TRABZON	 	 03:32	 05:14	 12:32	 16:25	 19:41	 21:16

GÜNÜN   HADiSi
Hazret-i Muâz -radıyallâhu anh: 

“Anam-babam Sana kurban olsun, 
insanlar için bunlardan daha hayırlı 

olan nedir?” diye sorunca Peygamber 
Efendimiz -sallâllâhu aleyhi ve 

sellem- ağzını gösterdi ve: “Hayır 
konuşmayacaksa susmak.” buyurdu.

Eğer sizi ele geçirecek olurlarsa, 
size düşman kesilirler, ellerini ve 
dillerini kötülükle size uzatırlar. 
Onlar sizin inkar etmenizi içten 

arzu etmişlerdir. Mümtehine 
Suresi, 2. ayet

GÜNÜN   AYETAYETii

Günümüz dünyasında insanlar 
arasındaki ilişkiler, söylenen 
bir sözle yeşerebildiği gibi, bir 
kelimeyle de solup gidebiliyor. 
Oysa huzurlu bir toplumun temeli; 
güzel söz, samimi tebessüm ve 
ahlaki bir duruşla atılır. Rabbimi-
zin bizlere bahşettiği en kıymetli 
nimetlerden biri olan dil, iyiliğin 
aracı olduğu gibi, ölçüsüz kulla-
nıldığında büyük bir vebalin de 
sebebi olabilir. Bu nedenle, hem 
dünya hem de ahiret saadeti için 
dilimize sahip çıkmak, sözümüzü 
hikmetle süslemek ve insanlara 
karşı merhametle yaklaşmak bir 
müminin en temel görevlerin-
dendir. Aşağıda yer alan yazı, bizi 
bu bilinçle yüzleşmeye, kalbimizi 
ve dilimizi yeniden güzelliklerle 
buluşturmaya davet ediyor.

Salih amel
Bir ayet-i kerimede Yüce Rab-

bimiz şöyle buyuruyor: “Her kim 
şan ve şeref istiyorsa bilsin ki, şan 
ve şeref bütünüyle Allah›a aittir. 
Güzel sözler Allah’a yükselir, gü-
zel sözü de salih amel yükseltir...” 

Bir diğer hadis-i şerifte ise 
Peygamber Efendimiz (s.a.s) 
bizleri şöyle uyarıyor: “Allah’a ve 
ahiret gününe inanan ya hayır 
söylesin ya da sussun...” 

Canlılar içinde meramını dil ile 
ifade etme, konuşma yeteneği 
sadece insana bahşedilmiştir. 
Rahman, insanı yaratmış, ona 
düşünme ve konuşmayı öğret-
miştir.  Kelam, Yüce Rabbimizin 
sıfatlarından olup insana ilahi bir 
emanettir. Bu emaneti, sahibinin 
rızası doğrultusunda kullanmak 
ve korumak ise mümin olarak en 
önemli sorumluluklarımızdandır.

Boş konuşmayın
Dilden ölçüsüzce çıkan kimi 

söz ve konuşmalar lisanın afet-
leri olarak nitelendirilmiştir. Ke-
rim kitabımız, bize anlamsız ve 
boş konuşmadan, gıybetten, su-i 
zandan, iftiradan, alay etmekten, 
yalan söylemek ve yalan yere 
yemin etmekten, yapmadığını 
söylemekten ve ifsad edici her 
türlü sözden uzak durmamızı 
emreder. 

Bilinmelidir ki; böylesi fiiller, 
insanlar arasında huzuru bozdu-
ğu gibi ahirette de azaba neden 
olacaktır. Peygamberimiz (s.a.s) 
tarafından, “elinden ve dilinden 
emin olunan insan” olarak tanım-
lanan Müslüman , kalbiyle su-i 
zan besleyen, diliyle gıybet eden, 

insanları arkalarından çekiştiren, 
onların kusurlarını araştıran, 
sözleriyle kardeşini yaralayan 
insan değildir. İmanı gereği, güzel 
ahlâkın erdemlerini kuşanan 
insan olan Müslüman, kardeşi-
nin mahremiyetine dil uzatarak 
onun şerefini, onur ve haysiyetini 
zedeleyemez.

Üzülerek belirtmek gerekir ki 
günümüzde bir eğlence unsu-
ruymuş gibi gösterilen dediko-
du faaliyetleri, iftira, yalan ve 
çirkin sözün her türlüsü özellikle 
iletişim araçları ile merak ve ilgi 
uyandıracak tarzda sunulmakta-
dır. Bu durumun ise dini ve ahlaki 
açıdan fert ve topluma çeşitli 
zararları vardır.

Özellikle sosyal paylaşım 
sitelerinde yayınlanan bir haber, 
milyonları etkileyebilmekte, 
kitleleri tesir altına alabilmekte-
dir. Kimileri bilgisayar başında, 
ilahi gözetim altında olduklarını 
unutarak kişilerin haysiyetini, 
şerefini zedeleyecek sorumsuz 
tutumlar sergileyebilmektedirler. 
Böylece, bir taraftan kul hakkına, 
diğer taraftan da toplumda infiale 
neden olarak kamu hakkına gir-
mektedirler. Oysa sadece yanın-
dayken değil, yokluğunda da bir 
insanın hukukunu çiğnememek, 
onurunu zedelememek müminin 
iman ve ahlakının bir gereği değil 
midir? Dedikodu, yalan, iftira, 
gıybet gibi kötü sözlerle dilini 
zehirli bir ok haline getirenler, 
bunun bir hesabının olacağını 
düşünmezler mi?

Dil kalbin aynasıdır
Malumdur ki kap, içindekini 

dışa yansıtır. İnsanın dili de kal-
binin aynasıdır. Eğer kişi berrak 
bir zihne, tertemiz bir gönle 
sahipse dilinden de güzellikler 
dökülür. Kötü düşüncelerin, 
çirkin işlerin esiri olmuş bir 
kalp, dili de köreltir. İşte Allah 
Resulü’nün dil ile kalbin ilişkisini 
vurgulayan şu hadisi ne kadar 
da önemlidir: “Zandan uzak du-
run. Zira zan, sözün en yalanıdır. 
Birbirinize kulak misafiri olmaya 
çalışmayın, birbirinizin özel hal-
lerini araştırmayın, birbirinizle 
üstünlük yarışı içine girmeyin, 
birbirinize haset etmeyin, bir-
birinize kin beslemeyin, birbiri-
nize sırt çevirmeyin. Ey Allah’ın 
kulları! Kardeşler olunuz.” 

Dil, kelam bize bahşedilmiş en 
önemli nimetlerdendir. Geliniz, 
bu nimeti rıza-i ilahiye uygun 
kullanalım. Söylediklerimiz, 
yaşadıklarımız, yaşadıkları-
mız da söylediklerimiz olsun. 
Sözümüzün, dilimizin bir ahlakı, 
bir adabı olsun Biz, söyledikle-
rimizin değil, söylediklerimiz 
bizim esirimiz olsun. Dedikodu, 
gıybet, su-i zan, yalan, iftira ve 
çirkin sözlerle hem insanlar hem 
de Rabbimiz katındaki değeri-
mizi düşürmeyelim. Efendimiz 
(s.a.s)’in sıklıkla dile getirdiği şu 
duayı kendimize şiar edinelim: 

“Allah’ım! Kulağımın kötülü-
ğünden, gözümün kötülüğünden, 
dilimin kötülüğünden, kalbimin 
kötülüğünden sana sığınırım.” 

Güzel bir hayat için
Huzurun anahtarı tebessümdür.Tebessüm ateşinde erimeyen maden bulunmaz. Gülümseme-

sini bilmek, iki cihan mutluluğuna sebep olur. İslamiyet, sevgi, güler yüz, tatlı söz, dürüstlük ve 
iyilik dinidir. Dostlara doğru söylemeli, düşmanları güler yüzle ve tatlı dil ile idare etmelidir.

Bir gün Hz. Aişe, Hz. Safiye hakkında "Kısa 
boylu kadın" tarzında bir tarif kullanır. Hz. 
Peygamber (sav) bu tanımlamadan rahatsız 
olur. Şöyle buyurur: "Aişe! Sen öyle bir söz 
söyledin ki şayet bu söz denize karışsaydı, 
onun suyunu bile bozardı." Hz. Aişe, “Ama ben 
iftira atmadım. Onun fiziğini tarif ettim” dese 
de Hz. Peygamber (sav) bunu kabul etmez 
ve şöyle açıklar: Onun yüzüne karşı söyle-
diğinde onu rahatsız edecek olan şeyi onun 
arkasından söylersen, buna gıybet denir. Sen 
onda olmayan bir şeyi söyleseydin bunun adı 
iftira olurdu. Hz. Peygamber (sav) daha sonra 
Miraç’ta gördüğü şu manzarayı aktarır: “Ben 
Miraca çıktığımda bakırdan tırnaklarıyla yüzle-
rini ve göğüslerini tırmalayan insanlar gördüm. 
“Bunlar da kim?” diye sordum. Bunlar, 
insanların namus ve şereflerini arkalarından 
çekiştiren insanlardır, diye bana bilgi verdiler. 

Dil çok güçlü ama bir o kadar da tehlikeli bir organdır. 
İlmini dille aktarırsın, duygularını dille paylaşırsın, 
fikirlerini dille açıklarsın, dille dünyayı harekete geçirebilir 
ve hayatın akışını değiştirebilirsin.Bunun yanında insan 
günahların birçoğunu da diliyle işler. Yalan, gıybet, dedi-
kodu, iftira, kötü ve küfürlü sözler, kalp kırma gibi birçok 
günah dilin yaptığı işlerdendir. Tabii ki kalpte ne varsa dile 
de o yansır. İyilik varsa iyi sözler, kötülük varsa kötü söz-
ler dökülür dilimizden. O yüzden, önce kalbimizi sonra da 
dilimizi terbiye etmemiz gerekmektedir. Eline, diline, be-
line sahip ol!“ diyen büyüklerimiz, bu hususa dikkatimizi 
çekmeye çalışmışlardır.Dilimizden ve sözümüzden dolayı 
sıkıntı yaşamak istemiyorsak, iyice düşünüp ondan sonra 
konuşmak, sözümüzün nerelere varacağını hesap etmek 
durumundayız. Çünkü; “Söz ağızdan çıkmadan önce 
senin esirindir, ağızdan çıkınca sen onun esiri olursun.” 
İnsan ne kadar çok konuşursa, o kadar çok hata yapma 
ihtimali artar. Allah (c.c.) bizlere bir tane dil, iki tane kulak 
vermiştir. Dolayısıyla bir konuşup, iki dinlemek gerekir. 
Özellikle bilmediğimiz konularda susmak ve bilenleri 
dinlemek en akıllıca iş olacaktır.

KIŞILERIN 
ARKALARINDAN 
KONUŞMAYIN! SORUMLULUK 

SAHIBI OLMAK
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GÜLER YÜZLÜ OLALIM

İnsan sorumluluk sahibi bir varlıktır. Bundan dolayı akıl ve irade 
sahibi olmayan diğer varlıklardan farklı olarak bilinçli yaşamak 

zorundadır. İşte böyle bilinçli ve Allah’a karşı sorumluluk duygusu 
taşıyarak yaşamaya‚ 'takva' diyoruz. Bizler, takvamız ölçüsünde, yani 
sorumluluklarımızı yerine getirdiğimiz ölçüde mutlu ve huzurlu olur, 
dünya ve ahiretimizi güzelleştiririz. Aksi takdirde kaybedenlerden ol-

mamız kaçınılmazdır. Rabb'imiz bizlere sayısız nimetler ve kabiliyetler 
bahşetmiştir. Bu nimetleri saymaya kalksak buna gücümüz yetmez.( 
İbrahim, 14/34 ) Bunlardan bir tanesi de söz söyleme ve konuşabil-

me kabiliyetidir. Ancak bizlere verilen her nimetin bir sorumlu-
luğu ve hesabı olduğunu da unutmayalım. Ayet-i kerimede  

yüce Allah şöyle buyuruyor: “O gün onların dilleri, elleri 
ve ayakları, yapıp ettiklerinden dolayı kendileri 

aleyhine şahitlik edecektir.”  
(Nur, 24/24)
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Rize’de Çaykur Rizespor’un düzenlediği ‘Anzer Yaylası Birlik 
ve Beraberlik Şöleni’ TFF Başkanı İbrahim Hacıosmanoğ-
lu’nun katılımıyla sona erdi. Şenliğe TFF Başkanı İbrahim 

Hacıosmanoğlu, Rizespor Başkanı İbrahim Turgut ve Tek-
nik Direktörü İlhan Palut katıldı. Etkinlikte konuşan TFF 

Başkanı Hacıosmanoğlu, Trabzon ile Rize’nin yakınlığı-
na değinerek “Biz hep kardeşiz. Eskiden hep birlikte 

maç izlerdik. İlk kez Anzer Yaylası’na geldim. Do-
ğasıyla, insanıyla çok güzel bir yer. İnşallah tekrar 

gelmek nasip olur. Umarım dostluk ve kardeşlik 
içerisinde bir sezon geçiririz” ifadelerini kullandı.

HACIOSMANOĞLU, RİZESPOR ŞÖLENİNDE

SANCHO VE RIDVAN
Öte yandan siyah-beyazlıla-
rın, Manchester United’dan 
ayrılmaya hazırlanan Jadon 
Sancho için temas kurduğu 
öğrenildi. Uygun şartlar oluş-
ması hâlinde siyah-beyazlılar 

transferi bitirmeyi hedeflediği 
belirtildi. Siyah beyazlılar ayrı-
ca eski oyuncu Rıdvan Yılmaz 
için de harekete geçti. Yöne-
tim milli futbolcuyu takıma 
geri döndürmeyi planlıyor.

Wilfred Ndidi Wilfred Ndidi 
KARTAL olduKARTAL oldu
David Jurasek, Tammy Abra-
ham ve Orkun Kökçü transfer-
leriyle dikkat çeken siyah-be-
yazlılar, Gedson Fernandes’i 
20+7 milyon avro karşılığında 
Spartak Moskova’ya satarken, 
Semih Kılıçsoy’u da Caglia-
ri’ye satın alma opsiyonuyla 
kiralamıştı. Orta sahasını güç-
lendirmek isteyen Beşiktaş, 
Leicester City’de forma giyen 
Wilfred Ndidi ile anlaşmaya 

vardı. Ben Jacobs’un haberine 
göre siyah-beyazlı kulüp, İn-
giliz temsilcisine 9 milyon 500 
bin avroluk bir teklif yaptı ve 
Leicester’la anlaşmaya varıldı. 
Beşiktaş’ın yıldız oyuncuyla 
da 3+1 yıllık sözleşme üzerinde 
anlaşmaya vardığı kaydedildi. 
Öte yandan Nijeryalı orta saha 
oyuncusunun sağlık kontrolü 
ve imza için kısa süre içinde 
İstanbul’a geleceği öğrenildi.

Beşiktaş, Leicester City’de forma giyen Wil-
fred Ndidi ile anlaşmaya vardı. Yıldız futbol-
cu ile 3+1 yıllık sözleşme imzalanacak.

SÜPER LİG’DE ŞU 
ANA KADAR BİTEN 
TRANSFERLER

GALATASARAY (2):  Leroy Sane (B.Münih), 
Victor Osimhen (Napoli)

FENERBAHÇE (5): Archie Brown (Gent), Milan 
Skriniar (PSG), Nelson Semedo (Wolverhampton), Tarık 
Çetin (ÇK Rizespor), Jhon Duran (Al Nassr)

BEŞİKTAŞ (3): Tammy Abraham (Roma), Orkun 
Kökçü (Benfica), David Jurasek (Benfica)

TRABZONSPOR (3): Paul Onuachu 
(Southampton), Felipe Augusto (C.Brugge), Wagner 
Pina (Estoril)

BAŞAKŞEHİR (7): Abbosbek 
Fayzullaev (CSKA), Eldor Shomurodov 
(Roma), Onur Bulut (Beşiktaş), 
Berkay Arslan (Ausburg 19), Davie 
Selke (Hamburg), Nuno Da Costa 
(Kasımpaşa), Luka Stancic (B.Münih 19)

GÖZTEPE (9): Janderson (Vitoria), 
Junior Olaitan (Grenoble), İbrahim 
Sabra (Al Wehdat), Efkan Bekiroğlu 
(Ankaragücü), Ruan, Rhaldney (Atletico-
Go), Amin Cherni (Stade Laval), Alan 
Godoi (Operario). Arda Okan Kurtulan 
(Adana DS).

SAMSUNSPOR (5): Antoino 
Makoumbou (Cagliari), Joe Mendes 
(Braga), Logi Tomasson (Stromsgodset), 
Anthony Musaba (Sheff Wed), Richie 
Omorowa (Excelsior)

ÇK RİZESPOR (6): Valentin 
Mihaila (Parma), Qazim Laci (Sparta 
Prag), Erdem Canpolat (Pendikspor), 
Furkan Orak (Erokspor), Modibo 
Sagnan (Montpellier), Halil Dervişoğlu 
(Galatasaray)

EYÜPSPOR (10): Calegari 
(Fluminense), Kerem Demirbay 
(Galatasaray), Metehan Altunbaş 
(Adanaspor), Talha Ülvan 
(Karagümrük), Serdar Gürler 
(Başakşehir), Burhan Ersoy (Adana 
DS), Halil Yeral (Samsunspor), Deniz 

Draguş (Trabzonspor), Nihad Mukajic (Partizan), Emir 
Ortaya (Fenerbahçe)

ANTALYASPOR (7): Tomas 
Cvancara (Gladbach), Kenneth Paal 
(QPR), Doğukan Sinik (Hull City), Kerem 
Kayaarası (Fenerbahçe 19), Abdulkadir 
Ömür (Hull City), Poyraz Yıldırım, 
Hüseyin Türkmen (Trabzonspor)

KONYASPOR (5): Marius 
Stefanescu (FSCB), Mücahit İbrahimoğlu 
(Rapid Wien), Enis Bardhi (Bodrum FK), 
Yhoan Andzouana (Dunajska Streda), 
Jin-Ho Jo (Radnicki)

ALANYASPOR (8): Güven Yalçın 
(Genoa), Uchenna Ogundu (Ş.Urfaspor), 
İzzet Çelik (Adana DS), Paulo Victor (Al 
Rayyan), Yunus Efe Sarıkaya (Altay), 
Maestro (Adana DS), İbrahim Kaya 
(Bandırmaspor), Bedirhan Özyurt 
(Başakşehir).

GAZİANTEP FK (4): Enver 
Kulasin (Banja Luka), Kevin Rodrigues 
(Kasımpaşa), Juninho Bacuna (Al 
Wehda), Myenty Abena (S.Moskova).

KOCAELİSPOR (9): Bruno 
Petkovic (Dinamo Zagreb), Joseph 
Nonge (Juventus B), Massodio 
Haidara (Brest), Anfernee Dijksteel 
(Middiesbrough), Dan Agyei (Leyton 
Orient), Aleksandar Jovanovic (Partizan), 
Serhat Öztaşdelen (Altınordu), Mateusz 
Wieteska (Cagliari), Show (Maccabi Haifa)

KASIMPAŞA (7): Kubilay 
Kanatsızkuş (Göztepe), Cem Üstündağ 
(WSG Tirol), Yusuf Barasi (Adana 
DS), Paya Habib Gueye (Aberdeen), 
Andri Fannar Baldursson (Bologna), 
Ali Yavuz Kol (Adana DS), Atilla Szalai 
(Hoffenheim).

GENÇLERBİRLİĞİ (9): Oğulcan 
Ülgün (Konyaspor), Henry Onyekuru (Al 
Fayha), Pedro Pereia (Monza), Dimitrios 
Goutas (Cardiff), Gökhan Akkan (Bodrum 
FK), Moussa Kyabou (FC Sherrif), 
Abdurrahim Dursun (Antalyaspor), 
Thalisson (Antalyaspor), Göktan Gürpüz (Trabzonspor)

F.KARAGÜMRÜK (7): 
Jure Balkovec (Alanyaspor), Fatih 
Kurucuk (Adanaspor), Enzor Roco 
(Al Riyadh), Tiago Çukur (Roda), 
Mustafa Özköroğlu (Karaköprü BLD), 
Berkay Özcan (Başakşehir), Nikoloz 
Ugrekhelidze (Dinamo Tbilisi).

KAYSERİSPOR: -

DEVLER LIGI’NDE
3.ELEME
BAŞLIYOR

DAVİD TIJANIC
Göztepe’den 
ayrıldı

Özkan’dan
Altınordu’ya 
veda

Süper Lig’de yeni sezonun ilk haftasında 
pazar günü Çaykur Rizespor’a konuk 
olacak Göztepe 4 yıldır kadroda yer alan 
David Tijanic’le yollarını ayırdı. Yeni 
sezon öncesi 9 transfer yapan Göz-Göz, 
Sloven orta sahayı Suudi Arabistan 
kulübü Al-Najmah’a sattı. Kulüpten yapılan 
açıklamada, “Oyuncumuz David Tijanic’in, 
Suudi Arabistan kulübü Al-Najmah’a kesin 
transferi konusunda anlaşma sağlanmıştır. 
David Tijanic’e kulübümüze verdiği emek-
ler için teşekkür ediyor, yeni takımında ve 
futbol kariyerinin geri kalanında başarılar 
diliyoruz” ifadelerine yer verildi.

Altınordu’da 2012 yılındaki şirketleşmeyle 
futbolun patronu olan Seyit Mehmet 
Özkan, 13 yıl sonra şubeyi camiaya iade 
etme kararı aldı. A takımın yarışmacı 
haklarını devretmek için yatırımcı arayan 
Başkan Özkan, uygun yatırımcı bula-
maması nedeniyle profesyonel takımı 
Altınordu Spor Kulübü’ne iade edeceğini 
duyurdu. Seyit Mehmet Özkan, kulübün 
resmi internet sitesindeki, yazısında, “Yaş 
70, enerji azaldı, dikkat dağıldı, yaşam 
zorlaştı. Beceremedim. A takımı güvenilir 
bir Türk iş adamına teslim edemedim. 
Dilerim Altınordu arması için her şey daha 
güzel olur” mesajı verdi.

UEFA Şampiyonlar Ligi’nde Fenerbahçe’nin 
de olduğu 3’üncü eleme turu ilk maçları 
bugün başlayacak. Rövanşı 12-13 Ağus-
tos’ta oynanacak Avrupa futbolunun kulüp 
düzeyindeki bir numaralı turnuvasında 
bugün ve yarın oynanacak programı şöyle.
BUGÜN: 20.00 Malmö-Kopenhag, 21.00 
Dinamo Kiev-Pafos, 21.00 Shkendija-Kara-
bağ, 21.45 Rangers-Viktoria Plzen. 
YARIN: 18.00 Kairat-Slovan Bratislava, 
20.00 Salzburg-Club Brugge, 20.30 
Ludogorets -Ferencvaros, 21.30 Lech Poz-
nan-Kızılyıldız, 22.00 Nice-Benfica, 22.00 
Feyenoord-Fenerbahçe

Süper Lig’de mücadele edecek 17 ta-
kım şu ana kadar 106 yeni oyuncuya 
imza attırırken, Kayserispor transfer 
için yasağını kaldırmaya çabalıyor.

aziantep FK ile Galata-
saray arasında 8 Ağus-

tos’ta oynanacak maç ile 
başlayacak yeni sezon 

için geri sayım sürerken, takımlar 
kadrolarını şekillendirmek için top-
lam 106 futbolcuyu transfer etti. 
Transfer tahtası henüz açılmayan 
Kayserispor dışında kalan 17 takım 

yeni oyuncuları kadrosuna katar-
ken, en az transferi Galatasaray 
yaptı. Ligde son 3 sezonun şampi-
yonu sarı kırmızılılar, şu ana kadar 
yalnızca Leroy Sane ve Victor 
Osimhen’i renklerine bağladı. Doğ-
rudan Şampiyonlar Ligi’ne katıla-
cak Galatasaray, bir kaleci, bir de 
stoper alarak transferi bitirecek.

G

LIGDE SEZONLIGDE SEZON
YENIYLEYENIYLE

BAŞLAYACAKBAŞLAYACAK
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A Transfer sezonunun 
biteceği 12 Eylül’e 
kadar transfer yap-
ma hakları bulunan 
kulüpler, eksiklerini 
daha da net olarak 
görmek için ligin 
başlamasını bekliyor. 
Sezonun başlamasını 
beklemeden en çok 
transfer yapan takım 
Eyüpspor olurken, 
Göztepe ve Genç-
lerbirliği de şu ana 
kadar 9’ar oyuncu ile 
anlaşmaya vardı.

KANARYA’DA KANARYA’DA 
5 İMZA5 İMZA

Galatasaray ile son 
yıllarda ikili rekabet 
yaşayan Fenerbahçe, 
şu ana kadar 5 isimle 
sözleşme imzaladı. 
Kadrosundaki eksik-
leri belirleyen teknik 
direktör Jose Mou-
rinho’nun isteklerini 
yerine getirmek için 
yeni arayışlara yönelen 
sarı lacivertliler, Jhon 
Duran, Nelson Semedo, 
Archie Brown, Milan 
Skriniar ve Tarık Çetin’i 
renklerine bağladı.

Yeni sezona Avrupa Ligi’nde Shakhtar Donetsk’e 
elenerek kötü bir başlangıç yapan Beşiktaş, 
ekonomik zorluklara rağmen Benfica’dan Orkun 
Kökçü’yü alarak önemli bir hamle yaptı. Tammy 
Abraham ve David Jurasek’i de kadrosuna katan 
siyah beyazlılar, yeni isimlerin peşine düşerken, 
ekonomisini de dengede tutmaya çabalıyor.

KARTAL’DAN DEV HAMLE

FIRTINA 
ÖZLEM 

GİDERDİ
Şampiyon olduktan 

sonra zirvenin uzağın-
da kalan Trabzonspor, 

teknik direktör Fatih 
Tekke ile başladığı 

‘kalıcı başarı’ hedefi 
için emin adımlarla 

ilerlemek istiyor. İki 
yıldır peşinde olduğu 

Paul Onuachu’yu kad-
rosuna katarak çok 

önemli bir iş başaran 
bordo mavililer, Felipe 
Augusto, Wagner Pina 
ile transferi sürdürdü.

Editör: TAYFUN ÖZSOY Tasarım: HASRET SULTAN BALCI



SPOR 15
Editör: TAYFUN ÖZSOY Tasarım: HASRET SULTAN BALCI

5 AĞUSTOS 2025  
SALI

Atletlerden 10Atletlerden 10
madalya geldimadalya geldi

Türk judosunaTürk judosuna
‘İtalya’ ekolü‘İtalya’ ekolü

Tiago Çukur,Tiago Çukur,
‘Gerçek beni‘Gerçek beni
göstereceğim’göstereceğim’

Alanyaspor’da
imza töreni

Kazakistan’daki Qosanov Memorial 
yarışmasında mücadele eden milli 
atletler, 7 altın, 1 gümüş, 2 bronz top-
lam 10 madalya kazandı. Dünya At-
letizm Birliği Kıta Turu kapsamında 
düzenlenen bronz kategorideki orga-
nizasyonda kadınlar 200 metrede Elif 
Polat, erkekler 110 metre engellide 
Mikdat Sevler, kadınlar cirit atmada 
Esra Türkmen, kadınlar disk atmada 
Özlem Becerek, erkekler disk atma-
da Ömer Şahin, 4x100 metre kadın-
larda Beyzanur Seylan, Büşra Akay, 
Sıla Koloğlu, Simay Özçiftçi, erkekler-
de Kayhan Özer, Ertan Özkan, Ramil 
Guliyev, Batuhan Altıntaş  bayrak 
takımları zirvede yer aldı.

Japon sistemi ile uyum sağlama-
dıklarını dile getiren Türkiye Judo 
Federasyonu Başkanı Sezer Huysuz, 
İtalyan başantrenör Giorgio Visma-
ra’yı olimpik takımın başına getirerek 
judoda ‘İtalyan ekolü’ne geçtiklerini, 
bu sistemle 2028 Los Angeles Olimpi-
yatları’nda olimpiyat madalyası has-
retini dindireceklerine inançlarının 
tam olduğunu söyledi. Tüm çalışma-
ları olimpiyatlara yönelik yaptıklarını 
anlatan Huysuz, “İtalyanlar bizim için 
daha uyumlu hem teknik hem de 
fizik gücü yüksek bir hocayla zihinsel 
olarak da güçlü bir karakterle devam 
etmek istedik” dedi.

Fatih Karagümrük’ün yeni transferi 
Tiago Çukur, artık kendisin gösterme 
zamanının geldiğini söyledi. Kendisini 
üç sezondur isteyen kırmızı siyahlıla-
ra geldiği için mutlu olduğunu anlatan 
22 yaşındaki santrfor, “Yeni sezonda 
takım olarak akılda kalan, tarafta-
rın keyif alacağı bir futbol oynamak 
istiyoruz. Şahsi olarak da kendimi 
taraftara ve futbol kamuoyuna gös-
termek istiyorum. Şu ana kadar en 
fazla yüzde 50’imi sergiledim, artık 
yüzde 100’ümü vereceğim” dedi. 
Geçmişte aceleyle yaptığı hataları 
tekrarlamayacağını belirten Tiago 
Çukur, olgunlaştığını ve futboluna 
güvendiğini söyledi.

Trendyol Süper Lig ekibi Co-
rendon Alanyaspor, kadrosuna 
kattığı 4 oyuncu için imza töreni 
düzenledi. Akdeniz ekibinin 
başkanı Hasan Çavuşoğlu, 
kamp nedeniyle daha önce imza 
atamadıkları forvet Güven Yal-
çın, sol kanat oyuncusu Baran 
Moğultay, kaleci Paulo Victor ve 
stoper Bruno Viana ile bir araya 
geldikleri için mutlu olduğunu 
söyledi. Aldıkları her oyuncu-
nun takıma katkı yapacağına 
inandığını belirten Çavuşoğlu, 
Genoa’dan alarak 3 yıllık sözleş-
me imzaladıkları Güven Yalçın’ın 
yeniden milli takım kadrosuna 
katılacağına inandığını kaydetti.

FENERBAHÇE’NINFENERBAHÇE’NIN
KEREM SEFERIKEREM SEFERI

Gelecek sezon için transfer çalışmalarına devam eden Gelecek sezon için transfer çalışmalarına devam eden 
Fenerbahçe’de gözler Kerem Aktürkoğlu transferine Fenerbahçe’de gözler Kerem Aktürkoğlu transferine 
çevrildi. Milli futbolcuya 5 milyon avro maaş verilecek.çevrildi. Milli futbolcuya 5 milyon avro maaş verilecek.

Yeni sezonun açılış maçını cuma 
günü Gaziantep FK ile deplas-
manda oynayacak sarı kırmı-
zılılar, lige galibiyetle başlama 
hedefiyle hazırlanıyor.

Kadrosundaki eksikleri gidermek 
için arayışlarını sürdüren bordo 
mavililerin görüştüğü Benjamin 
Bouchouari’ye yeni bir talip çıktı.

enerbahçe Başkanı Ali Koç’un talimatı ve 
teknik direktör Jose Mourinho’nun isteği 
doğrultusunda Fenerbahçe Yönetim Ku-
rulu Üyesi Hakan Safi, Kerem Aktürkoğlu 

transferi için Portekiz’e gitti. Hakan Safi’nin Kerem 
ile birlikte UEFA Şampiyonlar Ligi’nde Feyenoord 
maçının oynanacağı güne kadar İstanbul’a dönece-

ği belirtildi. Sarı-lacivertlilerin Kerem ile anlaştığı 
ve 26 yaşındaki futbolcuya yıllık 5 milyon avro 
maaş vereceği ifade edildi. Benfica’nın bu transfer-
de 20 milyon avro civarında bonservis kazanması 
bekleniyor. Geride kalan sezonda 12 milyon avro 
bonservisle Benfica’ya transfer olan Kerem Aktür-
koğlu, 53 resmi maçta 16 gol atıp 13 asist yaptı.

F

Türkiye’yi Avrupa arenasında temsil edecek 4 takımımızın play-off 
turundaki rakipleri İsviçre’de çekilen kuranın sonucunda belli oldu.

Şampiyonlar Ligi gruplarına 
doğrudan katılacak Galatasa-
ray’ın dışında kalan 4 takımımı-
zın play-off turundaki rakipleri 
belli oldu. İsviçre’nin Nyon ken-
tinde gerçekleşen kura çekimin-
de Şampiyonlar Ligi’nde yoluna 
devam etmek isteyen Fenerbah-

çe, 3’üncü eleme turunu geçme-
si hâlinde Nice-Benfica maçının 
galibiyle 19-20 Ağustos’ta ilk 
maç, 26-27 Ağustos’ta rövan-
şta gruplara kalma mücadele 
verecek. Eşleşmenin kaybeden 
takımı yoluna Avrupa Ligi gru-
bunda devam edecek.

UEFA’nın kulüpler UEFA’nın kulüpler 
düzeyindeki 2 numaralı düzeyindeki 2 numaralı 
organizasyonuna play-organizasyonuna play-
off aşamasından dâhil off aşamasından dâhil 
olacak Samsunspor, Pa-olacak Samsunspor, Pa-
nathinaikos ile Arda Tu-nathinaikos ile Arda Tu-
ran’ın yönettiği Shakhtar ran’ın yönettiği Shakhtar 
Donetsk eşleşmesinin Donetsk eşleşmesinin 
galibiyle oynayacak. galibiyle oynayacak. 
Kazanan takımın Avrupa Kazanan takımın Avrupa 
Ligi gruplarına kalacağı Ligi gruplarına kalacağı 
maçlar 21 ve 28 Ağustos maçlar 21 ve 28 Ağustos 
tarihlerinde oynanacak.tarihlerinde oynanacak.

Türkiye’yi Konferans Ligi gruplarında 
temsil edecek Beşiktaş ve Başakşehir’in 
rakipleri de belli oldu. Avrupa Ligi’nde 
Shakhtar Donetsk’e elenerek Konferans 
Ligi 3’üncü eleme turunda St. Patrick’s 
ile eşleşen Beşiktaş, turu geçmesi 
hâlinde gruplara kalabilmek için Lau-

sanne-Astana eşleşmesinin galibi ile 
karşılaşacak. Konferans Ligi 2’nci eleme 
turunda Cherno More’yi eleyerek Viking 
ile eşleşen Başakşehir, rakibini elediği 
takdirde play-off turunda Universitatea 
Craiova-Spartak Trnava eşleşmesinin 
galibiyle karşılaşacak.

AVRUPA’DAKİ RAKİPLER BELLİ OLDU
SAMSUNSPOR’A SAMSUNSPOR’A 
TANIDIK RAKİPTANIDIK RAKİP

KONFERANS’TA İKİ TAKIM

TRABZONSPOR’DATRABZONSPOR’DA
HEDEF BOUCHOUARHEDEF BOUCHOUARII

Yeni sezona teknik direktör Fatih Tekke yöne-
timinde hazırlanan Trabzonspor, kadrosunda 
belirlenen eksikleri gidermek için farklı mev-
kilerdeki isimlerle görüşmelerini sürdürüyor. 
Şu ana kadar 3 oyuncuyu renklerine bağlayan 
bordo mavililer, St. Étienne forması giyen 23 
yaşındaki merkez orta saha oyuncusu Benjamin 
Bouchouari’nin transferine yoğunlaştı. 25 yaşın-
daki Faslı orta saha için girişimlerde bulunan 
Karadeniz ekibi, Lyon’un da istediği oyuncuyu 
renklerine bağlamak için girişimlerini hızlandır-
dı. Öte yandan İspanyol basını Trabzonspor’un 
Valencia forması giyen Portekizli André Almeida 
ile ilgilendiği haberini verdi. Haberde, orta 
sahaya takviye isteyen Trabzonspor’un, kulübü 
ile maaş anlaşmazlığına düşen 25 yaşındaki 
futbolcuya teklif götürdüğü iddia edildi.

Trabzonspor, 2025-2026 futbol 
sezonunun “Mattia Ahmet 
Minguzzi” olarak adlandırılması 
için resmi başvuruda bulundu. 
Davanın takipçisi olduklarını 
açıklayan bordo mavililer, “Bu 
davanın toplumsal hafızada ye-
rini koruması ve benzeri acıların 
bir daha yaşanmaması adına 
Mattia Ahmet Minguzzi isminin 
sezonumuza verilmesinin çok 
büyük bir anlam taşıyacağını 
önemle belirtiriz” mesajını iletti.

Süper Lig’de 2025-26 
sezonun açılış maçını 
8 Ağustos Cuma günü 
Gaziantep FK deplas-
manında oynayacak 
Galatasaray, Kemer-
burgaz Metin Oktay 
tesislerindeki hazır-
lıklarını bugün kaldığı 
yerden sürdürecek. 
Lige galibiyetle başla-
mayı hedefleyen sarı 
kırmızılılar, Lazio ma-

çının ardından verilen 
bir günlük tatil yaptı. 
Son üç sezonun şampi-
yonu olarak lige iyi bir 
giriş yapmayı hedefle-
yen Galatasaray’da te-
davisi tamamlanmak 
üzere olan Mauro Icardi 
ile takıma yeni katılan 
Victor Osimhen’in oy-
nayıp oynamayacağı 
antrenmanlar sonra-
sında netleşecek.

Yeni sezona net bir 
kadro ile girmek is-
teyen Galatasaray’da 
kadroda düşünül-
meyen oyuncular 
ayrılmaya başladı. 
Teknik direktör Okan 
Buruk’un istediği 
verimi alamadığı için 
gitmesine izin verdiği 

Frankowski, Fran-
sa’nın Rennes takımına 
gitti. Gitmesi için çaba 
harcanan Carlos Cues-
ta için Spartak Mos-
kova’nın istekli olduğu 
belirtilirken, Berkan 
Kutlu’nun Espanyol 
yolculuğu ciddiyet 
kazandı.

Öte yandan Fenerbah-
çe’nin Kerem Aktürkoğlu 
transferi Galatasa-
ray’a da kazandıracak. 
Sarı-kırmızılıların, 
milli futbolcunun sonraki 
satışının kârından yüzde 
10 payı bulunuyor. Kerem 
Aktürkoğlu transferinin 
iddia edildiği gibi 20 
milyon avroya gerçekleş-
mesi hâlinde Galatasaray 
da 1 milyon avronun 
üzerinde gelir elde 
edecek. Sarı-kırmızılılar, 
26 yaşındaki futbolcuyu 
Benfica’ya 12 milyon avro 
karşılığında göndermişti.

YENİ SEZON İÇİN YENİ SEZON İÇİN 
İSİM TEKLİFİİSİM TEKLİFİ

G.Saray 3 puan ile 
başlamak istiyor

YOLCULAR GİDİYOR

EZELİ 
RAKİBE PAY



E kipte, TÜBİ-
TAK, Seyir 

Hidrografi 
ve Oşinog-

rafi Dairesi Başkanlığı, 
Anadolu Ajansı, İstanbul 
Üniversitesi, İstanbul 
Teknik Üniversitesi, Ka-
radeniz Teknik Üniversitesi, 
Orta Doğu Teknik Üniversitesi 
ile Dokuz Eylül Üniversitesinden 
katılımcıların yanı sıra ikili iş birlikleri 
kapsamında Bulgaristan, Arjantin ve 
Ekvador'dan üç misafir araştırmacı 
bulundu.  5. Ulusal Arktik Bilimsel 
Araştırma Seferi Koordinatörü Prof. 
Dr. Burcu Özsoy, "Türkiye'nin Kuzey 
Kutbu'ndaki Bilimsel Ayak İzi: 5. Arktik 
Seferi"ne ilişkin yaptığı açıklamada, bu 
yıl düzenledikleri seferde dokuz Türk 
ve üç yabancı araştırmacı ile 19 projeyi 
icra ettikleri bilgisini paylaştı. 

Özsoy, sözlerini şöyle sürdürdü: 
Deniz bilimleri, GNSS ölçümleri ve 
meteorolojik ölçümler gibi farklı disip-
linlere ait bilimsel çalışmalar Svalbard 
Adası etrafında yaklaşık 3 bin deniz 
mili seyri ile tamamlandı. 70 istasyon-
dan alınan deniz suyu ve sediment 
örnekleri analizleri sonucunda, deniz 
bilimleri kapsamında, DNA, fitoplank-
ton, plankton gibi parametrelere ek 
olarak, deniz buzu erimelerinin deniz 

ekosistemine olan etkisi 
de ortaya konulacak-
tır. Ayrıca sefer süresi 
boyunca elde edilen 
meteorolojik ölçümler, 
ekosistem hakkında 

bilgi sahibi olmamıza 
da katkı sağlamaktadır. 

Tüm bu çalışmalardan elde 
edilecek uluslararası yayın-

lar, tıpkı önceki Arktik ve Antark-
tika Ulusal Kutup Bilim Seferlerimizde 
olduğu gibi ülkemizin kutup bilimleri 
alanındaki gücünün gösterilmesine 
katkı sunmaya devam edecektir. 

5. Ulusal Arktik Bilimsel Araştırma 
Seferi Lideri kaptan Doğaç Baybars 
Işıler, sefer lideri olarak, sefer katılım-
cılarının emniyetli bir şekilde toplam 
19 projeyi başarıyla gerçekleştirme-
sine katkı sundu. Işıler, "Ülkemizin, 
Antarktika'da olduğu gibi, Arktik'teki 
bilimsel ve lojistik gücünün artmasına 
katkı sundum" dedi. Anadolu Ajansı 
Kıdemli Foto Muhabiri Şebnem 
Coşkun, seferlerde yürütülen 
bilimsel çalışmalar, küresel ik-
lim değişikliğinin etkileri ve canlı 
yaşamına dair fotoğraf, video ve 
haber projeleri ile Türkiye'nin ku-
tup bölgelerine düzenlediği bilimsel 
seferlerin çıktılarının tüm dünyaya 
duyurulmasını amaçladı. (AA)

Dünyanın geleceği için 

TÜBİTAK MAM Kutup Araştırmaları Enstitüsü koordinasyonunda 
gerçekleştirilen 5. Ulusal Arktik Bilimsel Araştırma Seferinde bilim 
insanları, Arktik bölgede denizsel alanda yaptıkları 19 farklı pro-
jeyle gezegenin  geleceği için sorularına cevap aradı.

Uluslararası ikili iş birlikleri kapsa-
mında sefere katılan Bulgaristan, 
Arjantin ve Ekvador'dan üç misafir 
araştırmacı bulunuyor. Araştırma-
cılardan Ekvador'dan sefere katılan 
Dr. Sara Cifuentes,  “Karakterize 
Edilen Deniz Mikrobiyotası ve Direnç 
Genomları: Svalbard'da İnsan Etkisi-
nin Kıyı Ekosistemlerine Yansıması 
Üzerine Metagenomik Bir Çalışma" 
başlıklı çalışmasıyla “Svalbard'daki 
insan etkisine maruz kalmış ve uzak 
kıyı bölgeleri arasında mikrobiyota 
ve özellikle yüksek klinik önceliğe 
sahip direnç genlerini (örneğin 
blaCTX-M, mcr, qnr) içeren direnç 
genomu (resistom) açısından ne gibi 
farklar vardır?"  sorusuna yanıt aradı.

SEFERIN MISAFIR 
ARAŞTIRMACILARI

30 AĞUSTOS’TA
TEKNOFEST MAVİ 
VATAN'A DAVET
TEKNOFEST Yönetim Kurulu Başkanı ve Türkiye 
Teknoloji Takımı Vakfı Mütevelli Heyeti Başkanı 

Selçuk Bayraktar, “30 Ağustos’ta neredeyiz? 
TEKNOFEST Mavi Vatan’da İstanbul Tersanesi’nde 

inşallah Mavi Vatan’ın kahramanlarıyla” dedi.
Yalova Atatürk Şe-
hir Stadyumu'nda, 
TEKNOFEST Drone 
Şampiyonası'nın 
2. etap yarışma-
larına katılan 
Bayraktar, 
burada yaptığı 
konuşmada, 
Havacılık, Uzay 
ve Teknoloji Fes-
tivali'nin (TEKNO-
FEST) bu yıl muhteşem 
coşkusuyla başladığını 
söyledi. 

İlk olarak kardeş vatan 
Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuri-
yeti'nde olduklarını hatırlatan 
Bayraktar, şunları kaydetti: 
17-21 Eylül'de neredeyiz? 
Herkesi İstanbul'a bekliyoruz. 
Ondan önce bir sürprizimiz 
daha olacak. 30 Ağustos'ta 
neredeyiz? TEKNOFEST Mavi 
Vatan'da İstanbul Tersane-
si'nde inşallah Mavi Vatan'ın 
kahramanlarıyla, Barbaros 
Hayrettin'in torunlarıyla ve 
yüksek teknolojiye damgasını 
vuracak, Mavi Vatan'da hür ve 
bağımsız olmamızı sağlaya-
cak eserleriyle gençlerimizin 
yarışmalarına tanıklık edece-
ğiz. TCG Anadolu orada olacak. 
Kızılelma'mız, TCG Anado-
lu'nun üzerinde olacak. Bunun 
yanında Bayraktar TB3 orada 
olacak. Milli fırkateynlerimiz 
olacak. Hatta bir de büyük 
sürprizimiz olacak. Yine aynı 
şekilde tüm Yalova'yı TEKNO-

FEST Mavi Vatan'a 
bekliyoruz. 

Türkiye'nin 
her yerin-
den gelerek 
TEKNOFEST 
Drone Şam-
piyonası'nda 

kıyasıya 
yarışan yarış-

macıları tebrik 
eden Bayraktar, 

"Onların bir kısmı 
kendi drone’larını da 

yaptılar. Hatta bu teknolojiye 
bir anlamda ilave yeniliklerle 
geldiler. Zorlu bir şekilde, zorlu 
bir parkurda yarıştılar kendi-
lerini tebrik ediyorum" dedi.

Yarışmanın paydaşı olan 
STM'yi ilk yıldan itibaren gös-
terdiği gayretten dolayı tebrik 
eden Bayraktar, sözlerini şöy-
le sürdürdü: İnşallah sizlerin 
gayreti ve coşkusuyla TEK-
NOFEST kuşağının dünyaya 
damgasını vuracak yüksek 
teknoloji işlere imza atmasıyla 
ve milletimizi desteğiyle ülke-
miz tam bağımsız ve müreffeh 
olma yolunda bir adım daha 
öteye gidecek. Bu teknolojiler 
tüm dost ve kardeş coğraf-
yaları bir anlamda aydınlata-
cak. Dünyayı yıkıldığı yerden 
medeniyetimizin güneş yüzlü 
çocukları yani sizler yeniden 
inşa edeceksiniz. Sizlerle yol 
arkadaşı olduğum için büyük 
bir mutluluk ve gurur duyu-
yorum. (AA)

Editör: TANER DİLEKLEN Tasarım: MERAL OCAKCI

5’İNCİ ARKTİK 
SEFERİ 

TÜBİTAK Araştırma 2204-C 
ve  2204-D Projeleri fina-

listleri olan üç lise öğrencisi, 
sefere dâhil oldukları süre 

boyunca hava ve iklim, sürdü-
rülebilirlik ile sosyal ve beşeri 
bilimler alanında projelerini 
Kuzey Kutbu’nda test etti. 
Öğrencilerden Rukiye Aslı 

Kilci, 5. Ulusal Arktik Bilimsel 
Araştırma Seferi’nde 19 

projeden biri olan “Kutup Çi-
zimlerimden Kutup Kültürüne 
Bakış” isimli projesi ile “19. 
Yüzyılda Kutup Kaşiflerinin 
seferlerinden sonra kitap-
larında yer alan çizimlerin 

kutup kültürünü aktarmakta, 
farkındalık yaratmakta ne ka-
dar etkili olduğu” sorusunun 

cevabını aradı.

 Bu sene ekibe 
3 lise öğrencisi 

katıldı

YILDIZLARIN ALTINDA BİLİMLE BULUŞMA 
TÜBİTAK Gökyüzü Gözlem Etkinliği'nin bu yıl Erzurum'da 

28-31 Ağustos 2025 tarihlerinde yapılacak. Sanayi ve 
Teknoloji Bakanı Mehmet Fatih Kacır, sosyal medya 
hesabından yaptığı açıklamada, "Yıldızların altında 

bilimle buluşuyoruz. TÜBİTAK Gökyüzü Gözlem Etkinliği, 
bu yıl binlerce gökyüzü tutkununu Erzurum'da bir araya 

getiriyor. Konaklı'nın zirvesinde yıldızlara dokunmak 
isteyen herkesi bu eşsiz buluşmaya bekliyoruz" dedi.  

Öte yandan bakanlıktan yapılan açıklamaya göre; 
Erzurum Konaklı Kayak Merkezi'nde gerçekleşecek 

etkinliğe başvurular, 6 Ağustos'a kadar devam edecek. 
Katılımcılar, gündüz saatlerinde özel filtreli teleskop-

larla güneşi güvenli bir şekilde gözlemleyebilecek; 
gece saatlerinde ışık kirliliğinden uzak, yüksek rakımlı 
alanlarda yıldızlar, gezegenler, galaksiler ve diğer gök 

cisimlerini teleskoplarla keşfetme imkânı bulacak. 
Etkinliğe katılmaya hak kazananlar, Türkiye'nin dört bir 
yanından yapılan başvurular arasından değerlendirme 

sistemi ve kura yöntemi ile belirlenecek. (DHA)

SELÇUK BAYRAKTAR 


